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Új koncepció 
a lakásgazdálkodásban
, A Parlament határozatával - úgy tű­

nik - lezárult az a vita, amely az Or­
szággyűlés ülésszakát megelőzően 
már hetek óta izgalomban tartotta az 
országot: némi kompromisszum árán 
zöld utat kapott a törvényhozástól a 
kormány lakásgazdálkodási reform­
koncepciója és annak jövő évi intézke­
déscsomagja. A felhalmozódott prob­
lémák miatt napjainkra már társadalmi 
méretű feszültség alakult ki. A kor­
mány elemzése is rámutatott, hogy a 
lakáshasználat körülményeit ma már 
mindenki rossznak tartja. Aki bérla­
kásban lakik, azért elégedetlen, mert 
lakbéréért nem kap tisztességes szol­
gáltatást. Aki saját tulajdonú lakással 
rendelkezik, annak vagy a kamattör­
lesztések okoznak rendkívüli megter­
helést, vagy gyermekeinek szinte re­
ménytelen lakáshoz juttatása okoz ál­
matlan éjszakákat. Bár a forráshiány­
nyal küszködő állami költségvetés 
növekvő összegeket fordít a lakáspiac 
fenntartására, a helyzet mégis tartha­
tatlanná vált, a reform elodázása a la­
kásrendszer teljes pénzügyi összeom­
lásával fenyeget.

A kormány olyan, egységes piaci 
elveken nyugvó rendszer kiépítése 
mellett kötelezte el magát, amelyben a 
lakáshoz jutás és - használat költségei 
valóságos értékviszonyokra épülnek. 
Hosszú távú célként azt jelölte meg - s 
ezt a nézetet a parlament is osztotta -, 
hogy mindazoknak, akik munkatelje­
sítményükkel és takarékosságukkal 
maguk is jelentős erőfeszítéseket tesz­
nek, a jövőben reális esélyük legyen 
jövedelmeikhez igazodó lakás építésé­
re, vásárlására, esetleg bérlésére.

A koncepció magában foglalja a 
fiatal családok lakáshoz jutásának se­
gítését, s azt is, hogy a legkedvezőtle­
nebb szociális helyzetben lévő rétegek 
legalább a hajléktalanná válástól me­
neküljenek meg. Kulcseleme az, hogy 
az állam milyen mértékben vállaljon 
szerepet a lakáspiac alakulásában, mi­
ként módosuljanak a tulajdonviszo­
nyok. Erre az alapkérdésre a kormány 
alternatív megoldást terjesztett a Ház 
elé, s az Országgyűlés közülük az „A” 
változat mellett kötelezte el magát. 
Ennek lényege, hogy továbbviszi azt a 
lakáspolitikai alapclvct, amely már az 
1970-cs évektől érvényesül hazánk­
ban; eszerint az állam széles körben 
támogatást nyújt a tulajdonszerzéshez, 
amit a lakáshoz jutás és lakáhasználat 
általános formájának tekint.

A Parlament támogatta azt a kor­
mányjavaslatot, hogy az állami bérla­
kások jövőre önkormányzati tulajdon­
ba kerüljenek. Az önkormányzatok sa­

ját hatáskörükben határozhatják meg a 
bérlakások értékesítésének ütemét, 
feltételeit, az ingatlankezelés módját 
és szervezetét, a bérbeadók és a bérlők 
jogait, kötelezettségeit, illetve a lakbé­
rek mértékét Megszűnik az ingat­
lankezelő szervezetek államigazgatási 
felügyelete, a vállalatok szolgáltató­
szervezetekké alakulnak át. Kompro­
misszumos megállapodás született a 
lakbéremelések mértékéről. Február 
l-jétől - a lakosság terhelhetőségét fi­
gyelembe véve - átlagosan 35 száza­
lékkal növelik a lakbéreket. Ezt diffe­
renciáltan, a komfortfokozatok figye­
lembe vételével kell végrehajtani. Ki­
egészítésként viszont bevezetésre 
kerül egy egységes lakbértámogatási 
rendszer is.

A jövő évi intézkedéscsomag másik 
kényes eleme a lakáscélú állami köl­
csönök után fizetendő kamatadó. 
Az OTP vagy takarékszövetkezet által 
nyújtott kamatmentes vagy kedvezmé­
nyes kamatozású állami kölcsönre 
fennálló tartozás alapján a magánsze­
mélyeket adókötelezettség terheli jö­
vőre. Nem kell adót fizetni akkor, ha a 
kölcsönszerződést öt éven belül kötöt­
ték, ha az adófizetésre kötelezettnek és 
a vele egy háztartásban élő közeli hoz­
zátartozójának az egy főre jutó havi 
nettó jövedelme nem haladja meg a 
létminimumot (4300 forint). Mentesül 
az adó fizetése alól, aki saját háztartá­
sában három vagy több kiskorú, vagy 
nappali tagozaton tanulmányait folyta­
tó, jövedelemmel nem rendelkező 
nagykorú eltartásáról gondoskodik. 
Ugyancsak mentesülnek azok, akik 
munkaképességüknek legalább 67 
százalékát elvesztették, illetve azok a 
70 éven felüli nyugdíjasok, akiknek a 
velük egy háztartásban élő közeli hoz­
zátartozójukkal együtt számított egy 
főre jutó havi nettó jövedelme nem ha­
ladja meg a létminimum háromszoro­
sát

A havi törlcsztőrészlct 50 százalé­
kát kell adóként megfizetniük azok­
nak, akik kölcsönszerződésüket tíz 
éven belül kötötték meg. Tíz évnél ré­
gebbi kölcsönszerződések után azon­
ban az adó a havi törlcsztőrészlct 100 
százaléka. Az adót minden hónap 15- 
éig kell postára adni.

Ha valakinek több kölcsöntartozása 
is van, akkor az adót a legmagasabb 
havi törlcszlőrészletű kölcsöne után 
kell megfizetnie. Viszont ha a család­
ban az egy főre jutó havi nettó jövede­
lem a létminimum háromszorosát 
meghaladja, akkor az adót valamennyi 
kölcsöntartozás után meg kell fizetni.

Veszélyben a LÉT...
(írásunk a 7. oldalon)

Egy bűnös vallomása 
(Cikk az 5. oldalon)

Egymásnak 
ellentmondó 

hírek 
Romániából 

és Tókés László 
sorsáról 

a 3. oldalon

Az Erdélyi Szövetség felhívása
Felhívjuk a világ kormányait és népeit, hogy azonnali hatállyal rendeljenek 

el Románia felé teljes gazdasági embargót. Temesváron halottak százai hever­
nek tömegsírokban, a felkelt nép férfiait különítményesek szedik össze. Az is 
kétséges immár, hogy a hitvalló Tőkés László lelkipásztor életben van-e. Ilyen 
körülmények közöd erkölcstelennek tartjuk az üzleti szállításokat, különösen 
felháborítónak a nukleáris és fegyverkereskedelmet. Felhívjuk Európa és 
Amerika szabadságszerető népeit, pártokat, mozgalmakat, hogy polgárjogi 
akció keretében állítsák meg a Romániába irányuló vagy onnan jövő minden­
féle közúti, vasúti, tengeri és légi teherszállítást, gyógyszer és egészségügyi 
cikkek kivételével. Európa, Amerika népei, menjetek a közutakra, kikötőkbe, 
pályaudvarokra és segítsetek! A sajnálkozó nyilatkozatokból elég volt! Tevé­
keny szolidaritást kérünk! Magyarország kormánya! Azonnali hatállyal köve­
teljük az ENSZ Biztonsági Tanácsa összehívását.

Románul is az éterben
A parlament külügyi bizottságának 

késő délutáni rendkívüli ülésén Bcrccz 
János, a bizottság elnöke előterjesztet­
te azt a tiltakozó kiáltványt, amely a 
magyar országgyűlés álláspontját tük­
rözi a romániai mészárlás kérdésében. 
A dokumentum megvitatása során 
Horn Gyula külügyminiszter kijelen­
tette, hogy a kormány szívügyének te­
kint minden olyan javaslatot, amely a 
romániai tragikus helyzet megoldását 
segíti elő. Egyúttal óvott minden olyan 
atrocitástól, amely a két ország feszült 
viszonyát tovább rontaná. Utalt arra az 
incidensre, .amely a budapesti román

Erdélyi Szövetség

követségnél történt, nem sokkal az­
után, hogy ígéretet lett a nagykövetnek 
arra, hogy a román külképviselet épü­
letének biztonságát a mgyar hatóságok 
szavatolni fojtják. Történt ugyanis, 
hogy rövid idővel e szavak elhangzása 
után egy, a követségről kihajtó román 
autó elgázolt egy idős járókelőt, aki 
súlyos sérülésekkel került kórházba. 
Az esetre összeverődött többszáz fős 
tömeg indulatait csak a rendfenntartó 
erők erélyes fellépése tudta csillapíta­
ni.

folytatás az 5. oldalon
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A panamai agresszió
Kicsordult a víz a pohárból: az Egyesült Államok beváltotta korábbi ígére­

tét és katonai akciót indított Noriega tábornok, Panama első számú katonai ve­
zetőjének kézrekerítésére. Egyelőre nem tudni, milyen áldozatokkal jár ez az 
amerikai kaland és az is kérdéses, végül is meg£ri-e Amerikának az esetleges 
kudarc okozta tekintélyvesztés. Az Egyesült Államok és Panama viszonya 
1986 közepén romlott meg hirtelen, miután az amerikai hatóságok kábítószer­
csempészettel vádolták meg Antonio Noriega tábornokot, a fegyveres erők fő­
parancsnokát, az ország elismert irányítóját.

A diktatórikus viszonyokat kialakító tábornok ellen a Fehér Ház titkos és 
nyílt eszközöket egyaránt bevetett az elmúlt évek során. Gazdasági és diplo­
máciai embargó-intézkedéseket hoztak, így legutóbb, néhány napja megtiltot­
ták a panamai hajók befutását az amerikai kikötőkbe. Köztudott, hogy az „ol­
csó lobogók” miatt Panamának van a világ második legnagyobb kereskedelmi 
flottája, ami így már szép bevételt hoz.

A feszültséget az elmúlt napokban két fegyveres incidens is jelezte a helyi 
és az amerikai katonák között, illetve az, hogy a panamai kormány jó érzékkel 
már pénteken háborús állapotot hirdetett ki a növekvő nyomás miatt. Az ag­
resszió hatása a térségre egyelőre beláthatatlan. Az Egyesült Államok leg­
utóbb 1983-ban, az apró Grenada ellen vetette be a hadsereget egy neki nem 
tetsző latin-amerikai rendszer megsemmisítésére. Ez azonban még a reagani 
és - a világ másik felén - a brezsnyevi időszak volt. Az elmúlt évi nyilatkoza­
taikban a fontosabb latin-amerikai államfők a katonai intervenció ellen szólal­
tak föl, még ha el is ítélték a diktatórikus panamai rendszert. Ebben az az igé­
nyük nyilvánult meg, hogy az Egyesült Államok is mondjon le a fegyveres be­
avatkozás Jogáról” a befolyási övezetében, amint azt a Szovjetunió tette Kö- 
zép-Európában.

Az intervenció első következményeként a nicaraguai kormány harci ké­
szültséget rendelt el; az agresszió kiterjesztésétől tartva. Ilyen körülmények 
között kétséges, hogy meg lehet-e tartani az általános választásokat február­
ban.

A román hatóságok megkínozták Tőkés Lászlót. Ezt a Bild-Zeitung ci- ■ 
mű nyugatnémet napilap szerkesztősége közölte arra a beszélgetésre hi­
vatkozva, amelyet a lelkész édesapjával, a hetvenéves Tőkés István teoló­
gus professzorral folytatott telefonon. A lelkész jobb kar iát eltörték. Fe­
leségétés gyermeküket is kihallgatták és megverték. Tőkés István közlése 
szerint a verés következtében hetedik hónapban lévő terhes menye elve­
télt ..

Horn Gyula- parlamenti beszámoló

Panamában még folynak a harcok és 
mind amerikai, mind panamai oldalon 
veszteségek vannak, közölte tv-beszédé- 
ben George Bush. Az amerikai elnök azt 
mondotta, hogy csak a katonai beavatko­
zással lehetett megvédeni a csatomaöve- 
zetben tartózkodó amerikaiak életét. Ma­
nuel Noriega tábornok bújkál, mondotta 
Bush. Az amerikai elnök, aki az elmúlt éj­
szaka során személyesen irányította a Fe­
hér Házból a hadműveleteket, kijelentette: 
más lehetőség híján döntött az akció mel­
lett, amelynek célja az amerikai életek, il­
letve a demokrácia megvédése, a kábító­
szer-kereskedelem felszámolása és a víziót 
biztosítása.

A panamai rádió híre szerint amerikai 
B 52-cs harci gépek bombázzák Panama­
város egyes körzeteit, és egységek táma­
dást intéztek Noriega tábornok főhadiszál­
lása ellen. Az AP panamai tudósítója a lö­
völdözés kitörése előtt huszonnégy ameri­
kai harckocsit és több csapatszállító 
járművet látott elhaladni a panamai vezető 
főhadiszállásának irányába. Áldozatokról 
eddig még nem érkezett jelentés. A pana­
mai rádió felhívta a népi milícia egységét, 
hogy harcoljanak az amerikai csapatok el­
len.

Az Egyesült Államoknak a független 
Panama elleni katonai akciója az ENSZ 
Alapokmányának és az államközi kapcso­
latok általánosan elfogadott normáinak 
megsértését jelentik. Washingtonnak hala­
déktalanul be kell szüntetnie a Panama el­
leni katonai beavatkozást - jelentette ki 
szerda délelőtt Moszkvában Vagyim Pcr- 
filjev szovjet külügyminisztériumi szóvi­
vő.

A TASZSZ hírügynökségnek Pcrfiljev 
elmondta: a’Szovjctunióban mélységes ag­
godalommal figyelik a panamai eseménye­

A VILÁG HÍREI
ket. Washington lépését a nemzetközi köz­
véleménynek is el kell ítélnie.

Elkezdődött a prágai kultúrpalotában a 
CSKP rendkívüli kongresszusa, a rövid 
megnyitóbeszédet Karel Urbanek tartotta. 
Urbanck hangsúlyozta, hogy a rendkívüli 
kongresszus legfontosabb feladata az új 
Központi Bizottság és a vezetőség megvá­
lasztása és olyan akcióprogram elfogadása, 
amely végleg leszámol a neosztálinista 
dogmatikus irányokkal és amely reális utat 
mutat az elkövetkező évekre. A kongresz- 
szuson egyébként 1524 szavazati joggal 
rendelkező delegátus vesz részt, jelen van 
a Kommunisták Demokratikus Fóruma el­
nevezésű platform harminchat tagja, to­
vábbá az 1968 után kizárt kommunisták 
közül is többen. A kongresszus úgy dön­
tött, hogy érvényteleníti a párt eddigi alap­
szabályzatát. A pártnak a jövőben elnöke 
és első titkára lesz, akiket a kongresszus 
több jelöltből, közvetlenül és titkosan vá­
laszt meg.

A kongresszuson a csehszlovákiai nem­
zetiségek is képviselve vannak, a küldöttek 
közül huszonhat magyar, tíz ukrán, öt len­
gyel.

„Nagy-Britannia és a Szovjetunió kor­
mánya igen szoros kapcsolatban van egy­
mással, és folyamatosan konzultál az euró­
pai fejleményekről" - jelentette ki Marga­
ret Thatcher kormányfő a szovjet külügy­
minisztert kikísérvc a Downing Street 10. 
kapujánál összegyűlt újságírók, rádió- és 
tv-riportcrck előtt. Hangsúlyozta, hogy 
nagy várakozással tekint tavasszal esedé­
kes kijevi látogatása és Gorbacsov elnök­
kel való újabb találkozója elé.

Eduard Sevardnadzc rövid nyilatkoza­
tában elmondotta, hogy a miniszterelnök­
asszonnyal világpolitikai és regionlis kér­

A költségvetéssel kapcsolatos hozzá­
szólások előtt Hóm Gyula külügyminiszter 
kért szót a Parlamentben, hogy tájékoz­
tassa a Tisztelt Házat a minisztériumba be­
hívatott román nagykövetnek kifejtett ál­
láspontról illetve a találkozó eredményé­
ről...

Először is: a magyar kormány tiltakozik 
a Tőkés Lászlóval és feleségével szemben 
elkövetett intézkedések miatt. Megdöbbe­
néssel fogadtuk azt is, hogy egyáltalán 
nem reagáltak a kormány, a magyar közvé­
lemény korábbi tiltakozására. Tőkés Lász­
lót üldözték, vele szemben erőszakot alkal­
maztak, s mindez szöges ellentétben áll az 
ENSZ Alapokmányában és a Helsinki Zá­
róokmányban foglaltakkal.

A magyar kormány nevében határozot­
tan követeltük Tőkés László azonnali sza­
badon bocsátását, hivatalába és jogaiba 
történő visszahelyezését.

désekről tárgyaltak. Elégedetten nyugtáz­
ta, hogy számos fontos nemzetközi és regi­
onális kérdésben .jelentős mértékű egyet­
értés” van a két kormány között ,A szov­
jet kormány nagy fontosságot tulajdonít a 
Szovjetunió és Nagy-Britannia, illetve 
Thatcher kormányfő és Gorbacsov elnök 
folyamatos párbeszédének” - jelentette ki 
Eduard Sevardnadze.

Az NSZK szövetségi kancellárja szer­
dán délelőtt ellenzéki csoportok és a kato­
likus egyház képviselőivel találkozott 
drezdai szálláshelyén, a Hotel Bellevue- 
bcn. Georg Sterzinsky, a berlini püspöki 
rezidencia elnöke úgy nyilatkozott hogy a 
kancellárral „az NDK jövőjéről, a keresz­
tényeknek és az egyházaknak a jövő alakí­
tásában játszott szerepéről” folytatott esz­
mecserét. A katolikus püspök szerint a 
Kohl-látogatás eredményei „csakis pozití­
van értékelhetők” az NDK szempontjából. 
A német egység kapcsán föltett újságírói 
kérdésre Sterzinsky leszögezte: a nép az 
uralkodó, a kérdésről a Keleten és Nyuga­
ton élő népnek kell szavazással döntenie.

A belgrádi gyárak, üzemek, vállalatok 
dolgozói a szakszervezetek felhívására 
szerdán délelőtt rövid általános sztrájkkal 
tiltakoztak az Ante Markovics vezette ju­
goszláv kormány gazdaságpolitikája ellen, 
mintegy 650 000-cn szüntették be fél órára 
a munkát.

A Szerbiai Szakszervezeti Szövetség 
megítélése szerint a szövetségi kormány 
hétfőn előterjesztett csomagterve - amely 
a nemzeti valuta ezerszeres dcnominálásá- 
val, majd a konvertibilis dinár árfolyamá­
nak a nyugatnémet márkáéhoz való kap­
csolásával akarja megfékezni a jelenleg 
2500 százalékos inflációt - a társadalom 
legszegényebb rétegeire hárítja a gazdasá­
gi stabilizáció terheit.

Másodszor: a román hatóságok meg 
akadályozzák a magyar állampolgárok b®' 
utazását Romániába. Nem engedik m®l 
más nemzetiségű állampolgárok átutazás®1 
sem, akik emiatt Magyar országon kenj*  
lenek vesztegelni. Ez a magatartás ellenié; 
tes a Románia által is vállalt nemzetkői1 
kötelezettséggel, miszerint az államok kő' 
telesek garantálni a zavartalan utasforgal' 
mat, a közlekedést. A magyar kormány*  
vében követeljük a normális állapotok 
helyreállítását.

Harmadszor: a román hatóságok akadá­
lyozzák a bukaresti magyar nagykövetség 
normális működését. Agresszívan lépnek 
fel a nagykövetség munkatársaival szem­
ben, minden kapcsolattartástól elszigeteli)1 
őket. Haladéktalan intézkedéseket követe­
lünk a normális munkafeltételek helyreállí­
tása érdekében.

Negyedszer: tiltakozunk az ellen, hogy 
békés tüntetőket bántalmaznak, sőt töme­
gesen gyilkolnak. Ezek a cselekedetek 
nem csupán minden nemzetközi normával
ellentétesek, hanem embertelenek is.

Ötödször: hiteles információink szerin1 
a román hatóságok azt sugallják, hogy Ma­
gyarországról bujtogatják a tüntetőket, so> 
Magyarország katonai provokációra ké­
szül Romániával szemben. Ezt a leghatáro­
zottabban visszautasítjuk, mert minden 
alapot nélkülöz. Bármiféle ilyen szándék 
ellentétes Magyarország politikájával.

Hangsúlyoztam a nagykövetnek - mon­
dotta a külügyminiszter - hogy a mi meg­
ítélésünk szerint a tömeges megmozdulá­
sokat az váltotta ki, hogy folyamatosan 
megsértik a román nép, a nemzetiségek 
alapvető emberi jogait, hogy a lakosság 
katasztrofális életkörülmények között él. 
és lábbal tiporják a vallásszabadságot. Ki­
fejeztem azt a véleményemet is, hogy sze; 
rímünk a román nép egyre inkább érzékeli 
a saját országa politikai mozdulatlansága 
és a környező kelet-, közép-európai orszá­
gokban zajló óriási változások közötti kü­
lönbségeket.

A magyar kormány követeli a román 
kormánytól, hogy nyilvánosan határolja el 
magát a Magyar Köztársaság elleni uszítá­
soktól.

A román nagykövet válaszában el­
mondta, hogy mindaz, ami ott történik, az 
Románia belügye. Kifejtette azt is: sehol a 
világon nem oldották meg olyan tökélete­
sen a vallásszabadság és az emberi jogok 
ügyét, mint Romániában.

Hóm Gyula az Országgyűlés tájékoz­
tatására elmondta azt is: különböző szerve­
zetek - így a Politikai Foglyok Szövetsége 
és mások - azzal a kéréssel fordultak a kor­
mányhoz, a Külügyminisztériumhoz, hogy 
járjanak el az ENSZ Biztonsági Tanácsánál 
a romániai események kapcsán. Ezzel 
összefüggésben kiemelte: - Minden lehet­
séges eszközt igénybe veszünk és fellé­
pünk a nemzetközi fórumokon az ügy ren­
dezése érdekében. A Biztonsági Tanácshoz 
azonban csak akkor fordulhatunk, ha az 
események közvetlenül fenyegetik a nem­
zetközi biztonságot. Erről jelenleg nincs 
szó. Természetesen, ha az események elfa­
julnak, akkor ezt a lépést is meg fogjuk 
tenni - mondta Horn Gyula.
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Amerikai képviselők Romániáról SZOT felhívás
Elítéljük a Ccauscscu-kormányt, 

amely egyedül felelős a temesvári bé­
kés tüntetés véres feloszlatásáért. 
A Romániából kapott hírek még meg­
döbbentőbbek most, amikor Kclct-Eu- 
rópa többi országában békés úton zaj­
lik a társadalom demokratizálása - je­
lentette ki szerdán Beverly Byron 
amerikai képviselő, aki kongresszusi 
dclgáció tagjaként tartózkodik Ma­
gyarországon.

A küldöttség a budapesti Átrium 
Hyatt szállodában tartott sajtótájékoz­
tatóján az amerikai képviselők meg­
döbbenésüknek adtak hangot amiatt, 
hogy az elidegeníthetetlen emberi jo­
gaikért és a demokráciáért tüntető 
fegyvertelen felvonulókat a rendőrség 
és a katonaság több száz halálos áldo­
zatot követelő sortűzzcl oszlatta szét. 
Kijelentették: bár a teljes román hír-

Szovjet szóvivő
Amennyiben megerősítést nyernek 

azok a hírek, hogy a romániai megmoz­
dulásoknak halálos áldozatai vannak, a 
Szovjetunió csak legmélyebb sajnálko­
zásának adhat hangot - jelentette ki 
szerdai sajtóértekezletén Vagyim Pcrfil- 
jev, a szovjet külügyminisztérium tájé­
koztatási főosztályának helyettes veze­
tője. A szovjet külügyi szóvivő utalt a 
Temesvárból és Aradról érkezett hírek­
re, de megjegyezte, hogy csak „előze­
tes” információval rendelkeznek az ese­
ményekről.

Román részről fokozott érdeklődés 
nyilvánult meg-az iránt, miként foglal 
állást a szovjet külügyminisztérium. 
A moszkvai sajtóközpont előtt román 
zászlóval ellátott diplomataautó volt 
látható, a jelek szerint tehát - szokatlan 
módon - a moszkvai román nagykövet­
ség első számú diplomatája is megje­
lent a sajtóértekezleten.

Japán tiltakozó jegyzék
A japán kormány jegyzékben tiltakozott 

szerdán a temesvári tüntetések véres leve­
rése miatt. Togo Takehiro, a külügyminisz­
térium európai ügyekért felelős főigazga­
tója a nap folyamán bekérette Románia 
nagykövetét és átadta a jegyzéket. A japán 
diplomáciai lépésre azt követően került 
sor, hogy a távol-keleti ország romániai 
nagykövetének magyarázatkérését az ese­
ményekkel kapcsolatban Bukarestben ka­
tegorikusan elutasították. Constantin Vlad 
tokiói román nagykövet a külügyminiszté­
riumnak kijelentette, hogy Románia nem 
tartozik magyarázattal az eseményeket il­
letően, mivel az emberi jogok teljes egé­

Francia visszhang
A vezető francia politikusok közül legújabban Laurent Fabius, a nemzetgyűlés szo­

cialista párti elnöke ítélte cl a Ccauscscu-rcndszcr kegyetlen diktatúráját .Megdöb­
bentő, hogy miközben a világban terjed a szabadság, a Keleten éppúgy, mint Chilében, 
addig még mindig akadnak a földön olyan részek, ahol az elvadult zsarnokság uralko­
dik” -jelentette ki. ,A diktátor tettei merényletet jelentenek az emberiség lelkiismere- 
tc ellen. Minden demökratikus érzelmű embernek követelnie kell, hogy az ilyen diktá­
tor tűnjön cl, fosszák meg a hatalomtól.”

zárlat miatt még nem állnak rendelke­
zésükre pontos, teljesen megbízható 
adatok, az Egyesült Államok számára 
mindenképpen elfogadhatatlanok ezek 
az erőszakos módszerek, és követel­
ték, hogy a román vezetés szüntesse 
be az ország lakosságának elnyomá­
sát, s nyissa meg az ország határait. 
Hangsúlyozták, hogy a román vezetők 
ismét megsértették a nemzetközi kö­
zösség által elfogadott alapvető nor­
mákat és a Helsinkiben általuk is aláírt 
megállapodásokat.

Az újságírók kérdéseire válaszolva 
közölték, hogy a jövőben további gaz­
dasági szankciókat lehetne hozni Ro­
mánia ellen, s fel lehet használni az 
ENSZ különböző fóírumait - egyebek 
között a Biztonsági Tanácsot is - a bu­
karesti vezetés módszerei elleni tilta­
kozás hatékonyabbá tételéhez.

Csehszlovák tiltakozások
A csehszlovák szövetségi külügymi­

nisztérium kedden nyilatkozatban ítélte el 
a román hadsereg és biztonsági alakulatok 
bevetését a temesvári tüntetők ellen. Felhá­
borodásának adott hangot a csehszlovákiai 
megújulásért küzdő Polgári Fórum és tcst- 
vérszervezete, a Közvélemény az Erőszak 
Ellen szlovákiai mozgalom. Szolidaritásá­
ról biztosította az utcákra vonuló romániai 
dolgozókat a csehszlovák szakszervezeti 
szövetség akcióbizottsága is.

Jugoszláv kormánynyilatkozat
A jugoszláv kormány nyilatkozatot 

adott ki, amelyben az ország közvéle­
ményének mély nyugtalanságát fejezte 
ki amiatt, hogy Romániában ártatlan 
emberek életét oltották ki és felszólítot­
ta a bukaresti kormányt, hogy az embe­
riesség, a béke, az emberi jogok és mél­
tóság tiszteletben tartása érdekében 
azonnal hagyjon fel az erőszakkal, 

^szüntesse meg, a további vérontást.

szében az ország belügyének számítanak - 
közölte a KYODO külügyminisztériumi 
forrásokra hivatkozva.

A tokiói külügyminisztérium ezt köve­
tően nyiltkozatot adott ki, amelyben bírálta 
a román kormányt, amiért megtagadta az 
információt a több száz ember életét kioltó 
katonai akcióról. A nyilatkozat hangsú­
lyozza: ,A Kclct-Európában gyorsan teret 
hódító demokratikus reformok ellenére a 
népclnyomó dcspotizmus folytatódik Ro­
mániában és a kormány sajnálatát fejezi ki 
a Romániában bekövetkezett tragédia mi­
att.”

A magyar Szakszervezetek Orszá­
gos Tanácsába tömörült szakszerveze­
tek képviselői felhívással fordulnak a 
világ szervezett dolgozóihoz és a nem­
zetközi szakszervezeti szervezetek­
hez.

Romániában Ceausescu rendszere 
fegyverrel támadt az elnyomás és 
megaláztatás ellen tiltakozó lakosság­
ra. Védtelen gyerekek, diákok, nők és 
férfiak estek áldozatul a véres terror­
nak. Ha Európa, a világ szervezett dol­
gozói hallgatnak, hallgatásukkal szán­
dékaik ellenére is a néppel szembenál­
ló diktatúrát erősítik. Á szervezett dol­
gozók kezében hatalmas eszköz a 
szolidaritáson alapuló nemzetközi 
együttműködés. A magyar szakszer­
vezetek, a magyar szervezett dolgozók 
olyan lépésre hívják fel a nemzetközi 
szakszervezeteket és az őket támogató 
milliókat, amely világossá teszi, hogy

Nem javítják meg Ceausescu repülőgépét
A temesvári tüntetés kegyetlen vérbefojtása elleni tiltakozásképpen nyugatné­

met repülőgép-technikusok megtagadták az esedékes karbantartási munkálatok 
elvégzését Nicolae Ceausescu román párt- és állami vezető repülőgépén. 
A Deutschlandfunk, az NSZK országos rádióadója szerda déli jelentése szerint a 
hamburgi Lufthansa üzem dolgozói az elnyomó rendszer fegyveres erőinek be­
vetése elleni tiltakozásukon kívül a munkálatok megtagadásával egyúttal a ro­
mán néppel való együttérzésüket és szolidaritásukat is ki akarták fejezni.

A Boeing 707 típusú gépet szerdán kellett volna visszaküldeni a felülvizsgálat 
és a szükséges szerelés után. A román vezető gépéről azonban hallani sem akart 
a karbantartási sztrájkot meghirdető közszolgáltatási, szállítási és közlekedési 
szakszervezet, az ÖTV.

Tisztelt Miniszterelnök úr. Tisztelt Külügyminiszter úr!
Amitől mindannyian tartottunk, 

bekövetkezett. Románia nćpei többé 
nem viselik el a rájuk kényszerítőit 
szegénységet, éhséget és jogfosztott- 
ságol, a Securitate kegyetlenségét és a 
diktatúra fennhéjázását. Az elnyomók 
hiába próbálták évtizedeken át szem­
beállítani a román többséget a magyar 
kisebbséggel - a románok ezrei más 
nemzetiségű társaikkal együtt a sa­
nyargatott lelkész, Tőkés László vé­
delmére keltek. De a diktatúra képte­
len engedni vagy egyezkedni. Temes­
váron és Aradon fegyvertelen embe­
rekre lőnek, határainktól néhány 
kilométerre a tömcggyilkosság réme 
fenyeget.

A Magyar Köztársaság kormánya 
humánusan döntött a menekült NDK- 
állampolgárok ügyében, ezzel jelentő­
sen hozzájárult ahhoz, hogy a Közép- 
Európában régóta érlelődő átalakulási 
folyamat felgyorsuljon, hogy térsé­
günk képe a szemünk láttára megvál­
tozzék.

Most Európán a sor, hogy végre 
szembeszálljon egy diktátor szégyen­
teljes uralmával. A válságos órákban a 
magyar kormánynak joga és köteles­
sége, hogy Európához, a világ nagyha­
talmaihoz, a helsinki egyezményt alá­
író országok kormányaihoz forduljon. 
Meg kell értetnie velük: ha Romániá­
ban a fegyverek veszik át a szót, ez 
biztatást adhat a demokrácia ellensé­
geinek, egész Közép-Európában. Ami 
Romániában történik, valamennyi kö­
zép-európai országot, egész Európa 
biztonságát fenyegeti.

Kérjük a magyar kormányt, ho^y 
javasolja a helsinki egyezményt aláíró 

Ceausescu diktatórikus uralma elszi­
getelődött, és kirekesztette magát a de­
mokratikus Európából.

Felhívjuk a nemzetközi szakszerve­
zeti szervezeteket, a Szakszervezeti 
Világszövetséget, a Munka Világszö­
vetségét, szólítsák fel tagszervezetei­
ket, hogy gyakoroljanak nyomást kor­
mányaikra, és mozgósítsák a szerve­
zett dolgozókat a Romániában élő, 
szabadságot és demokráciát akaró dol­
gozók megsegítése érdekében. Támo­
gassák olyan gazdasági és politikai 
bojkott szervezését, amely a diktatúra 
működését lehetetlenné teszi.

Az emberek békés, boldog kará­
csonyra és új esztendőrc készülnek a 
világ minden pontján. A nemzetközi 
szolidaritás erejével segítsük hozzá a 
Romániában élő embereket is, hogy 
szabadon és boldogan ünnepelhesse­
nek.

valamennyi ország kormányának, lép­
jen fel egységesen a további vérontás, 
a fenyegető polgárháború megakadá­
lyozásáért. Az elavult diktatúrával 
szemben a diplomáciai tiltakozás nem 
elegendő. Határozottabb lépésekre 
van szükség. Az aláíró országok kor­
mányainak ajánlja megfontolásra a 
magyar kormány: a kereskedelmi 
egyezmények felfüggesztését, a ro­
mán áruk bojkottját, a Romániába irá­
nyuló áruszállítások leállítását (a nél­
külözhetetlen közszükségleti cikkek 
és gyógyszerek kivételével), a diplo­
máciai kapcsolatok alacsonyabb szint­
re helyezését, végül kérje a biztonsági 
tanácsot, hogy ítélje el a román kor­
mány terrorját, amely súlyosan fenye­
geti az európai békét.Kérjük a magyar 
kormányt, hogy tegyen meg minden 
tőle telhetőt a román diktatúra nemzet­
közi nyomás alá helyezéséért. A hely­
zet válságos, az idő sürget.

FKgP, MDF, MSZDP, Fidesz, 
SZDSZ, Magyar Helsinki Bizottság

A M agyar Nők Sző vétsége tiltakozá­
sát fejezi ki a román nép és a Romániá­
ban élő nemzetiségek brutális elnyomá­
sa ellen. Mélységes gyászukban oszto­
zik mindazokkal a családokkal, akik 
szabadságukért, emberi jogaikért a te­
mesvári véres drámai küzdelemben ve­
szítenék cl szeretteiket.

A szövetség felhívással fordul a 
nemzetközi nőszervezetekhez, hogy 
emeljék fel szavukat a védtelen magza­
tok. gyermekek, anyák, családok ellen 
irányuló megbocsáthatatlan bűnökkel 
szemben.
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Emberséggel az emberért 

(Társadalmi Választási Fórum)

A négy évtizedes kelet-közép-euró- 
pai kommunista állampárti diktatúrák 
megbuktak. A politikai szabadság 
szellemét, már több mint egy éve, mi 
is kiengedtük a palackból. Csakhogy 
ez a szellem - a demokratikus államok 
játékszabályait utánozva - osztódással 
szaporodott Sőt, a palack fölött, a sza­
bad lélegzetvételtől mámorosán bo­
lyongó több kisebb-nagyobb szellem 
olykor még össze is vész, miközben 
egyre gyakrabban keresik a helyüket. 
Ha úgy tetszik, egy archimédcsi fix 
pontot az egyetemes magyarságban. 
Keresnek egy hazájuknak mondható 
és örömmel elfogadható nagyobb „pa­
lackot”. Elérkezettnek látszik az idő, 
ha még nem késő, hogy összeeszká- 
bálják, bár köztudottan nehezen, ezt a 
hazapalackot.

Már a Demokratikus Magyarorszá­
gért Mozgalom is ilyesmivel próbál­
kozott, nevezetesen öszefogni a bo­
lyongó szellemi áramlatokat, pártokat, 
szervezeteket. A múlt héten pedig - 
átmentési taktikából, valóban hihető 
Jóindulatból? - a Hazafias Népfront 
a'vánt szervezni pártokon kívüli, fö­

lötti (?) választási koalíciót. Ez azon­
ban csupán csak egy bejelentés volt.

Ami a palackból kiszabadult, a sza­
badság levegőjén többfelé röpködő 
pártszellemeket viszont tényszerűen is 
a haza üdvére egymással megegyezés­
re buzdítja, az a megalakult Társadal­
mi Választási Fórum, amely emberkö­
zeli problémák és programok megvita­
tásával fogja tisztázni a politikai 
pártok elképzeléseit.

A fórum célja - szellemes mottóján 
kívül, mely szerint nemcsak pártok 
vannak, nanem választók is - tulaj­
donképpen abból áll, hogy az alapító 
öntevékeny egyesületek politikai fó­
rumsorozatot rendeznek a kívánkozó 
és legfontosabb kérdésekről.

Első alkalommal egészségpolitikán 
k zűrzavarait tisztázandó vitára hívták 
össze december 15-én az ipari műem­
lékként felújított óbudai Selyemgom­
bolyító impozáns aulájába a pártok il­
letékeseit a házigazda szervezők. Je­
len voltak az SZDSZ, MDF, Magyar 
Néppárt, FIDESZ, Egészségpárt, Zöld 
Párt, Kisgazda Párt, Magyar Liberális 
Párt és - érdekes módon már magát - 
a Hazafias Népfront választási partjá­
nak nevező képviselők.

Az egyik oldalon ültek, míg a velük 
szembeni széksoron a fórumot szerve­
ző egyesületek küldöttei, s ez a vita 
szellemiségét is kifejezte, hiszen a Jó­
zan Élet Egészség és Családvédő Or­
szágos Egyesület, a Mozgás­
korlátozottak Egyesületeinek Orszá­
gos Szövetsége, az Országos 
Dohányfüstmentes Egyesület, a Szo­
cialista Munkások Magyarországi 
Egyesülete, a MUOSZ és a jelenlévő 
nyugdíjas lakosok igen pontosan kér­
dezték a pártok képviselőitől, hogy 
mit is ajánlanak majd a katasztrofális 
Európában páratlan módon romló 
egészségügyi viszonyaink megváltoz­
tatására.

Az utóbbi idők több közhelyes, szó­
cséplő politikai és társadalmi kérdése­
ket boncolgató összejövetele után 
nyilvánvalóvá vált, hogy a társadalmi 
választási fórum már ezen az első al­
kalommal bebizonyította felismerve a 

pártok, illetve a lakosság és annak egy 
részét tömörítő egyesületek közötti 
dialógus sürgető szükségszerűségét, 
rendkívül fontos és (jó értelemben) 
igen feszült hangulatú vitafórumot 
szervezett, melyet dr. Simek Zsófia - 
mint az egyik főszervező - és Róbert 
László, Juhász Judit a rádiótól vezet­
tek.

- Amikor a Józan Elet és Családvé­
dő Egyesületet szerveztük, fel sem 
merült bennünk, hogy politizálni fo­
gunk - mondotta bevezetőjében Si­
mek Zsófia -, de amint felgyorsultak a 
magyar, társadalom eseményei, rájöt­
tünk, hogy akarva-akaratlanul politi­
zálunk. Politikánk pedig a józanság, 
amiről annyi szó esik manapság. Ezért 
szerveztük meg ezt a fórumot és hív­
tuk meg a pártok képviselőit, hogy 
sokkal többet tegyünk a magyar nép 
egészségéért egymást támogatva, mint 
amennyit eddig képesek voltunk tenni.

Ezen felszólításnak eleget téve 
megpróbálták a pártok egész­
ségpolitikai programjukat elmondani, 
de az igazsághoz tartozik, hogy az idő 
rövidsége miatt is ez csak részben si­
került. Talán dr. Kiss Gyulának, az 
MDF képviselőjének bejelentése volt 
a legkonkrétabb, mely szerint a kor­
mányszintű egészségügyi Kerékasztal 
tárgyaláson elfogadták a programju­
kat Hogy negyven év után először az 
egészségügy számára a költségvetés­
től független, megcsapolhatatlan 
pénzügyi alapot fogadtak el, és hogy 
ez a pénzügyi alap követi majd a társa­
dalombiztosítás növekvő bevételét és 
ezt a plusz bevételt nem lesz módja a 
költségvetésnek kisajátítani.

Az SZDSZ küldötte rögtön közölte 
tájékoztatásul, hogy ők ugyan a kerek­
asztali tárgyalásokon nem vettek részt,

r ........ ..... I
Barátaimhoz Közép-Európában, Kelet-Európábán és idehaza!

L. - .....................   -J

1989-ben - bízvást elmondhatjuk - 
megtörtént a csoda Közép-Európában.

Karácsony előtt néhány nappal, ha 
végignézünk a térségben, mit látunk? 
Solidamoszc kormányzat vezényli a 
rendszerváltozást Lengyelországban, 
a berlini fal romokban. Északi szom­
szédainknál a nemrég még börtönbe 
zárt színműíró az elnöki szék váromá­
nyosa, és a nagy testvérhez ezer szállal 
kötődő bolgárok is fellázadtak a kom­
munista rendszer ellen. A baltikum né­
pei függetlenednek a birodalomtól, 
miközben Moszkvában vitatják a min­
denható Párt vezető szerepét.

Barátaim! Itt az idő, hogy világgá 
kiáltsuk: a Brezsnyev-doktnna fölött 
fütyül a szél!

Büszkén mondhatjuk, hogy mi ma­
gyarok is megtettük a magunkét! Két 
éve tartó nehéz küzdelemben, meg­
fontolt léptekkel halad a győzelem 
felé az 1956 novemberében brutálisan 
megszakított magyar forradalom má­
sodik, végső felvonása.

Forradalmunk 1956-ban még nem 
győzhetett - mert nem voltak mellet­
tünk testvéreink. És nem győzhetett 
’87-ben és 88-ban sem. De győzni fog 
1990-ben, mert végre magunk mellett 
tudhatjuk azokat, akik - hozzánk fia­

mért ebben a formájában nem fogad­
ják el, de a társadalombiztosítás és 
költségvetés közötti feladatcsere, az 
egészségügyi és társadalombiztosítási 
önkormányzatok nélkül, melyekről 
parlamenti döntés is született, az or­
szág számára katasztrófa lesz.

A pártközi villongást Róbert László 
leintette és a továbbiakban terítékre 
kerültek az egyesületek küldötteinek 
kérdésözönében a népbetegség szintű 
alkoholizmus, a narkomán betegsé­
gek, a lakáskérdés, a fiatalkorúak ön­
gyilkosságának emelkedése és persze 
az elkövetkezendő riasztó áremelke­
dések beláthatatlan egészségügyi kö­
vetkezményei. Amint a kormányzat 
felelősségére utalva találóan jegyezte 
meg az egyik egyesület felszólalója az 
ókori „pancm et circensesre” utalva 
(cirkuszt és kenyeret a népnek), hogy 
ebből a kenyér vitatható lesz, de a cir­
kusz biztosított a fokozottabb hús és 
tej áremelkedések, de kevésbé jelentős 
cigaretta és sör áremelkedések mellett.

A gyakorlati kérdésekre és megol­
dásokra egyre sürgetőbb válaszok el­
maradtak a pártok képviselői részéről, 
így nem kaptak kielégítő magyaráza­
tot az egyesületek résztvevői sem a be­
tegellátás elviselhetetlen állapotára, 
sem a koraszülések vagy későbbi ká­
rosodás következtében testi fogya­
tékosok majd egymilliós táborának 
gondjaira, sem a nevelőotthonokban 
lakó állami gondozottak helyzetére.

Mindenesetre a magyar egész­
ségügy áldatlan állapotára igen hasz­
nos, és figyelemfelhívó vita zajlott, 
melyből elsősorban remélhetőleg az 
egyes pártok okulhattak. Csak remélni 
lehet, hogy a társadalmi szolidaritás, a 
humanitás, az egymás iránti tolerancia 
majd szép lassan visszatér ebbe az er­
kölcsileg szétrombolt társadalomba. 
De ahhoz, hogy ez így legyen, ahhoz a 
pártoknak a történések előtt kell jámi- 

sonlóan - évtizedekig éltek egy termé­
szetüktől idegen rendszer szorításá­
ban. És akik - hozzánk hasonlóan - 
mindannyiszor reménytelenül - mert 
egyedül - gyűrkőztek neki, hogy le- 

s vessék magukról bilincseiket
1953-ban, ’56-ban, ’68-ban és ’81- 

ben még hiába szállt megannyi fohász 
a németek, a lengyelek, a csehek, a 
szlovákok és a magyarok Istenéhez; 
hogy pattanna ki végre egyszerre az a 
szikra Berlinben, Varsóban, Prágában, 
Pozsonyban és Budapesten. S íme, fo­
hászkodásaink mégsem voltak hiába­
valónk: 1989-90 fordulóján megvaló­
sulni látszik mindaz, amiért a pesti srá­
cok, a lengyel sztrájkolók az életüket 
adták. Amiért a berlini munkások, a 
cseh, és szlovák reformerek küzdöttek.

És amiben reménykedni is alig mer­
tünk: egy Istenben hívő, bátor magyar 
ember virrasztása nyomán, mintha de­
rengeni kezdene valami Romániában 
is. Az éjszaka urai az első rohamra el 
nem hullottak. De sorsuk a halál, s a 
győzelem azoké, akik a hajnalt kiált­
ják. Bár mindannyian el vagyunk fog­
lalva saját jövőnkkel, nem feledkez­
hetünk meg testvéreinkről. Magyarok­
ról románokról, németekről. Érezniük 
kell odaát, hogy velük vagyunk. És 

ok, meg kell tercmtcniök a kibontako­
zás feltételeit.

A római közjog egyik alapclve ä 
„Salus populi suprema lex este”, vagy-1 
is; a nép jóléte a legfőbb törvény. Ezért 
kérdeztem a Társadalmi Választási 
Fórum további terveiről és működésé­
ről Fekete Jánost, a fórum egyik szer­
vezőjét és a Józan Élet, Egészség és 
Családvédő Országos Szövetség titká­
rát.

- Örömömre szolgál, hogy a pártok 
ezen első alkalommal többségükben 
elfogadták a meghívásunkat, bár nyil­
ván ebben szerepet játszik az a tény is, 
hogy az egyes pártoknak választók« 
van szükségük és mindenkivel szíve­
sen beszélnek, akit választójukká te­
hetnek. A jelenlegi politikai bábeli za­
varban láthatóan érdemes voli 
létrehoznunk ezt a fórumot, mert érez­
ni lehetett, hogy a különböző gondol­
kodású és ideológiájú emberek leg- < 
alább megpróbáltak egymással szót 
érteni, ha konkrét egyezségre nem is 
jutottunk fontosabb kérdésekben. Vi­
szont, amikor a budapesti lakosság 
27%-a ment cl szavazni, amikor a la­
kosság kibárándultsága egyre, inkább 
megnyilvánul, akkor kiderült, hogy ez 
a párbeszéd a megoldás. A továbbiak­
ban sor kerül a foglalkoztatási és jöve­
delempolitika megtárgyalására, azután 
a lakáspolitika, a szociális biztonság 
és esélyegyenlőség kérdésköre követ­
kezik, majd a környezetvédelem, ifjú­
ságpolitika, kultúra kérdései. Magunk 
fogjuk meghatározni, melyek azok a 
húsba vágó kérdések, melyekről orien­
tálni kell a pártokat, s melyekről feltét­
lenül párbeszédet kell folytatni, párt­
harcoktól függetlenül. A szükségsze­
rűség szerint havonta vagy két-három 
hetenként hívjuk össze a Társadalmi I 
Választási Fórumot.

Győrffy László

nemcsak miattuk, értük - de önma­
gunkért legalább annyira!

Történelmünk a példa rá: egyma- 
gunk nem tudjuk kiragadni nemzetein­
ket a mély süllyedésből. Évszázadokig 
morzsolódtunk ellenséges kövek kö­
zött, s lám - még mindig élünk! Most 
kedvezőnek tűnik a világpolitikai szél­
járás, de nem biztos, hogy mindig így 
lesz. Egymagunkban gyengék és esén- 
dőek vagyunk! Kedvezőtlen fordulat 
hatására elpusztulhatunk.

Ne legyen hát úrrá rajtunk kisszerű 
rivalizálás, morzsákért való torzsalko­
dás. Ismerjük fel végre: nemcsak nem­
zeteink tragédiája közös -, de szá­
munkra a jövő is csak együtt lehetsé­
ges.

Hányszor játszottak ki egymás ellen 
idegen hatalmi erők bennünket! És 
hányszor hittük magunk is, hogy egy­
más rovására boldogulhatunk!

Most évszázados kényszerpályáról 
ragadhatjuk ki népeinket. Felejtsük cl 
bclénk-oltott előítéleteinket és - ren­
dezzük végre közös dolgainkat!

Ha együtt fogjuk kivívni szabad­
ságunkat, ez örök időkre összefor­
rasztja majd nemzeteinket.

Kónya Imre
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Egy bűnös 
vallomása

*.<■ 'v -í" ■ -

Látva hazám, országunk mostani 
szörnyű állapotát, úgy érzem tovább 
nem hallgathatok. Be kell töredelme­
sen ismernem: én vagyok az oka min­
dennek. Eddig bíztam a névtelenség­
ben, de tudom, eljött az ideje, hogy a 
nyilvánosság elé álljak. Egy megátal­
kodott bűnös vagyok.

Már közvetlenül a megszületésem 
után mindenféle szociális kedvez­
ményt megpróbáltam igénybe venni. 
Mint tudjuk emiatt nagy mértékű költ­
ségvetési hiány lépett fel. Egyetlen 
mentségem, hogy mindezt eddig nem 
voltam képes felfogni, sőt nem is akar­
tam még TUDNI sem róla. A későb­
biekben bűneimet csak tetéztem. Nem 

• akartam tanulni, de közben úgy tet­
tem, mintha tanulnék. Persze csupán 
olyant, amit aztán nem tudtam hasz­
nálni. Olyan nyelveket tanultam, ame­
lyet nem értett meg senki. Szóra sem 
érdemes az a mentségem, miszerint 
mindig azt tanultam, amire az iskolák­
ban tanítottak. Emiatt van, hogy nincs 
kultúrám. Semmilyen. Még berúgni 
sem tudok kulturáltan, nemhogy poli­
tizálni...

Igaz próbálkoztam kiépíteni valami 
ilyesmit, de lustaságom miatt nem is 
sikerülhetett. Tcssék-lássék módon 
szándékomban volt nemzeti napjain­
kat megünnepelni, pl. március 15-én. 
(Azért áprilisban és novemberben 
igyekeztem!) Igaz, hogy emberi, poli­
tikai, irodalmi kultúrám fejlesztése ér­
dekében egy kicsit utazgattam és utaz­
gatásaim alkalmával könyveket is pró­
báltam hazahozni, de hála Istennek az 
arra hivatott szervek éberek voltak. 
Megmentettek az álkultúra, áltudo­
mány és egyéb álságok mérgezésének 
lehetőségétől. Ennek érdekében oly­
kor meg is fenyílettek. Persze monda­
nom sem kell, hogy bűnös lelkem nem 
értékelte az irántam tanúsított gondos­
ságot és féltést

Ahogy felnőttebb lettem, mindenfé­
le kényszerképzeteim keletkeztek bi­

zonyos luxusélctformák tekintetében. 
Felsorolni is csak pirulva tudom. Pihe­
nés, öltözködés, ennivaló és ... és a 
szörnyű, de a lakás... sőt(!) élni szán­
dékoztam, méghozzá családostul. El­
mondani is rettenetes, de a gyerme­
keimet úgy akartam felnevelni... nél­
külözés nélkül. Nem átadottam ezért 
dotált óvodát ingyenes oktatást ki­
kényszeríteni. Undorító módon meg­
loptam a pénzügyét azzal, hogy min­
denféle kölcsönöket vettem fel laká­
som építéséhez. Most már tudom, 
hogy mohóságom tette tönkre ezt a 
gazdaságot. Meg az, hogy féktelen 
anyagi vágyaim kielégítése miatt ma- 
szckoltam, fusiztam, gmkáztam, kalá- 
káztam. Megteremtve ezzel a második 
és harmadik gazdaságot. Emiatt nem 
vigyáztam egészségemre. Volt képem 
visszatartani fáradtságra hivatkozva a 
munkateljesítményemet. Sőt szimulál­
tam, hogy ezzel is terheljem és a tönk 
szélére juttassam egészségügyünket. 
Szimuláltam szívbajt, fekélyt, rákot, 
öngyilkosságot, sőt egyéb korai halált, 
azzal is foglalva feleslegesen a drága 
telkei

Ezért van most kevés mindenből. 
Kevés a vadászház, a párt- és egyéb 
székház (pedig milyen jól jönnének 
most! ). Kevés az erőmű. Kevés a gát. 
És ha nem fognak le, akkor talán kevés 
lehet még a világkiállítás is...

És mindezért még képes lennék ár­
tatlanokat okolni. Olyanokat, akik iga­
zán mindent elkövettek az elmúlt év­
tizedekben. Olyanokat, akik becsü­
letesen lop... az az tisztességesen 
mindent végig hazu... dolgoztak fon­
tos társadalmi pozíciókban és a parla­
mentekben. Most már olyan megátal­
kodottá váltam, hogy vétkeimet nem is 
akarom helyrehozni. Persze hamis hi­
vatkozással, pl. hogy nem tudok több 
adót fizetni, nem tudom a fogyasztáso­
mat már tovább csökkenteni, nem tu­
dok több terhet vállalni, mert nincs 
több pénzem. Még arra is gondoltam, 
hogy úgy bújok ki a felelősség alól, 
hogy reformernek hívatom magam, 
vagy a nevemet megváltoztatom. Per­
sze tudom, hogy amit Mártonként, 
Szabolcsként, Mihályként és Pálként 
teltem az megmarad Menyhártnak, 
Szilárdnak és Péternek is... Leg­
alábbis nálam.

De gonosztetteim közül a leggono­
szabbhoz még csak most jutottam el. 
Vétkeim netovábbja, hogy lustán, ké­
nyelmesen és tele önhittel maradtam. 
Nem költöztem egyetlen nyugati or­
szágba, nem „disszidáltam”. Pedig mi 
mindent tehetnék most! Mennyi pénzt 
adhatnék! Színházra, amit sebesen 
megcsinálnának. Bankot alapíthatnék 
annak adva kölcsönt, akinek amúgy is 
sok van. Megépíthetnék szállodákat, 
persze csak azoknak, akiknek sok pén­
ze van megfizetni. Azért építenék la­
kásokat és olcsó áruházakat, no persze 
csak valutáért!

Úr Isten! Mit mulasztottam! Ha 
mindezt megtettem volna (nem ment­
ség, hogy amikor szándékom talán lett 
volna, altkor nem volt alkalmam és 
amikor alkalmam volt, akkor nem 
szándékoztam, talán ez alap lehet egy 
elmeorvosi vizsgálathoz) tíz-húsz-har- 
minc évvel ezelőtt akkor lenne jogom 
arra, hogy magyar lehessek, hogy ál­
lampolgár legyek. Akkor lehetne csak 
jogom munkám után arra, hogy az ál­
lam törődjön velem és leszármazotta- 
immal, hogy tisztelegjen, hogy hagy­
jon élni...megélni...

Dehát a bűneim sora végtelen. Tu­
dom, hogy mit érdemiek meg mind­
ezért. Tudom, hogy vétkeztem soroza­
tosan. Tudom, fizetnem kell! 
...de...de...NEKEM?

Havrilla István

Parlamenti életképek
Már javában folyt az ülés, amikor Pozs- 

gay Imre megérkezett. Szívélyesen üdvö­
zölte a mögötte helyet foglaló Straub F. 
Brúnót, majd (a kézfogások után) rövid 
eszmecserét folytatott Medgyessy Péterrel, 
majd Kárpáti Ferenccel. Az államminiszter 
jöttére felfigyelt az eddig Hámori Csabával 
beszélgető Nyers Rezső is. Nyomban a he­
lyére sietett (ő Straub F. Brunó mellett ül), 
hogy szót váltson képviselőtársával. Volt 
azonban valaki, aki nem vett tudomást 
egykori elvtársa jelenlétéről, noha ő is ou 
volt a közelben. Mindössze egyszer sandí­
tott - miközben a Békesi-expozéra össz­
pontosított - a párbeszédet folytató Nyers- 
Pozsgay párosra. Az MSZMP volt főütká-

A Magyar Demokrata Fórum 
megrendülteit gyászolja a Ceausescu- 
rendszer áldozatait Felhívj tik a hatá­
rainkon belül és kívül élő magyarsá­
got, hogy együttérzésük jeléül’ 1989. 
december 2Í-én csütörtökön, tegyen 
gyászlobogót a házak és középületek 
homlokzatára, 13.00 órakor. A fal­
vakban és városokban kondufjanak 
meg a harangok, szólaljanak meg a 
jármüvek kürtjei és egyperces megál­
lással tiltakozzunk Ceausescu elnyo­
mó diktatúrája ellen.

Magyar Demokrata Fórum 
* , ÍOrszágos Elnökség»

Nyilatkozat
Megdöbbenéssel vettem tudomásul a 

Temesváron dolgozó Tőkés László refor­
mátus lelkész elleni politikai hadjáratot. 
Mint minden becsületes gondolkodású ma­
gyar, én is kifejeztem tiltakozásomat ez el­
len az aljas szándékú hadjárat ellen. Ki­
nyilvánítom: Tőkés László az erdélyi ma­
gyarság első olyan nagy formátumú szó­
szólója, aki népe alapvető jogait nyíltan 
merte és meri követelni. Tiltakozott az er­
délyi magyarok politikai, gazdasági, kultu­
rális, oktatási, nyelvi elnyomása ellen, és 
jelen pillanatban ennél emberibb cseleke­
det nálunk nem létezik. Követelem: Tőkés 
Lászlót haladéktalanul helyezzék vissza ál­
lásába és összes állampolgári jogaiba.

Pusztai János író,

ra, a Központi Bizottság jelenlegi tagja 
volt az.

Mórocz Lajos vezérezredes, honvédel­
mi miniszterhelyettes átadta azokat a do­
kumentumokat a dr. Raffay Ernő egyetemi 
docensnek, az Országgyűlés Hadügyi Bi­
zottsága vezetőjének, amelyekben saját 
szerepét kívánja tisztázni, miután Bokor 
Imre könyve őt is kedvezőtlen színben 
tüntette fel. A hat melléklettel is ellátott 
iratkötegben foglaltakat a bizottság január 
3-án tárgyalja. Ekkor hallgatják meg Bisz- 
ku Bélát és Korom Mihályt is, akiknek a 
feltételezés szerint nem kevés köze volt a 
hadseregben kialakult visszásságokhoz.

Hámori

Románul is az éterben
folytatás az 1. oldalról

A külügyminiszter figyelmeztette azok­
nak a szervezeteknek a tagjait, akik tiltako­
zási szándékkal akarnak Romániába bejut­
ni, hogy lépésük felesleges, miután saját 
testi épségüket is veszélyeztetik. Ezután 
kijelentette: a magyar kormány nem kíván 
aVarsói Szerződés politikai tanácskozótes­
tületéhez fordulni, s ott panasszal élni, 
majd utalt arra, hogy a diplomáciai kapcso­
latok megszüntetésének is csak a magyar 
fél látná kárát. Horn Gyula azonban azt is 
érzékeltette, hogy nemzetközi fórumokon 
több, Románia elítélését és elszigetelését 
célzó intézkedést készítenek elő.

A bizottság tagjai közül többen sürget­
ték, hogy igénybe kell venni a nemzetközi 
egyházügyi szervezetet, valamint a Vörös­
kereszt segítségét is a helyzet rendezése ér­
dekében. A talán legnagyobb horderejű ja­
vaslata az volt, hogy a Magyar Televízió és

a rádió román nyelven is közölje az or­
szággyűlés állásfoglalását. Ezzel tompítani 
lehet a román hatóságok és hivatalos szer­
vek magyarellenes pusztításainak élét, 
másrészt szélesebb tömegek első kézből 
értesülhetnének az ottani események ma­
gyarországi megítéléséről. Megnyugtató 
volt hallani a bizottság vezetőjének azt a 
kijelentését, hogy rendelkezünk olyan mű­
sorszórási lehetőségekkel, és műszaki hát­
térrel, amelynek igénybevételével a Kárpá­
tokon túli magyarság is jó minőségben 
hallhatja a rádióadást.

A bizottság, a szövegmódosító javasla­
tok és kijelentések elfogadása után az or­
szággyűlés tiltakozását kifejező dokumen­
tumot egyhangúan jóváhagyta. A rendele­
tét a mai napon, az ülés kezdetekor hozzák 
nyilvánosságra.

(t.) Hámori
Holnap költségvetési vitával folytatja munkáját a Parlament.

Fotó: Kapfinger
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Az 1917-es oroszországi forradal­
mat nemcsak a Téli Palota lakói bán­
ták, hanem Justitia szemei is. Ha kis 
időre is (mi az a néhány év?), de bekö­
tötték neki. A cári törvényeket egyik 
napról a másikra hatályon kívül he­
lyezték, szakképzett jogászok ezreit 
eresztették szélnek. Az igazságszol­
gáltatás botcsinálta bírák forradalmi 
jogtudatára bízatott, amiből persze 
sokminden kisült, csak épp jogrend, 
törvényesség és igazságos ítélet nem. 
E jogtörténeti kalandozás nem ok nél­
kül való! Feltűnő a hasonlóság ugyan­
is az 1917-et követő szovjet-oroszor­
szági és a mai baranyai jogalkalmazói 
gyakorlat között a földtörvény egy bi­
zonyos szakaszát illetően. Ám a bara­
nyai államigazgatási jogalkalmazókat 
nem megróni akarom, épp ellenkező­
leg! önhibájukon kívül kerültek abba 
a nem megfelelő szabályozás okozta 
kátyúba, amelyből egyedül kimászni 
aligha tudnak, vagy ha mégis, akkor az 
önvágta seb elkerülhetetlen.

Dióhéjban összefoglalva arról van 
szó, hogy a leendő önkormányzatok 
potenciális földtulajdonából akarnak 
maguknak kihasítani egy-egy darabot 
a tsz-ek. Erre törvényadta joguk van, 
már csak ezért is, mert jelenleg ők a 
használói a szóban forgó földeknek. 
A termelőszövetkezetek a törvényre 
hivatkozva kérik tulajdonukat, a taná­
csok (ők az eljáró hatóság, s egyben az 
érdekelt leendő önkormányzat!) vona­
kodnak dönteni. Arra hivatkoznak, ha­
marosan jogszabályi változás várható 
(ami igaz!), méghozzá számukra ked­
vező. Érthetően nem sietik el önma­
guk megrövidítését, hisz ha a törvény 
ominózus paragrafusát módosítják, 
joggal tarthatnak igényt, mint önkor­
mányzati vagyonra a ma állami tulaj­
donban és ingyenes termelőszövetke­
zeti használatban lévő földekre. Ezért 
figyelmen kívül hagyva törvényt, 
államigazgatási eljárási szabályokat, 
ügyfélt az e tárgyú kérelmeket egysze­
rűen félreteszik, s nem döntenek ben­
nük érdemben. Álláspontjuk szerint a

TSZ-ek, tanácsok, törvények

BARANYÁBAN INOG A FÖLD

jelenlegi szabályozás elavult, rájuk 
nézve méltánytalan, ezért inkább nem 
alkalmazzák (itt jön be a pozitív forra­
dalmi jogtudat). Lényegében mögöt­
tük sorakoznak fel a különböző politi­
kai pártok és néhány parlamenti kép­
viselő - az önkormányzati potenciális 
vagyont védendő - felszólalásaikban, 
s sürgetik a változásokat Ám a tsz-ek 
nem nyugszanak oly könnyen bele, 
hogy ellenfeleik s egyben bíráik a saját 
érdekeiket érvényesítsék. Ahol csak 
lehet panaszt tesznek, s tehetik, mert a 
hatályos törvény mellettük áll.

De lássuk időrendi sorrendben, s ki­
csit részletesebben az eseményeket!

- Az 1987. évi I. tv. 39. §-a kimond­
ja, hogy a mezőgazdasági szövetkezei 
megváltással megszerezheti az ingye­
nesen határidő nélküli használatába 
adott, állami tulajdonban lévő föld tu­
lajdonjogát. Magyarországon ez 222 
ezer ha földet érint, Baranyában 15 ez­
ret - mondja dr. Jászay Ilona, a Bara­
nya Megyei Tanács mezőgazdasági 
osztályának jogtanácsosa.

A megváltási ár a föld aranykorona 
értékének százszorosa. A jogszabály 
hatályba lépését követően a szövetke­
zetek különösebb érdeklődést nem 
mutattak az iránt, hogy élni kívánnak e 
jogukkal. A 100 ha-on aluli területek 
ily módon történő megváltására már 
sor került, s miért siettek volna úgy­
mond kidobni a pénzt az ablakon, ami­
kor évtizedeken keresztül senki nem 
kérdőjelezte meg használati jogosult­
ságukat e területek felett. Nem volt 
fontos számukra, hogy tulajdonosok­
ként rendelkezzenek a földekkel.

Csakhogy az idei év számos gyöke­
res változást hozott, s néhány párt pe­
dzegetni kezdte a reprivatizációt 
Egyesek negyvenhetes földtulajdoni 

állapotokat emlegettek. A mezőgazda­
sági szövetkezetek észbe kaptak, jó 
lesz, ha mielőbb biztosítják magukat s 
kérik a már említett törvényhely alap­
ján az ingatlanok tulajdonba adását 
Csakhogy ezzel egyidőben kezdtek 
körvonalazódni a tanácsi önkormány­
zatokra vonatkozó elképzelések. Szá­
mos párt ezt is felvette programjába 
támogatólag. A leendő önkormányza­
tok azonban itt állnak egy fillér nélkül, 
a költségvetés kasszájából alig csur- 
ran-cseppen, magukra maradnak. 
Mindenki úgy gazdálkodja ki a műkö­
déséhez szükséges pénzt, ahogy tudja.

-S a tanácsok eföldekre gondoltak 
többek között?

- Igen. Az önkormányzat vagyon 
nélkül tehetetlen. Ha hatályon kívül 
helyezik a megváltási szabályt, joggal 
remélhetik, hogy a szóban forgó ingat­
lanok tulajdonosi hasznosításából nem 
csekély bevételre tesznek szert. E 
meggondolásból kiindulva a mohácsi, 
a szajki és még néhány tanács az e tár­
gyú szövetkezeti kérelmekben nem 
döntött. Ezt jogilag úgy nevezik: az ál­
lamigazgatási szerv hallgat.

- Hogy reagáltak erre az érintettek?
- A Baranya Megyei Tanácson ke­

resztül kérték a vb-titkárt, hogy utasít­
sa a tanácsokat érdemi ügyintézésre.

- Am mindenki számára váratlan 
döntés született!

- Igen. A tanács testületi állásfogla­
lást fogadott el, mely szerint a helyi ta­
nácsok ne foglalkozzanak a megváltá­
si ügyekkel, amíg a földtörvényt eb­
ben a részében nem módosítja az Or­
szággyűlés.

- Aki egy kicsit járatos a jogban, az 
tudja, hogy egyrészt törvényt nem 
ronthat el egy tanácsi szintű jogsza­
bály, másrészt egy tanácsi állásfogla­

lás önmagában véve sem kötelező ere­
jű. Ezt a törvénytelen állapotot nem le­
het sokáig fenntartani.

- Való igaz. A jogszabály a mező- 
gazdasági szövetkezeteknek kedvez. 
Az államigazgatási szerveknek még 
ha fájó szívvel is, de dönteniük kell, 
mert a harmincnapos eljárási határidd 
köti őket Olyan helyzettel állunk 
szemben, amikor a társadalmi viszo- ■ 
nyok messze elszaladtak a jogi szabá­
lyozástól. Ezt érzik a tanácsok is, emi­
att vonakodnak alkalmazni a múltba 
húzó törvényt

A tényékhez tartozik még, hogy mi­
előtt az ominózus tanácsi állásfoglalás 
megszületett volna, egy leirat érkezett 
a Mezőgazdasági és Élelmezésügyi 
Minisztériumból épp az eset kapcsán. 
Megjelölték benne a jelenleg hatályos 
jogszabályt és egyúttal felhívták a fi­
gyelmet a várható jövőbeni változásra. 
Utasítást vagy akárcsak iránymutatási 
nem adtak a döntés mikéntjére, meg­
kerülték azt. A „legkényelmesebb” ál­
láspontra helyezkedve nem mondtak i 
sem „A”-t, sem „B”-t, ragaszkodtak a 
tárgyszerűséghez. Csakhogy ez a 
tárgyszerűség jelen esetben nem ele­
gendő! Vagy intézkedni kellett volna a 
változtatás előtt álló törvényhely al­
kalmazásának felfüggesztéséről, vagy 
egyértelműen kimondani - amit 
egyébként a tanácsi szervek is tudnak 
, hogy amíg a törvény hatályban van, 
azt alkalmazni kell! Ezt kívánja a jog­
biztonság s ez felelne meg a jogállami­
ság eszméjének is. Ám a minisztériu­
mi levél nyitva hagyta (szándékkal? 
anélkül?) a kiskaput azzal, hogy ke­
csegtetőn feltüntette a várható módo­
sítást, majd magára hagyta a jogalkal­
mazót. „Tessék, üssétek ki magatokat, 
vagy ha nem, hát marcangoljátok egy­
mást!” A minisztérium pedig szép 
csendben várakozik, talán arra, hogy 
ki lesz a nyertes. S tényleg, ki lesz a 
nyertes?

Cseke Hajnalka

ELŐREJELZÉS
Ezúttal nem meteorológiai előrejelzésről szól a hír. Mielőtt előjclzett szilveszteri 

bohém hangulattal vádolna, hívnám fel szíves figyelmét e sorok olvasójának: mitől, 
egész pontosan milyen látványtól bátorkodom előjelző jósnak (jónak-rossznak) bizo­
nyulni. A .Jenői háromlábú csirkék” súgtak. Becsületemre, hogy a fúrcsalábú jószá­
gok - fényképen is látható, a Tolna megyei napilap láttatta - a hernádi (Suoda János 
gazda) keltetőiből kerültek, akarom mondani bújtak elő.

Eddig a hú*,  s végén a ponttal lezárható ...az is lenne, ha történetesen a napokban 
ülésező országgyűlésen nem oly témakört tárgyalnának, mint a kormány gazdasági 
csomagterve, amit az egyszerű honpolgár mindenhová tenne csak épp a karácsonyfája 
alá nem. Mert azt előrejelzésként úgy is vélheti attól(is) lesz minékünk jövőtől bajunk, 
amiért a kormány és csomagterve is „háromlábon” jár. Ez ugye biológiailag és fizikai­
lag is képtelenség! Akkor viszont nem értem, miért botladozik? Csak nem mégegy erős 
(IMF) mankó, avagy bankó az ami hiányzik?!

RÖVIDEN

Jobb feltételeket a műszaki alkotómunkához!

- Az amerikai Alcan Alumínium 
Ltd. vezetése szerint az alu  
mítiiumárakban jelenleg tapasz­
talható gyengülés a jövő év elején 
még intenzívebbé válhat, de az áre­
sés csupán néhány hónapig lesz 
uralkodó tendencia, az év egészére 
nézve kedvező kilátásokra számít­
hatnak az alumíniumtermelők.

*

- Az USA-bell Eastern Airlines 
megerősítette azokat a korábbi hí­
reszteléseket, amelyek szerint la­

tin-amerikai járatainak eladására 
készül, hozzátéve, hogy az időköz­
ben végrehajtott átszervezéseknek 
köszönhetően 1990 második fe­
lében már ismét nyereségessé vál­
hat a légitársaság üzletmenete.

-A nyugatnémet tengeri kikö­
tők forgalma nagy iából a tavalyi­
nak megfelelően alakult. A 13 ki­
kötő együttesen 145 millió tonna 
fuvart bonyolított le 4,2 milliárd 
márka díj ellenében.

Olyan érdekvédelmi szervezetre 
van szüksége a reálértelmiségnek, 
amely nem a tradicionális szakszerve­
zeti érdekképviseletet vállalja fel - 
erre megvannak a megfelelő szerve­
zetek -, ellenben megteremtheti a mű­
szaki alkotáshoz nélkülözhetetlen fel­
tételeket a munkahelyeken, s ennek 
szellemében el tudja ismertetni a mű­
szaki szakemberek teljesítményét a 
társadalommal - mondotta az MTI 
munkatársának Bihari István, a Chino- 
in vezérigazgatója a MTESZ új elnöke 
akit a szövetség legutóbbi országos el­
nökségi ülésén választottak meg a le­
mondott Fock Jenő helyére.

A Műszaki és Természettudományi 
Egyesületek Szövetsége ugyanis ha­
sonlóan más társadalmi szervezetek­
hez, eddig főként közvetítő szerepet 
töltött be. Ennek ideje lejárt, s a szö­
vetséget úgy kell megújítani, hogy az 
a benne tömörült tagegyesülctek érde­
keinek megfelelően működjék. Ez pe­
dig azt jelenti, hogy a szervezeten be­
lül a tagegycsületcknek az eddiginél 
lényegesen nagyobb önállóságot kell 

kapniuk, s ehhez meg kell teremteni a 
szükséges feltételeket, elsősorban az 
anyagi önállóságot, valamint a jól mű­
ködő önkormányzatokat. Az újjáfor­
málódó szövetségen belül olyan fel­
adatmegosztásra kell törekedni, mely 
tiszteletben tartja a tagegyesülctek 
önállóságát, a szövetség központi ap­
parátusa pedig olyan szolgáltatásokat 
nyújt az alapítók számára, melyeket 
azok igényelnek, és hajlandók is meg­
fizetni

Egyelőre nem feltétlenül szükséges 
felvállalniuk - adott hangot személyes 
véleményének a MTESZ új elnöke - 
egy időleges választási szövetséget 
semmiféle politikai erővel. 
A MTESZ-nck inkább a parlamenti 
választások után kell megkeresnie 
azokat a politikai csoportosulásokat, 
amelyek ellátják a reálértelmiség par; 
lamenti érdekképviseletét. A műszaki 
fejlődés hatékonyabbá tétele érdeké­
ben viszont minden olyan erővel 
együtt kell új bázisokat kialakítaniuk, 
és a Magyar Gazdasági Kamarával, 
valamint a VOSZ-szal ugyancsak szo­
rosabbra kell fűzniük kapcsolataikat.
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Veszélyben a LÉT utolsó menedéke
Az elmúlt négy évtizedben - és saj­

nos, úgy tűnik a legutóbbi időkig is - 
mindig politikai megfontolások kere­
kedtek felül a gazdasági érveken.

Ennek eredményeként, mint időzí­
tett bomba, robbant az állami költség­
vetési tervezet részeként az új lakás­
koncepció elfogadtatása, hiszen nem 
kevesebbről van szó, mint hogy az or­
szág állampolgárainak utolsó menedé­
ke, a lakás, az otthon fenntartása kerül 
végveszélybe.

Miután az ország válsághelyzetét 
megvitató kerckasztal-beszélgetésrc 
nem hívták meg a LÉT (Lakossági Ér­
dekvédelmi Tömörülés) egyetlen kép­
viselőjét sem, ezért a szervezet alapító 
tagjaként a Lakásbérlők Egyesülete, a 
LET nevében is, Szabó Miklós szemé­
lyében tárgyalt dr. Surányi György ál­
lamtitkárral, mint a miniszterelnök 
megbízottjával 15-én pénteken.

Az állami költségvetést és a lakos­
ság érdekeit is figyelembe vevő, 
kompromisszumos, konstruktív javas­
latát az államtitkár elutasította. 
A megegyezés azért hiúsult meg, mert 
az államtitkár ragaszkodott ahhoz, 
hogy a lakosság ötvenszázalékos lak­
bértöbbletet fizessen.

Az államtitkár kompromisszumot 
elutasító véleménye elhangzott azok­
ban az órákban, amikor Budapesten és 
az ország több vidéki városában tízez­
rek írták alá a LÉT tiltakozó felhívását 
és írják alá folyamatosan jelenleg is, 
mely szerint nem tudnak több lakbért 
fizetni, nem tudnak adót fizetni a la­
kásépítési hitelek után.

Miután az aláírásgyűjtési akciót 
eredetileg december 17-ig tervezték, 
de szükség esetén tovább folytatják, 
sőt, a LÉT indítványozni fogja a nép­
szavazást is, így nem érdektelen meg­
ismerni hzt a kompromisszumos ja­
vaslatot, melyet az államtitkár elé ter­
jesztettek, s amely clutasíttatott.

A LÉT, egyfelől a kormány költség­
vetési gondjaira tekintettel, másfelől a 
lakosság nagy részének elviselhetetlen 
mértékű életszínvonal-romlásának el­
kerülésére, lehetségesnek látja a 
kompromisszumot a lakásgazdálkodás 
kérdéskörében az alábbiak szerint:

1. A kormány mondjon le a csakis a 
lakosságot sújtó azon szándékáról, 
amely a lakásbérleti terheket nagy­
mértékben növelné, miközben érintet­
lenül kívánja hagyni az IKV Ingat­
lankezelő Vállalat, 34 000 főnyi appa­
rátusát. A kormány ismerje cl, hogy az 
ilyen létszámú IKV-szervczet puszta 
létezésével évente 7-8 milliárd forint­
ba kerül és ez pénzügyileg kimutatha­
tó és kiszámítható. Le kell rögzíteni, 
hogy ilyen méretű apparátus fenntartá­
sára a költségvetésnek nincs anyagi 
eszköze, a lakosságtól pedig nerp lehet 
megkívánni, hogy saját életszínvona­
lának mélypontra süllyesztésével, 
LÉT-érdckc ellen ezt finanszírozza.

2. Fentiek reális elismerése alapot 
nyújt a költségvetés úgynevezett tá­
mogatásnak radikális csökkentésére 
azzal, hogy a megmaradó összeg kizá­

rólag az elmaradt illetve életveszélyt 
elhárító felújítást szolgálhatja.

3. Egyidejűleg és az Országgyűlés 
által megszavazottan szüntessék meg 
az IKV állami monopóliumát és ru­
házzák fel a lakásbérlők közösségeit, 
korlátozás nélkül, a kezelői jogokkal. 
Megjegyzendőnek tartják még a javas­
latban, hogy az ilyen bérlői kezelésbe 
kerülő házakon és lakásokon hamaro­
san és látványosan észlelni lehetne a 
tulajdonosi szemléletet, az okszerű ta­
karékosság kedvező jeleit.

4. A lakók közösségeinek kezelésé­
be kerülő ingatlanok részesüljenek az 
összes állami tulajdonú házingatlan 
nem lakás célú helyiségei után bevéte­
lezett bérek lakásszám szerinti hánya­
dában, mert megjegyzendő, hogy je­
lenleg ezzel az összeggel amúgyis az 
ingatlankezelő vállalatok gazdálkod­
nak. Az ilyen épületekben nem kapnak 
a lakók közösségei különleges ked­
vezményt.

(A hírlapíró itt kénytelen megje­
gyezni, mikor és hol kérdezték meg 
egy adott ház lakóit arról, vajon kötc- 
lessek-e eltűrni egy zajos üzem, kocs­
ma, légszennyező munkahely megnyi­
tását és üzemeltetését, anélkül, hogy a 
legcsekélyebb anyagi hasznot élvez­
hetnék, mint az olyan állampolgárok, 
akik nem egy zöldövezeti, csendes, de 
tanácsi bérlakást tudtak maguknak az 
elmúlt évtizedekben szerezni?)

5. Annak érdekében, hogy valóban 
megteremtődjék a civil típusú lakáspi­

A népi szólás azt tartja, mindenki 
magából indul ki. Szóval, ha valaki­
ről valamit feltételez, gondol, abban 
benne van saját magatartása, életéivé 
is. Éppen ezért ma a gyanú árnyéká­
ban élünk. Minden gyanús. A leggya- 
núsabb az, akire a gyanú árnyéka sem 
vetődhet. A tisztakezűek, akiknek 
még nem volt lehetőségük "pártügy- 
letekkcl" vagyont szerezni. Ki az, aki 
a tisztakezűekre a gyanú árnyát ráve­
ti? Aki maga sáros (volt valaha). Le­
het magánember, jogi személy, eset­
leg (főleg!) egy párt is. Ilyen párt az 
MSZP is. Pontosabban az MSZP sze­
gedi elnöksége.

Kisded játszadozásukat ekként 
kezdték: az Országos Sajtószolgálat 
útján közleményben követelték a kö­
zelmúltban lezajlott népszavazásban 
résztvevő pártokat, hogy felmerült 
költségeiket haladéktalanul ("miha­
marabb") a sajtóban tegyék közzé. 
Felhívásukban idéznek néhány tör­
vényhelyet, ami hivatkozásul szolgál 
követelésükre. Nagyon helyes, amit 
tesznek. Joguk van tudni, ki, mire, 
mennyit költ. Ám ha ehhez törvényt 
citálnak elő, tegyék azt pontosan és 
helyesen, a törvény szellemének 
megfelelő értelmezésében. Először a 
választójogi tv.-t idézik, helyesen. E 
törvény előírja, hogy az ország­
gyűlési választások kapcsán felme­
rült költségekről számoljanak cl a 
pártok a sajtóban. Azután némi csúsz­
tatással idézik a népszavazásról szóló 

ac, jogszabályok és az Országgyűlés 
által megerősítetten szabaddá kell vál­
nia a lakások állampolgárok közötti 
cseréjének.

6. A szociális lakáscllátáshoz nél- 
külözhctcden minimális kontingenst 
kivéve, minden állami lakást megvá­
sárolhassanak bérlőik a jelenlegi bü­
rokratikus, korrupciós lehetőségeket is 
magába rejtő rendszernél gyorsabb 
ütemben. Elképzelhető az a megoldás 
például, hogy a jelenlegi bérlő vagy 
családtagja két-három évi lakbér kis 
pénzben történő befizetése ellenében 
megszerezheti a tulajdonjogot. Ezáltal 
a lakosság ösztönözve érezné magát a 
kedvező vásárlásra. Az állami bérlaká­
sok mintegy 10%-ának eladása után 
átlagosan másféLhárommilliárd forint 
folyna be a költségvetésbe.

Kiegészítésként pótjavaslatot is lett 
a Lakásbérlők Egyesületének elnöke a 
megegyezés érdekében és a LÉT nevé­
ben.

Amennyiben a költségvetés hely­
zete feltétlenül megköveteli, lehetsé­
ges az I. és 2. pontokban foglaltak sze­
rinti úgynevezett támogatási csökken­
tés, egyidejűleg a 3. és 4. pontokban 
jelzett lakossági kezelői jog, valamint 
a szabad csere jogának megadásával. 
Azaz, azzal a további engedménnyel a 
költségvetés javára hogy;

a) a lakosság megfizeti a víz- és 
csatornahasználati díjat azzal, hogy a 
megmaradó bérlakásokban, amíg ví<S

A gyanú 
árnyékában

törvényt: a népszavazásra, a törvény­
ben nem szabályzóit kérdésekre a vá­
lasztójogi törvény vonatkozik, csak­
hogy a törvény ezt a lebonyolításra és 
az eredmény megállapítására szűkíti 
le. Lebonyolítás. Vajon bclcfér-e eb­
be a költségek nyilvánosságra hoza­
tala? Efclől leglábbis kétségek merül­
nek fel. Az pedig nyilvánvaló, hogy 
az eredmény megállapításához sem­
mi köze nincsen. Szóval ez a kis 
csúsztatás.

Ha jól kutakodtak volna az MSZP 
szegedi elnökségében, találtak volna 
sokkal inkább idcillő jogszabályt. Ez 
pedig a pártok gazdálkodásáról szóló, 
mely kimondja: minden pártnak köz­
zé kell tennie a vagyonáról szóló je­
lentést a Magyar Közlönyben. Igaz, 
nem "mihamarabb", hanem a tárgy­
évet követően márciusban. E jelen­
tésben fel kell tüntetni - bizonyos ha­
tárt meghaladva - tételesen az adomá­
nyokat és költségeket is. Csakhogy c 
törvény nem jó. Mármint az MSZP 
szegedi elnökségének. Először mert 
nem mihamarabb, s így nem lehet se­
gítségével "közlcménykcdni", azt a 
sanda szándékot sejtetve, hogy vala­

óra felszerelésére nem kerül sor, sze­
mélyenkénti átalányt, a tulajdonban, 
szövetkezeti tulajdonban vagy lakos­
sági kezelésben lévő házaknál vízóra 
alapján számoljanak. A lakossági ke­
zelésbe kerülő házaknál a. vízóra ösz- 
szegét a közösség osztaná el egymás 
között, személyekre bontva.

b) az állam kötelezi magát arra, 
hogy a lakosság érdekvédelmi szerve­
zete által felkért, független szakértők 
ellenőrizzék a közművek műszaki, 
gazdálkodási helyzetét és amennyiben 
arra indokot találnak, a kirótt egységi 
díjak csökkenjenek.

Ezzel a pótjavaslattal az állami 
költségvetés mintegy másfél-kétmilli­
árd Ft megtakarításhoz juthat, ugyan­
akkor a lakosság terhei nem nőnének 
elviselhetetlenül és megmaradna a ja­
vukra történő korrekció lehetősége. 
Természetesen a lakosság nem mon­
dana le arról a szerzett jogáról, hogy a 
piaci viszonyok megvalósulásakor, 
ezen víz- és csatornadíjak ismét a lak­
bér részévé válhatnának.

Ha az Olvasó végiggondolja a fenti 
kompromisszumos javaslatokat, óha­
tatlanul is érezheti milyen veszélybe 
kerülhet, nemcsak a létfenntartása, a 
mindennapi hajsza a dráguló élelmi­
szerek közepette, hanem a fedél is a 
feje fölött. Pedig még az állatnak is jo­
ga, hogy számára elviselhető közeg­
ben éljen, ahol saját fajtájának fenntar­
tására, utódokat hoz a világra. Vajon 
kik felelnek majd azért, hogy a csök­
kenő magyarság az elkövetkezendő 
évtizedben, a lakáskérdés miatt is, to­
vább csökken?

Győrffy László

kinek a háza táján van mit söpörni. 
Másodszor: régi jó beidegződésük 
(mármint az MSZMP-ből MSZP-re 
magyarított pártnak) a jelen­
tésgyártás, sőt a jelentések "elvárá­
sa". Hiába, hozzá voltak szokva, 
hogy mindenre van apparátus, admi­
nisztratív személyzet: postabontásra, 
kávéfőzésre, jelentésgyártásra. A töb­
bi pártnak sem pénze, sem ideje nin­
csen efféle dolgokra. Majd március­
ban elszámolnak. Csekély támogatást 
kapnak a kormánytól, s ha ebből ál­
landóan a sajtóközleményeket kell fi­
zetniük (nem két fillér), nem marad 
pénzük a tényleges munkára. Három: 
a népszavazás hozzávetőleges költsé­
geit, a hirdetések és plakátok „árát” a 
szervezetek nem tagadták le. Volt, aki 
ötvenezret szándékozott költeni, volt, 
aki kétszázezret. Egy bizonyos, ez az 
összeg csupán töredéke annak a több 
milliárdnak, amit az MSZP jogelődje 
elherdált üdülőkre, politikai rendőr­
ségre, luxusvadászatokra s más egye­
bekre. S az is bizonyos, hogy nem kí­
vánja az ilyen költségeit "mihama­
rabb" a sajtóban közzétenni. Pedig 
erre is törvény van, méghozzá olyan, 
amit népszavazás iktatott be.

Szerény kérés az MSZP szegedi el­
nökségéhez: mielőtt mások háza tá­
ján söpörni kezdenek, rakják rendbe a 
saját szénakazlukat!

Cs. R.
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KOSSUTH RÁDIÓ 8.10: A hét költője: Pe­
tőfi Sándor. 8.25: Énekszóval, muzsikával. 9.00: 
Húszas stúdió. 10.05: Örökzöld dallamok. 
11.00: Teller Ede és a XX. század. 11.50: Film­
zene. 12.20: Magyar előadóművészek albuma. 
Kocsis Zoltán zongorázik. 13.21: Szonda. 
14.10: Epizódok Toscanini életéből. 15.10: iro­
dalmi műsor. 15.44: A Philadelphiai Rézfúvós 
Együttes karácsonyi énekeket játszik. 16.05: 
Muvészlemezek. 17.00: Kósa Judit dokumen­
tumműsora. 17.30: Karácsonyt ül Európa. Kará­
csonyi dalok, népszokások kontinensünkről. 
18.40: Fabula rasa... Petőfi özvegye. 19.24: 
Muzsikáló nagyvilág. 20.10: A Rádió Dalszín­
házának bemutatója: A madarász. Kari Zeller 
operettjének rádióváltozata. 21.30: Az öregek 
könyve. Szilágyi Domokos verse. 22.10: Régi 
híres előadóművészek felvételeiből. 23.00: A 
Kántusjubileumára.

PETŐFI RÁDIÓ 7.05: Az evangélikus egy­
ház félórája. 7.35: Karácsonyi orgonamuzsika. 
8.05: A Gyermekrádió bemutatója: Adorján és 
Sebonán. Mesejáték. 8.55: Rólunk van szól 
9.05: Paul Robesonra emlékezünk. 9.51: Hadi­
karácsonyok. 10.34: Próza. 11.05: Zcnekanál. 
12.00: Jó ebédhez szól a nóta. 13.05: Kérhetek 
valamit? A Gyermekrádió kívánságműsora. 
14.00: Többet ésszel... Műsor okos ötletekről és 
ésszerűsítésre váró dolgokról. 15.05: Mese-zene 
Halász Judittal. 15.40: Kabarécsűtörtök. 17.05: 
Karácsonyi dalok világsztárok előadásában. 
17.30: Ingrid és Angelika. 18.30: Lcmezalbum. 
19.05: „Nóta-só" - ezúttal nem a rádióhallgatók, 
hanem a rádiósok kívánságaiból. 20.05: Mária 
és a szamara. 21.05-0.14: Hívja a 1-388-378-as 
telefonszámot I

BARTÓK RÁDIÓ 8.20: Híres francia orgo­
naművészek improvizáció-felvételeiből. 9.00: 
Új Schubert-lemezeirikből. 10.05: Hangfelvéte­
lek felsőfokon. 10.56: Opcrarészletek. 12.05: 
Aranygyűrű. Révay József regénye rádióra al­
kalmazva. 12.53: világhírű előadók dzscsszfel- 
vételeiből. 13.20: Kamarazene. 14.00: Puccini: 
Bohémélet. Négyfelvonásos opera, közben: 
14.55: Hetek - Ágh István, Bella István, Buda 
Ferenc és Kalász László-vcrsei. 15.05: Az opera­
közvetítés folytatása. 16.05: Táltoskirály. Mak- 
kai Sándor regényének rádióváltozala. 17.00: 
Felejthetetlen hangversenyek. 18.24: Jean-Pier- 
re Rámpái fuvolázik. 19.05: Szimfonikus zene. 
21.00: A hét zeneműve. Liszt: Operaátiratok. 
21.30: Barokk operákból. 22.10: Rádiószínház. 
A vörös malom. Molnár Ferenc furcsa játéka rá­
dióra alkalmazva. 23.07: Az elmúlt év dzsessz­
hangversenyeiből. ,

TV1 9.00: Képújság. 9.05: Tévétoma nyug­
díjasoknak. 9.10: Szép karácsony, szép zöld fa­
ja. Tévéjáték Móra Ferenc írásai alapján. 9.45: A 
kutya, aki megállította a háborút. Kanadai film. 
11.15: A Biblia földjén. 11.55: Képújság. 15.00: 
Déli vidcoújság. 15.10: Abátorlovacska. 16.30: 
Reklám. 16.35: Egy szó, mint száz. Nyelvi fejtö­
rőjáték. 17.25: Képújság. 17.30: Boldog kará­
csonyt! 18.50: Üzenetek Erdélybe. A Külpoliti­
kai Főszerkesztőség műsora. 19.00: Három nap 
tévéműspra. 19.10: Reklám. 19.20: Esti mese. 
19.30: Uj cim-cim. 19.50: Reklám. 20.00: Hí­
rek. 20.05: „MEGJELENT ISTENÜNK EM- 
BERSZERETETE” Dr. Paskai László bíboros, 
prímás, esztergomi érsek karácsonyi köszöntője. 
20.15: Erdély aranykora. Tévéfilm. 21.35: Talál­
kozás Luciano Pavarottival. 22.25: Reklám. 
22.30: Szent László herma. 22.40: Képújság.

TV2 13.00: Képújság. 13.15: TV2. 13.30: A 
kis Muck története. NDK film. 15.07: TV2. 
15.40: Csipkerózsika. 16.34: TV2. 16.45: Nagy 
családok '89. 17.45: Kérdezz! Felelek. Egri Já­
nos műsora. 18.00: TV2. 18.25: Gyerekeknek! 
18.50: TV2. 19.00: Á Forsyte Saga. Angol csa­
ládregény. 19.55: TV2. 20.00: Tclesport. 20.55: 
TV2. 21.05: Ünnep a változó társadalomban. 
22.00: Lányok. Francia film. Kb. 23.35: TV2. 
Napzárta. .

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor: 9.00: 
Hírek. 9.01: Az albérlő. 9.30: Menjünk Bcthlc- 
hembe! - Művészek keresik a karácsony mai ér­
telmét 10.15: Karácsony a Karácsony-szigete­
ken. 10.45: Katolikus karácsonyi istentisztelet a 
kevelaeri bazilikából. 11.55; U. János Pál kará­
csonyi beszéde és Urbi et Orbi áldása. 12.30: 
Sztrogoff Mihály - Francia-olasz-NSZK-jugo- 
szláv kalandfilm. 14.20: Amy - az igazság órája 
-Amerikai film. 15.50: Trükkdoboz. 16.00: Pe­
ter Pan. J. M. Barry gycrmckmusicalje az innsb­
rucki Tiroli Tartományi Színház előadásában. 
17.00: Egy fiú, egy kutya, egy béka - Rajzfilm. 
17.10: Egy elbűvölő lány - Filmsorozat. 18.00: 
Laura és Luis - Tv-filmsorozat. 18.55: Mexikó 
leggyorsabb egere - Rajzfilmsorozat. 19.15: 
Loítósorsolás. 19.30: Tv-híradó. 19.50: Jászol a 
kirakatban. 20.15: Berta Garlan asszony - Tv- 
film Arthur Schnitzer elbeszélése nyomán. 
22.00: Test és lélek - André HcUer színpadi mű­
sora zenészekkel, énekesekkel és táncosokkal. 
23.20: Hírek. 23.25: Lavardin felügyelő, avagy 
az igazságosság - Francia krimi. 1.00: Hírek. 
1.05: Ex libris. 2. műsor: 9.00: Fény a sötétség­

be - Részletek a tegnapi adásból. 15.15: Fő a 
boldogság! - Német film Guy de Maupassant 
nyomán. 16.45: Kukucskáló - Utazás Belső- 
Ausztriába. 17.30: Hársfa utca. 18.00: A tökéle­
tességet keresve. 18.30: Osztrák képek. 18.55: 
Krisztus ma. 19.00: Ausztria mai napja. 19.30: 
Vidám kerületi bíróság - Felhőátvonulás. 20.15: 
Nyolcvan nap alatt a Föld körül - Amerikai Tv- 
fiím. 21.45: Hírek. 22.00: 2010-A kapcsolatfel­
vétel éve - Amerikai sci-fi. 23.50: Ä legendák 
halála - Amerikai western. 1.30: Hírek. 1.35: Ex 
libris.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor: 
8.15: Műsorismertetés. 8.20: Tv-naptár. 8.30: 
Aliz a rajzok földjén - sorozat gyermekeknek. 
8.45: Szervusztok, kíváncsiak - sorozat gyer­
mekeknek. 9.00: Iskolatelevízió. 10.30: Hírek. 
12.35: Műsorismertetés. 12.40: Elmulasztották 
-nézzék! 15.05: Műsorismertetés. 15.10: Hírek. 
15.15: Éjszakai program. 16.30: Magyar híradó. 
17.15: Tv-napló I. 17.35: Oktatómusor. 18.05: 
Számok és betűk - vetélkedő. 18.25: Látókör- 
dokumentumműsor a forradalomról. 19.10: 
Rajzfilm. 19.17: Időjárás. 19.30: Tv-napló II. 
19.53: A mai sport. 20.05: A szökés - drámaest. 
21.05: Komolyzenei műsor. 21.50: Tv-napló Hl. 
22.10: Angol nyelvű hírek. 22.15: Éjszakai 
program. 0.15: Hírek. 0.20: A keddi műsor is­
mertetése. 2. műsor: 17.40: Műsorismertetés. 
17.45: Hírek. 17.50: Tv-naptár. 18.00: Zágrábi 
Eanoráma. 18.15: A sport világa. 19.30: Tv-nap- 

>. 20.00: Külpolitika. 20.45: Hírek. 20.52: Idő­
járás. 20.55: Kis koncert - népzene. 21.15: Vé­
letlen partnerek - filmsorozat. 22.10: Perspektí­
vák. 23.40: A keddi műsor ismertetése.

KEDD
KOSSUTH RÁDIÓ 8.10: „Csöpp Nagy Is­

ten” Kurt Marti svájci költő versei. 8.27: A deb­
receni Délibáb együttes felvételeiből. 9.00: He­
lyettem írták... 10.05: Bemutatjuk Yves Mon­
tand „Tegnapról és máról" című lemezét. 10.56: 
Karácsonyi dal. Csukás István versei. 11.02: 
Vendégségben Paskai László bíborosnál. 12.20: 
Nagy mesterek - világhírű előadóművészek. 
13.19: Közéleti portré. 14.10: „Mindenik em­
bernek a lelkében dal van..." 40 éves a Kiskun­
félegyházi Ifjúsági Vegycskar. 15.10: Irodalmi 
műsor. 15.52: Filmzene. 16.05: A kamarazene 
kedvelőinek. 16.50: Azén karácsonyom. Az MR 
körzeti stúdióinak műsora. 17.30: Á Szabó csa­
lád. 18.00: Mese-zene gyerekeknek. 18.45: A 
Rádiószínház bemutatója. A Nagy Kaszás balla­
dája. 20.10: Beszélgetés Jandó Jenő zongoramű­
vésszel. 21.00: Népdalcst. 22.15: Nerone. Rész­
letek Boito operájából. 23.00: Szimfonikus ze- 
nc- , ,

PETŐFI RÁDIÓ 8.05: Tudok egy erdőt. 
Závori Andrea színészmatinéja. 8.46: A torontói 
gyermekkar énekel. 9.05: Slágerlista. 10.00: 
Helykereső. 12.00: Jó ebédhez szól a nóta. 
13.04: A Gyermekrádió bemutatója. A két Lolü. 
Erick Kästner regényének rádióvaltozata. 14.00: 
Diárium. 15.30: Népzene a Selyemgombolyító- 
ban. 16.20: 25 éves a Vasárnapi kcJitél. 17.05- 
21.00: Poptarisznya. 21.05: Rádiószínház: Em­
ber a semmiben. Az URH-sávon: 19.35- kb. 
21.30: Kapcsoljuk a Zeneakadémia nagytermét. 
Kb. 21.30-22.02: Opcrarészletek. 22.02: Fran­
kie Boy legendája. Zenés portré Frank Sinatrá- 
ról,. 23.15—0.14: összeállítás Vangelis felvétele­
iből.

BARTÓK RÁDIÓ 8.20: Hallgassuk újra. 
10.00: Hangfelvételek felsőfokon. 11.12: 
Gcsziy Szilvia áriahangversenye a Pesti Vigadó­
ban. 12.05: Nevek ürügyén. Jézus. 13.05: Labi­
rintus. 13.20: Az Európai Kamarazenekar Bach- 
hangversenye. 14.56: Kamaramuzsika. 16.05: 
Táltoskirály. Makkai Sándor regényének rádió- 
váltoéata. Í7.00: Bergcni Fesztivál 1989. 18.21: 
Jager: Cockney rapszódia. 18.30: A Magyar Rá­
dió szerbhorvát nyelvű nemzetiségi műsora. 
19.05: A Magyar Rádió német nyelvű nemzeti­
ségi műsora. 19.35: Kapcsoljuk a Zeneakadémia 
nagytermét. Kb. 21.30: Operarészletek. 22.02: A 
vörös malom. Molnár Ferenc furcsa játéka. 
23.00: Szombathely '89.

TV1 8.30: Képújság. 8.35: Tévétoma nyug­
díjasoknak. 8.40: Rajzfilmek gyerekeknek! 
9.25: Karácsonyi babatár. 10.00: Szentmihályi 
Szabó Péter: Látogató a végtelenből. Tévéjáték. 
10.40: Hármas csatorna. Csodálatos fák. 11.25: 
Közvetítés Betlehemből. Kb. 12.35: Képújság. 
15.20: RTV Közönségszolgálat. 15.25: Képúj­
ság. 15.30: Liszt: Karácsonyfa szvit. Angol film. 
16715: Karácsonyi ajándék. Amerikai tevéfibn. 
17.50: Torzó. Portrévázlat Szőts Istvánról. 
18.55: Reklám. 19.00: Szó-zene-kép. 19.30: 
Reklám. 19.40: Esti mese. 19.50: Reklám. 
20.00: Hírek. 20.05: Reklám. 20.10: Voll-e 
aranykora Erdélynek? 20.30: Erdély aranykora. 
21.50: Reklám. 21.55: Kóda. összefoglaló az 
MTV VI. Nemzetközi Karmesterversenyről. 
22.55: Képújság.

TV2 13.45: Képújság. 14.00: TV2. 14.15: 
Hegyen-völgyön. Magyar film. 15.46: TV2. 
17.45: Kérdezz! Felelek. Egri János műsora. 
18.00: Telesport. 18.25: Gyerekeknek! 18.46: 

TV2. 19.00: A sápadt démon. Tévéfilm. 20.29: 
TV2. 20.35: Ünnepel a világ. 21.35: TV2. Nap­
zárta. 22.20: Lányok. Francia film. Kb. 23.55: 
TV2.

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor: 13.35: 
Mozart és Da Ponte - Tv-film. 14.35: Az afrikai 
oroszlán - Amerikai dokumentumfilm. 15.45: A 
hókirálynő - Finn film Andersen meséje nyo­
mán. 17.10: Egy elbűvölő lány. 18.00: Laura és 
Luis. 18.55: Mexikó leggyorsabb egere. 19.30: 
Tv-híradó. 19.50: Sporthírek. 20.15: Sztárok a 
porondon - A müncheni Abendzeitung jótékony 
célú cirkuszgálája. 22.05: Az elveszett düh - Be­
csi daljáték. 23.05: Michael Heltau dalokat éne­
kel. 0.05: Hírek. 2. műsor: 9.00: Hírek. 9.05: 
Felső-ausztriai gyermekkórusok énekelnek. 
10.00: Anyák - Beszélgetés Furtwängler özve­
gyével és gyermekeivel. 10.45: Franz Schubert 
műveiből. 11.35: És így még mindig táncolnak - 
Osztrák film. 13.10: Leonard Bernstein és há­
rom szeretett zenekara. 14.40: Rythmetic - 
Trükkfilm. 14.45: Akkoriban. 14.50: A rosszul 
őrzött lány - Heinz Spoerli balettje Dauberval 
nyomán. 16.10: Akkoriban. 16.15: Karácsonyi 
ének - Angol film. 17.30: A tökéletességet ke­
resve. 18.00: Sport - Teremfoci. 18.30: Osztrák 
képek. 18.55: Krisztus ma. 19.00: Ausztria mai 
napja. 19.30: Vidám kerületi bíróság - Holdkő­
zet. 20.15: Végtelen történet - NSZK film. 
21.50: Hírek. 21.55: Akét megfoghatatlan zsaru. 
23.40: Mike Hammer - Krimisorozat - A gyil­
kosság magánügy 0.25: Hírek. ,

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor: 
8.15: Műsorismertetés. 8.20: Tv-naptár. 8.30: 
Gyermekműsor. 9.00: Iskolatelevízió. 10.30: 
Hírek. 10.35: Iskolatelevízió. 12.30: Hírek. 
12.35: Műsorismertetés. 12.40: Elmulasztották 
-nézzék! 15.05: Műsorismertetés. 15.10: Hírek. 
15.15: Éjszakai program. 16.30: Magyar híradó. 
17.15: Tv-napló 1. 17.35: Gyermekműsor. 18.05: 
Számok és betűk - vetélkedő. 18.30: Tudo­
mányos grafitok - tudományos program. 19.10: 
Rajzfilm. 19.17: Időjárás. 19.30: Tv-napló II. 
19.53: A mai sport. 20.00: Lottóhúzás. 20.05: Já­
tékfilm. 21.40: Tv-napló Hl. 22.00: Témák és di­
lemmák - Kapcsolásos magazin. 23.30: Angol 
nyelvű hírek. 1.35: Hírek. 1.40: A szerdai műsor 
ismertetése. 2. műsor: 16.25: Műsorismertetés. 
16.30: Hírek. 16.35: Tv-naptár. 16.45: Oktató­
műsor. 17.15: Iskolatelevízió. 18.15: Zágrábi 
panoráma. 18.30: Szlavóniai és baranyai körzeti 
program. 19.30: Tv-napló. 20.00: Komolyzenei 
műsor. 20.45: Hírek. 20.52: Időjárás. 20.55: Ku­
tatások - dokumentumsorozat. 21.40: Szórakoz­
tató kedd. 23.10: A szerdai műsor ismertetése.

SZERDA
KOSSUTH RÁDIÓ 8.05: Hangszemle. 

8.20: Eco-mix. 8.50: Külpolitikai figyelő. 9.00- 
11.00: Napközben. 11.05: Népdalkörök énekel­
nek. 11.35: A kígyó pillantása. Saulius Tomas 
Kondrotas regénye rádióra alkalmazva. 12.45: 
Törvénykönyv. 13.00: Klasszikusok délidőben. 
14.05: Tiszán innen - Dunán túl. 15.00: Népze­
nei Hangos Újság. 15.40: Kurkó Gyárfás emlék­
műsor. 16.00: Tizenhat óra. 16.15: Éneklő ifjú­
ság. 16.25: Test-Őrségen. 17.05: Poggyász. 
17730: Beszélgessünk zenéről. 17.50: Csendes 
élet. Petőfi Sándor versei. 17.55: Ipargazdák. 
18.05: Láttuk, hallottuk, olvastuk. 19.40: Farkas 
Ferenc: Partira all 'ungaresca. 19.50: Gong. 
20.00: Ami a hírekből kimaradt... 20.30: Liszt- 
operaátiralaiból. 21.01: Kárpátalja. 21.56: Ra­
dioton korongokról! 22.00: Hírvilág. 22.30: 
Megszámláltatunk. 22.40: Vonzáskör. 23.10: 
Operaest,

PETŐFI RÁDIÓ 8.05: Rivaldafényben. 
9.05: Akár hi-fi, akár nem... 10.05: Hajszálgyö­
kerek. 10.20: A heavy metal kedvelőinek. 11705: 
Családi tükör. 11.35: Rólunk van szó! 11.40: Ha 
én cica volnék... óvodások műsora. 12.10: Nó­
ták. 13.05: A tegnap slágereiből. 14.00: Ember­
mentés - 1944. Zsidó partizánok Budapesten. 
i5.05: Zenerulett. 17.05: Kölyökrádió. 17.30: 

Ködik sebesség. 18.30: Pop-regiszter. 19.05: 
Garázs. 19.35: Daráló. 20.05: Albumajánlat. 
A Stone Roses együttes nagylemeze. 21.05: Ze­
nés kívánságműsor. 22.0Í: Rebeka lányai. 
Dylan Thomas regényének rádióváltozara. 
23.20: A dzsessz története. 24.00-0.14: Virág­
énekek. . ,

BÁRTÓK RÁDIÓ 9.10: Magyar művészek 
operafelvételeiből. 9.46: A Budapesti Kamara­
együttes játszik. 10.30: A magyar nyelv száza­
dai. 10.45: Önéletrajz. 10.55: Barokk zene. 
12.05: Az Alban Berg vonósnégyes felvételű­
ből. 13.00: Botozgató. Szemelvények az öreg­
ségről. 14.00: Lemezbörze helyett 15.05: Sosz- 
takovics: Az orr. Háromfelvonásos opera. 17.00: 
Kapcsoljuk a 6-os stúdiót Kb. 18.00: Montever- 
di-madngálok. 18.30: A Magyar Rádió szlovák 
nyelvű nemzetiségi műsora. 19.05: Vesalius 
mester anatómiája. 19.35: Új kompakt lemeze­
inkből. 20.30: Purcell Dido es Aeneasának hát­
tere. Az angol zenés színház krónikája. 21.00: 
Kántorfeszuvál a Dohány utcai zsinagógában. 
22.04: Napjaink zenéje. 23.30: A Nemzetközi 
Rádióegyetem műsorából.

TV1 8.50: Képújság. 8.55: Tévétoma nyug­
díjasoknak. 9.00-9.50: Szünidei matiné. 9.00: 
Kincskereső kisködmön. Ifjúsági filmsorozat 
9.25: Miska Mackó és a többiek. Szovjet kis- 
filmsorozat. 9.50: Hármas csatorna. A titok. 
10.35: A jegesmedve birodalma. Angol ismeret­
terjesztő filmsorozat 11.30: Delta. Tudományos 

híradó. 11.55: Mozgató. Toma mozgáskorláto­
zottaknak. 12.05: Képújság. 17.«): Hírek. 
17.05: Déli vidcoújság. 17.15: Spravy - Hírek 
szlovák nyelven. A szegedi körzeti stúdió műso 
ra. 17.20: Nasa obrazovka. A szegedi körzeti 
stúdió szlovák nyelvű nemzetiségi magazinja. 
17.50: Bctűreklám. 17.55: A nevünk: Prolin 
együttes. 18.05: Loriot. NSZK szórakoztató 
fűm. 18.30: Információk a vállalkozóképző so­
rozatról. 19.00: Reklám. 19.10: Esti mese. 
19.20: Reklám. 19.30: Híradó. 20.00: Reklám. 
20.05: Életfogytig!an. Ausztrál kalandfilmsoro­
zat. 21.20: Reklám. 21.25: Unokáink sem fogják 
látni. 22.05: Szemtől szemben. 22.55: Híradó 3.

TV2 16.00: Képújság. 16.15: TV2.16.20: TS 
*89. 17.16: TV2. 17.45: Kérdezz! Felelek Egri 
János műsora. 18.00: Telesport. 18.25: Gyere­
keknek! 18.46: TV2. 19.00: Főnix botrány. 
Csehszlovák társadalmi dráma. 19.55: TV2. 
21.00: Híradó 2. 21.20: TV2. 21.30: Napzárta. 
22.15: Teljes napfogyatkozás. Tévéjáték. Kb. 
24.00: TV2. t t

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor: 9.00: 
Hírek. 9.01: Mexikó leggyorsabb egere. 9.30: 
Interjú Otto Schulmcistcnel. 10.30: Végtelen 
történet. 12.05: Zenedoboz. 12.15: Univerzum. 
13.00: Hírek. 13.10: A császár új lovai. 13.55: 
Fekete karácsony. 15.35: Heathcuff és Riffraff; 
16.00: Csillagok a város fölött. 16.20: Családi 
játék. 16.55: Mini tv-híradó. 17.10: Egy elbűvö­
lő lány. 18.00: Laura és Luis. 18.55: Mexikó leg­
gyorsabb egere. 19.30: Tv-híradó. 20.00: Kultu­
rális hírek. 20.03: Sporthírek. 20.15: Nyolcvan 
nap alatt a Föld körül. 21.45: Oldalpillantások. 
21.55: A második feleség nyoma. 23.30: Hírek. 
23.35: Alfredo, Álfredo. 1.05: Hírek.

2. műsor: 16.50: Művészlexikon. 16.55: Ak­
koriban. 17.00: Tájak és emberek. 17.30: Az al­
bérlő. 18.00: A tökéletességet keresve. 18.30: 
Wurlitzer. 19.00: A tartományok mai napja. 
19.30: Vidám kerületi bíróság. 20.15: A titkos 
kert - Amerikai tv-film. 22.00: Tv-híradó 2. 
22.25: Sport - 1-2-X - Teremfoci. 23.10: Mike 
Hammer - Krimisorozat. 23.55: Hírek.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor: 
8.15: Műsorismertetés. 8.20: Tv-naptár. 8.30: 
Pipi a Hosszú Harisnya - sorozat gyerme­
keknek. 9.00: Iskolatelevízió. 10.30: Hírek. 
10.35: Iskolatclevízió. 12.30: Hírek. 12.35: Mű­
sorismertetés. 12.40: Elmulasztották - nézzék! 
15.05: Műsorismertetés. 15.10: Hírek. 15.15: 
Éjszakai program. 16.30: Magyar híradó. 17.15: 
Tv-napló I. 17.35: A mai sport. 20.00: Mozi­
szem - Játékfilm. 22.35: Tv-napló III. 22.55: 
Angol nyelvű hírek. 23.00: Éjszakai program.
I. 00: Hírek. 1.05: A csütörtöki műsor ismerteté­
se. 2. műsor 16.55: Műsorismertetés. 17.00: Hí­
rek. 17.05: Iskolatclevízió. 18.15: Zágrábi pano­
ráma. 18.30: Karlovaci, siseki, gospici, bjelova- 
ri és varazdini körzeti program. 19.30: Tv-napló. 
20.00: Zenei est. 21.30: Hírek. 21.37: Időjárás. 
21.40: Sdentia Yugoslavica. 23.10: A csütörtöki 
műsor ismertetése.

CSÜTÖRTÖK
KOSSUTH RÁDIÓ 8.05: Hangszemle. 

8.20: A Magyar Rádió debreceni és pécsi szer­
kesztőségének műsora. 8.50: Külpolitikai figye­
lő. 9.00-11.00: Napközben. 11.05: Cigány nép­
dalok. 11.25: A Szabó család. 12.45: Válaszo­
lunk hallgatóinknak. 13.00: Klasszikusok dél­
időben. 14.05: öt kontinens egy éve. 14.45: A 
Molnár Dixieland együttes játszik. 15.00: Szóról 
szóra. 16.00: Tizenhat óra. 16.15: Dallamok 
nyomában. 16.45: Labirintus. 17.00: Hazai ven­
dégmunkások. 17.30: Beszélgessünk zenéről. 
17.50: Száz alakba... Petőfi Sándor versei- 
17.55: Ipargazdák. 18.05: Láttuk, hallottuk, ol­
vastuk. 19.40: Erdélyi táncok. 19.50: Újraolvas­
va. Eötvös József: A Karthauzi. 20.00: Mahol­
nap. 21.00: Diszkoléka. 22.00: Hírvilág. 22.30: 
Kabaré Kft. 23.30: Haydn: C-dúr szimfónia.

PETŐFI RÁDIÓ 8.05: Rivaldafényben. 
9.05: Idősebbek hullámhosszán. 10.00: útikala­
uz üdülőknek. 10.05: Hajszálgyökerek. 10.20: 
Opcraslágerek. 10.50: Peres, poros iratok.
II. 05: Bioritmus. 11.25: Gramofonsztárok. 
12.10: Hallgató-nóták. 13.05: Nosztalgiahullám. 
14.00: Lelátó. 14.30: Az illem nyomában. 
15.05: Kapcsoljuk a 6-os stúdiót 15.20: Magnó­
ról magnóra. 16.00: Játék tízezer forintért. 
17.05: Ami utcánk... A Vád utca. 17.30: Gordi- 
usz. 18.30: Pop-regiszter. 19.05: Telis-telefon- 
dorlat. 19.35: A Poptarisznya dalaiból. 20.30: 
Egy hajóban. 21.05: A csatlós. Veres Péter no- 
vcllafüzére rádióra alkalmazva. 21.25: Countty- 
világ. 22.00: Más-világ. 23.20-0.14: „Az éjsza­
ka a szerelemé" - könnyűzene.

BARTÓK RÁDIÓ 9.15: Hans Haselböck 
hangversenye a Bécsi Orgonanapon. 9.52: Két 
fúvósötös. 10.20: Félreértések. Esa Sariola finn 
író akusztikus történetei. 10.50: A Csehszlovák 
Rádió szimfonikus zenekarának hangversenye. 
11.57: Radioton korongokról! 12.05: Luisa Mil­
ler. Részletek Verdi operájából. 13.00: Hallgas­
suk újra! 14.00: Valcrij Afanaszjev zongora­
hangversenye a bécsi Mozart-teremben. 15.35: 
Szimfonikus zene. 17.03: A The Scholars együt­
tes hangversenye a 6-os stúdióban. 18.30: A Ma­
gyar Rádió román nyelvű nemzetiségi műsora. 
19.05: Tévelygő asztrológus vagy a modem tu­
domány előfutára? 885 éve született Robert Ba­
con. 19.35: Farkas Ferenc műveiből. 20.20: Ro­
mantikus muzsika. 20.59: 300 éve mutatták be. 
Purcell: Dido és Aeneas. Háromfelvonásos ope­
ra. 21.59: Ormándy Jenő vezényli a Philadel-
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phiai szimfonikus zenekart. 23.04: Rádiójáték- 
Szín.

TV1 8.50: Képújság. 8.55: Tévétoma nyug­
díjasoknak. 9.00-9.45: Szünidei matiné. 9.00: 
Kincskereső kisködmön. Ifjúsági filmsorozat. 
9.20: Miska mackó és a többiek. Szovjet kis- 
film-sorozat. 9.45: A jegesmedve birodalma. 
Angol ismeretterjesztő filmsorozat. 10.40: ZO­
OM - Your English Magazin. 11.10: Szép han­
gok özöne. Angol filmsorozat. 12.35: Mozgató. 
12.45: Képújság. 16.10: Hírek. 16.20: Csfflag- 
szóró. Csehszlovák könnyűzenei műsor. 17.05: 
Négy nap tévéműsora. 17.15: A bolygó, ahol él­
nünk kell. Kanadai ismeretterjesztő filmsorozat. 
17.55: Hanuka istentisztelet. Kb. 19.00: Rek­
lám. 19.05: Esti mese. 19.15: Lottósorsolás. 
19.20: Reklám. 19.30: Híradó. 20.00: Reklám. 
20.05: Szomszédok. 20.35: Reklám. 20.40: Hír­
háttér. 21.25: Reklám. 21.30: Képes nóták a Ne- 
oton Famíliával. 22.00: Volonté. Portréfilm. 
22.40: Híradó 3.

TV2 16.00: Képújság. 16.15: TV2.16.25: TS 
'89. 17.15: TV2.l7.45: Kérdezzl Felelek. Egri 
János műsora. 18.00: Telesport. 18.25: Gyere­
keknek! 18.53: TV2. 19.Ö0: Főnix botrány. 
Csehszlovák társadalmi dráma. 19.57: TV2. 
21.00: Híradó 2. 21.20: TV2. 21.30: Napzárta. 
22.15: Belfegor, avagy a Louvre fantomja. Fran­
cia tévéfilmsorozat. z2.42: TV2. 22.45: Néző­
pont. Kb. 23,15: TV2. „

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor: 9.00: 
Hírek. 9.01: Az albérlő. 9.30. Tájak és emberek. 
10.00: Boldogok a gyengédek - A hegyibeszéd 
mint politikai alternatíva? 10.30: Nyolcvan nap 
alatt a Föld körül. Amerikai tv-film. 12.00: 
Francz Seraph Zwink, a freskófestő. 12.45: Uni­
verzum - Farkasok Kanada sarkvidékén. 13.30: 
Hírek. 13.40: Trükkdoboz. 13.50: Homokszita - 
Angol Film. 15.35: Niklaas, a flandriai fiú. 
16.00: An-tan-ténusz. 16.20: Családi játék. 
16.55: Mini tv-híradó. 17.10: Egy elbűvölő lány. 
18.00: Laura és Luis. 18.55: Mexikó leggyor­
sabb egere. 19.30: Tv-híradó. 20.0Q: Kulturális 
hírek. 20.15: Üdvözöljük Harald Juhnke klubjá­
ban. 21.45: Oldalpillantások. 22.00: Videotéka- 
Zsineg Írországból - Stefan Kamare Tv-Játéka. 
0.05: Mike Hammer - Krimisorozat. 0.50: Hí­
rek. 2. műsor: 16.30: Művészlexikon. 16.35: 
Akkoriban. 16.40: A boldog család. 17.30: Az 
albérlő. 18.00: A tökéletesscget keresve. 18.30: 
Wurlitzer. 19.00: A tartományok mai napja. 
19.30: Vidám kerületi bíróság. 20.15: Visszapil­
lantás az év sportjára. 21.15: Spektrum - Tizia­
no világszínháza. 22.15: Tv-híradó 2.22.35: Vá- 
logatás a 10. évfordulóiát ünneplő Centrál kávé­
ház műsorának legjavábóL „ ,

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor: 
8.15: Műsorismertetés. 8.20: tv-naptár. 8.30: 
Napraforgó - sorozat gyermekeknek. 9.00: Isko- 
latelevízió. 10.30: Hírek. 10.35: Iskolatelevízió. 
12.30: Hírek. 12.35: Műsorismertetés. 12.40: 
Elmulasztották - nézzék! 15.05: Műsorismerte­
tés. 15J0: Hírek - Elmulasztották - nézzék! 
15.15: Éjszakai program. 16.30: Magyar híradó. 
17.15: Tv-napló L 17.35: Sorozat gyerme­
keknek. 18.05: Számok és betűk - vetélkedő. 
18.25: Filmsorozat. 19.10: Rajzfilm. 19.17: Idő­
járás. 19.30: Tv-napló U. 19.53: A mai sport. 
20.00: Panoráma -Politikai magazin. 21.05: Ve­
télkedő. 22.20: Tv-napló DL 22.40: Angol nyel­
vű hírek. 22.45: Éjszakai program. 0.45: Hírek. 
0.50: A pénteki műsor ismertetése. 2. műsor: 
16.55: Műsorismertetés. 17.00: Hírek. 17.05: 
tv-naptár. 17.15: Iskolatelevízió. 18.15: Zágrá­
bi panoráma. 18.30: Dalmáciái körzeti program.

20.45: Hírek.'20.52: Időjárás. 21.25: Mi 
est. 22.55: A pénteki műsor ismertetése.

PÉNTEK
KOSSUTH RÁDIÓ 8.05: Hangszemle. 

8.20: Világablak. 8.50: Külpolitikai figyelő. 
9.00-11.00: Napközben. 11.05: Népdalok. 
11.33: A kígyó pillantása. Saulius Tomas Kon- 
drotas regénye rádióra alkalmazva. 12.45: Van 
új a Nap alatt. Tudományos híradó. 13.00: 
Klasszikusok délidőben. 14,05: „Tiszán innen - 
Dunán túl”. 15.00: Magyar írás. A Rádió irodal­
mi hetilapja. 15.50: Üzenetek. Gutái Magda ver­
sei. 16.00: Tizenhat óra. 16.15: Hangoló. 17.00: 
Orvost tanácsok. 17.05: Leltár. Antal Éva riport­
ja. 17.30: Néptáncok. 18.05: Láttuk, hallottuk, 
olvastuk. 18.20: Levelekre röviden. 19.41: Mát- 
raalji népdalok. 19.50: Gong. 20.00: Egy sok­
szor feltalált spanyolviasz: a liberalizmus. 
20.30: Nikola Nikolov operaáriákat énekel. 
21.00: Kilátó. 21.45: Hajszálgyökerek. 22.00: 
Hírvilág..22.30: Bagoly.
. PETŐFI RÁDIÓ 8.05: Rivaldafényben. 
9.05: Szerelmesműsor. 10.00: Kertbarátok mű­
sora. 10.05: Operettkedvelőknek, 11.05: Neve­
letlenek. 12.10: Nóták. 12.53: Édes anyanyel­
vűnk. 13.05: PophuUám. 14.00-16.55: Péntektől 
- péntekig. 17.05: Kölyökrádió. 17.30: Ötödik 
sebesség. 18.30: Pop-regiszter. 19.05: Garázs. 
19.35: Reggeli csúcs. 21.05: Ttp-top parádé. 
21.30: Cigányfélóra. 22.00: Népdalkörök pódiu­
ma. 22.30: .Rock Mobil" 23.20-0.14: Böngész­
de a zenei antikváriumban.

BARTÓK RÁDIÓ 9.15: Liszt Verdi-opera- 
átirataiból. 10.06: Kamarazene fúvóshangsze­
rekkel. 10.30: Zengjen a muzsika! 11.00: Szim­
fonikus zene. 12.05: Kamarazene. 13.00: Hall­
gassuk újra! 14.00: Magyar zeneszerzők. 14.55: 
Közvetítés a BayreuthiFestspielhausból. Wag­

19.30: tv-napló. 20.00: Szórakoztató program. 
20.45: Hírek. 20.52: Időjárás. 21.25: Művészen

ner: Tannhauser. Háromfclvonásos opera. 16.05: . 
Újraolvasva. Eötvös József: A Karthauzi. 16.15: 
Az operaközvetítés folytatása. Közben: 1732: 
Kálnoky László versét elmondja: Almási Éva. 
17.39: Áz operaközvetítés folytatása. 18.40: De- 
bussy-prelűdök. 19.05: A Concentus Hungaricus 
hangversenye. 20.23: Rádióhangversenyckről. 
20.53: Új kompakt-lemezcinkbol. 22.00: Sze­
melvények Mano Del Monaco önéletrajzi köte­
téből. 23.08: Romantikus zene.

TV1 9.00: Képújság. 9.05: Tévétoma. 9.10: 
A jegesmedve birodalma. 10.05: Szünidei mati­
né. 10.30: A hajó. 11.10: Ncmeskürty István: 
Széchenyi napjai. 12.00: Képújság. 16.50: Hí­
rek. 17.00-19.00: Péntek délután. 17.00: Évgyű­
rűk. Kb. 17.30: Téka. Közhasznú információk. 
Kb. 17.40: Tok és Tokozati összefüggések. 
17.55: Reklám. Kb. 18.00: Ablak 19.00: Rek­
lám. 19.10: Esti mese. 19.20: Reklám. 19.30: 
Híradó. 20.00: Reklám. 20.05: Telefcre. 21.15: 
Reklám. 21.50: Gian Maria Volonté sorozat. 
Krisztus megállt Ebolinál. 0.15: Híradó 3.

TV2 16.00: Képújság. 16.15: TV2.16.25: TS 
'89. 17.15: TV2. 17.45: Kérdezz! Felelek. Egri 
János műsora. 18.00: Telesport. 18.25: Gyerkek­
nek! 18.45: TV2. 19.00: Tctthely. 21.00: Híradó
2. 21.20: TV2. 21.30: Napzárta. 22.20: Tokio 
pop. Kb. 24,00: TV2. t

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor: 9.00: 
Hírek. 9.01: Az albérlő. 9.30: Élménypark a Du­
nán? - Dokumentumfilm. 10.30: Nyolcvan nap 
alatt a Föld körül 12.05: Trükkdoboz. 12.25: 
Univerzum - A jók, a szépek és a gonoszok - 
Brit dokumentumfilm a legyekről. 13.10: Hírek. 
13.20: Esélyt az életnek - A stájer missziósnővé­
rek 100 éve. 14.05: Karácsony a bozótban - 
Ausztrál film. 15.35: Gadget felügyelő. 16.00: 
An-tan-ténusz. 16.20: Családi játék. 16.55: Mini 
tv-híradó. 17.10: Egy elbűvölő lány. 18.00: Lau­
ra és Luis. 18.55: Mexikó leggyorsabb egere. 
19.30: Tv-híradó. 20.00: Kulturális hírek. 20.06: 
Sporthírek. 20.15: Tetthely - Krimisorozat - 
Amikor a szív felmondja a szolgálatot. 21.50: 
Oldalpillantások. 22.00: Ajánlóműsor filmbará­
toknak. 22.30: Hírek. 22.35: Cleopatra fia 0.15: 
Mike Hammer - Krimisorozat - Importált halál. 
1.00: Hírek. 2. műsor: 14.00: Művészlexikon. 
14.05: Akkoriban. 14.10: A Jeuncsse szüle­
tésnapi gálája. 15.55: Hotel - Szórakoztató film­
sorozat - Bálványok. 16.40: A boldog család. 
17.30: Az albérlő. 18.00: A tökéletességet keres­
ve. 18.30: Wurlitzer. 19.00: A tartományok mai 
napja. 19.30: Vidám kerületi bíróság. 20.15: 
Vadállatok a nyeregből - A lüneburgi puszta. 
21.00: Az Aktueller Dienst visszatekintése az 
1989-es évre. 22.00: Tv-híradó 2. 22.25: Sport - 
Teremfoci 22.50: Mahabharata - Az indiai 
nemzeti hősköltemény angol filmváltozata. 
030: A gólem születése 1.35: Hírek.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor: 
8.15: Műsorismertetés. 8.20: Tv-naptár. 8.30: 
Gyermekműsor. 9.00: Iskolatelevízió. 10.30: 
Hírek. 10.35: Iskolatelevízió. 12.30: Hírek. 
12.35: Műsorismertetés. 12.40: Elmulasztották 
-nézzék! 15.05: Műsorismertetés. 15.10: Hírek. 
15.15: Éjszakai program. 16.30: Magyar híradó. 
17.15: Tv-napló I. 17.35: Gyermekműsor. 18.05: 
Rajzfilmek. 18.30: Népzenei műsor. 19.10: 
Rajzfilm. 19.17: Időjárás. 19.30: Tv-napló II. 
19.53: A mai sport. 20.00: A Los Angeles-i tör­
vény - filmsorozat. 21.00: Szórakoztató műsor. 
21.30: tV-napló III. 21.50: Kulturális magazin. 
22.50: Angol nyelvű hírek. 22.55: Éjszakai 
program. 1.00: Hírek. 1.05: A szombati műsor 
ismertetése. 2. műsor: 17.10: Műsorismertetés. 
17.15: Hírek. 17.20: Tv-naptár. 17.30: Tudo­
mányos könyvkirakat. 17.40: Kritikus pont. 
18.15: Zágrábi panoráma. 18.30: Panoráma 15 - 
Olasz nyelvű krónika a rijekai körzeti progra­
mon. 19.30: Tv-napló. 20.00: A hét műsora. 
20.45: Hírek. 20.52: Időjárás. 20.55: Parlamenti 
krónika. 21.15: Egy szerző, egy film. 21.40: Ra­
oul Walsha filmciklusából: High Sierra. 23.00: A 
szombati műsor ismertetése.

SZOMBAT
KOSSUTH RÁDIÓ 8.10: Hangszemle. 

8.30: Családi tükör. 9.05: Színes népi muzsika. 
10.05: Ismét - a javából! 12.30: Világkosár. 
13.00: Klasszikusok délidőben. 13.49: Énekel­
jünk együtt. 14.10: A Rádió Kabarészínházának 
szilveszteri műsora. Kb. 17.10: Filmzene. 17.30: 
A szülőföld muzsikája. 18.45: Szemle. Tallózás 
hetilapokban és folyóiratokban. 19.10: Rólunk 
van szó! 19.15: A Rádiószínház bemutatója. Óri­
ások, ha játszanak. 20.13: Fjodor Saljapin 
21.13: Örökzöld dallamok. 21.45: Hajszálgyö­
kerek. 22.0Ö: Hírvilág. 22.25: Európa Hangver­
senytermeiből. 23.47: Angol madrigálok

PETŐFI RÁDIÓ 8.08: Népszerű muzsika - 
világhírű előadók. 9.05: Tövisek és virágok. Ze­
nés irodalmi magazinműsor. 10.00-12.00: 
Szombat délelőtt 12.10: Jó ebédhez szól a nóta. 
13.05: Daráló. 13.35: Hangok és visszhangok. 
14.00: Nosztalgiahullám. 15.05: Egy órában egy 
élet. 15.53: Operettparádé. 17.05: Mikrofonpro- 
ba. 17.45: Az év sportja. 18.45: Billy Cobham 
dzsesszegyütlese játszik. 19.05: Stkerlcmezek 
CD-n. 20.00: 4x4. Játék. 21.05: A csatlós. Veres 
Péter novellafüzére rádióra alkalmazva. 21.25: 
Bessenyei Ferenc nótákat énekel. 21.40: A Rá­
dió Dalszínháza. A madarász. 23.15-0.14: Éj­
szakai klub.

BARTÓK RÁDIÓ 8.25: Lehotka Gábor ját­
szik. 8.55: Radioton korongokról! 9.00: Mozart: 
Idomeneo. 10.00: Hangfelvételek felsőfokon.
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11.09: Szimfonikus zene. 13.00: Kívánságműsor 
szombaton. 14.00: Sherrill Milnes operaáriákat 
énekel. 14.30: Hi-Figyelő. 15.05: Lemezbörze 
helyen. 16.05: Zenélő doboz. 17.07: Aranyal­
bum. 18.32: Húsz ária - harminchat énekes. 
19.05: Irodalmi műsor. 19.35: A Budapesti Fú­
vósegyüttes szilveszteri hangversenye. Kb. 
21.30: Hangszerszólók. 22.08: Az álom vagy a 
kakas.

TV1 9.00: Képújság. 9.05: Tévétoma gyer­
keknek. 9.10: Az élővilág egysége. Amerikai is- 
meretterjesztő filmsorozat. 9.25: Kincskereső 
kisködmön. 9.45: Tízen Túliak Társasága. 
10.45: Életfogytiglan. Ausztrál kalandfihnsoro- ’ 
zat. 12.00: Nas ekran. 12.30: Képújság. 14.50: 
Képújság. 14.55: Nótaszó. 15.15: Belűreklám. 
15.20: Van benne valami. Barkochbaiálék. 
16.05: A kölcsönkapott Föld. 16.20: Észter 
könyve. 16.55: Videovilág. 17.35: „Jean va­
gyok, csak így egyszerűen”. 18.25: Reklám. 
18.30: Szomszédok. Tcleregény. 19.00: Reklám. 
19.10: Esti mese. 19.20: Reklám. 19.30: Híradó. 
20.00: Reklám. 20.05: Vers mindenkinek. 20.10: 
A Szent év. Francia-olasz bűnügyi film. 21.40: 
Reklám. 21.45: Paul Simon afrikai koncertje. 
Angol film. 22.45: Koltai Róbert Panelvacsora. 
Tévéjáték. 23.05: Híradó 3.

TV2 14.00: Képújság. 14.15: TV2.15.00: A 
sárkány szíve. Angol dokumentumfilm-sorozaL 
15.52: TV2. 16.00: Kölyökidő. 16.35: TV2. 
SZILVESZTER '89. 17.00: Zoltán Erika show. 
17.45: TV2. SZILVESZTER '89. 18.00: Tele- 
sport. 18.25: Gyerekeknek! 18.48: TV2. 19.00: 
Linda. 19.51: TV2. SZILVESZTER '89. 20.15: 
Gyuszi ül a fülben... 21.00: Híradó 2. 21.20: 
Tv2. SZILVESZTER '89. 21.50: Taxisofőmő. 
Olasz krimiparódia. 23.20: Ute Lempert show. 
Kb. 0.10: TV2. , „

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor: 9.00: 
Hírek. 9.01: Áz albérlő. 9.30: A világ nyolcadik 
csodája - A brooklyni híd. 10.25: Akkoriban. 
10.30: A titkos kert 12.10: Popeye. 12.15: Uni­
verzum - A tigris, a vadon királya. 13.00: Hírek. 
13.10: Az Aktueller Dienst visszatekintése az 
1989-es esztendőre. 14.10: Halló, hordár! - 
Osztrák játékfilm. 15.50: A kis pásztor és a nagy 
rabló 16.00: Gyermckwurlitzer. 16.55: Mini tv- 
híradó. 17.05: Környezetvédelmi magazin gyer­
mekeknek. 17.30: Janna. 18.00: lutura és Luis. 
18.55: A keresztény kérdései. 19.00:2x7.19.30: 
Tv-híradó. 20.00: Sporthírek. 20.15: Nyolcvan 
nap alatt a Föld körül - Amerikai tv-film. 21.50 
A sárkány évében - Amerikai film. 0.00: Hírek. 
0.05: Ember a láthatáron - Amerikai western. 
1.35: Hírek. 1.40: Ex libris.

2. műsor: 12.15: Művészlexikon. 12.20: Ak­
koriban. 12.25: Hello Austria, Hello Vienna. 
12.55: Sport - Intersport Ugróverseny. 15.30: 
Éjszakai látogatás a bregenzi erdőben. 16.15: 
Osztrák népszokások kalendáriuma. 16.30: 
Anyák. Dolores Schmidingcr színésznő és gyer­
mekei. 17.15: Kinek kellek? 17.30: A tökéletes­
séget keresve. 18.00: Sport - Teremfoci. 18.30: 
Osztrák képek. 19.00: Ausztria mai napja. 
1930: Vidám kerületi bíróság. 20.15: Peter 
Fröchlich és vendégei. 21.50: Szivecském. 
22.15: Sporttudósítás 22.45: Michael Heltau da­
lokat énekel. 23.45: Jazz International. 0.40: Hí­
rek. 0.45: Ex libris.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor: 
8.50: Tv-naptár. 9.00: Iskolatelevízió. 10.30: Hí­
rek. 10.35: Élmulasztották-nézzék! 13.00:Csa­
ládi tv-magazin. 14.30: Játékfilm fiataloknak. 
16.00: Hét tv-nap. 16.45: Tv-napló I. 17.00: 
Népzenei program. 17.30: Drámasorozat. 18.30: 
Ez. 19.15: Időjárás. 19.30: Tv-napló U. 20.05: A 
mai sport. 20.15: Játékfilm. 22.0Ö: Tv-napló Dl. 
22.15: Szórakoztatja Önöket... 23.00: Angol 
nyelvű hírek. 23.05: Éjszakai program. 1.05: Hí­
rek. 1.10: A vasárnapi műsor ismertetése. 2. mű­
sor: 15.00: Műsorismertetés. 15.05: A csend vi­
lága. 16.00: Hogyan legyünk együtt? - informá­
ciós-szórakoztató program. 16.30: Éjszakai 
program. 18.30: Színházi közvetítés gyermek­
eknek - Sportprogram. 19.30: Tv-napló. 20.15: 
Zenei est. 21.45: Hírek. 21.50: A kultúra berkei­
ből. 22.20: Európai kulturális magazin. 23.25: A 
vasárnapi műsor ismertetése.

VASÁRNAP

KOSSUTH RÁDIÓ 8.30: Énekszóval, mu­
zsikával. 9.00: Embermcsék. 10.05: Örökzöld 
dallamok. 10.44: Áz élő népdal. 10.54: Édes 
anyanyelvűnk. 11.00: Öt kontinens tíz éve. 
12.20: Harminc perc alatt a Föld körül. 12.50: 
Ünnepek után. 13.00: Radioton korongok. 
13.20:MitüzenaRádió? 14.10-24.00: BUÉK- 
1990! 21.00-23.59: Éjféli óraütés. 24.00: Him­
nusz. Köszöntő. Szózat. 0.10: láncoljunk! 3.00- 
5.50: Szilveszter-éji J9óta-só"

PETŐFI RÁDIÓ 7.05: Az unitárius egyház 
félórája. 7.35: Vasárnapi orgonamuzsika. 8.05: 
A Gyermek rádió bemutatója. Hi-Szen, a guruló 
madár. 9.05: Világslágcrek 9.50: Nagy Bandó 
András műsora. 11.10: Szilvesztert koktél. 
12.03: Jó ebédhez szól a nóta. 13.05: Szuper 
Bolygótakarító Szolgálat. 14.00: Lakodalmas-é 

a lakodalmas rock? 15.05: Az író és a zsaroló. 
Bertha Bulcsú hangjátéka. 15.45: Sanzonok. 
16.00: Szilveszteri bíabla. 16.30: Zenélő film­
kockák. 17.05: FAP-műsor. 17.35: Táncházi 
muzsika. 18.20: Százéves a Moulin Rouge. 
19.05: Nótaest. 19.56: Ezredforduló. A Rádió­
színház dokumentumműhelyének műsora. 
20.30: A Voga-Tumovszky duó énekel. 21.05: 
Egy vers két előadásban. Arany János: A fülemi- 
le. 21.20: Gene Harris és a Marlboro Super Band 
játszik. 21.49: A Rádió Dalszínháza. A denevér; 
23.59: Éjféli óraülés. 24.00: Himnusz. Köszön­
tő. Szózat. 0.10-5.50: Szilveszteri Poptarisznya.

BARTÓK RÁDIÓ6.03-10.05: Szilveszteri 
muzsikáló reggel. 10.05: Új Zenei Újság. 10.50: 
Eszperantó híradó. 11.00: Alekszandnna Mil- 
cseva operaáriákat énekel. 11.17: Új lemezeink­
ből. 12.05: Telemann: Asztali zene - folytatás. 
13.00: Kis magyar néprajz. 13.05: Szemle. 
13.30: Schubert kamarazenéjéből. 14.00: Zene­
kari muzsika. 14.48: Legkedvesebb verseiből 
válogat: Zöldszilváni Pipi. 15.00: Szilveszter a 
King's Singers-szeL 16.05: Rádiójáték-Szín. 
17.00: Leslie Howard zongorahangversenye a 
Zeneakadémia kistermében. 18.30: A Magyar 
Rádió szerbhorvál nyelvű nemzetiségi műsora. 
19.05: A Magyar Rá!dió német nyelvű nemzeti­
ségi műsora. 19.35: Zöldszilváni újra támad. 
19.55: Operarészletek. Kb. 20.40: Zöldszilváni 
Pipivel beszélget a felelős szerkesztő-műsorve- 
zelő-riporter: Tengeheődy-Ticflander Hunor. 
21.00: Szimfonikus zene. 23.00: Kamarazene. 
23.59: Éjféli óraütés. 24.00: Himnusz. Köszön­
tő. Szózat 0.10-5.50: Éji zene.

TV1 9.00: Családi torna. 9.05: Kéményme­
sék. 9.30: Csillagok a jégen. 10.00: Játsszunk 
bábszínházát Gycrmcknabosok 10.30: Paul Da­
niels műsora. Angol film. 11.15: Képújság. 
15.10: Képújság. 15.15: RTV Közönségszolgá­
lat 15.20: Reklám. 15.25: Állatkert Floridában. 
16.10: Betűreklám. 16.15: Szimat Szörény szi­
matol. 16.45: Reklám. 16.55: Delta. Tudo­
mányos híradó. 17.20: Gyilkosság két tételben. 
Tévéfilm. 1820: Reklám. 18.25: Benny Hill 
show. 18.5Ó: Esti mese. 19.00: Szuperházaspár- 
baj. 20.00: Híradó. 20.10: BUÉK '90. 21.20: 
Van aki fonón szereti. 23.15: Szupeibola. 24.00: 
Himnusz. Kb. 0.05-Kb. 3.00: Könnyűzene.

TV2 14.00: Képújság. 14.15: TV2. SZIL­
VESZTER '89. 15.00: A Forsyte Saga. 15.55: 
TV2. SZILVESZTER '89. 16.00: Álljunk meg 
egy ó-ra! 17.20: Gyilkosság két tételben. Tévé­
fűm. 18.25: TV2. SZILVESZTER '89. 19.30: 
Spagetti-ház. Olasz film. 21.10: TV2. SZIL­
VESZTER '89. 22.05: Bongó. 0.35: Gálvölgyi 
show. A műsor vendége: Körmendi János. 1.40: 
Áz én kis barátnőm. 3.10: TV2.

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor: 9.00: 
Hírek. 9.05: A herceg 13. menyasszonya - Me- 
seburleszk. 10.30: Utazás visszatérés nélkül 
11.35: Oslo, a norvég főváros. 12.05: Ezer mes­
termű - Gabriele Münter: Téli falusi utca. 12.15: 
Univerzum - A tigris, a vadon királya. 13.00: 
Hírek. 13.10: Mozart és da Ponte 14.10: Trükk­
doboz. 14.25: Az a foltos macska - Amerikai 
film. 16.20: Momo - NSZK film. 18.00: Irani- 
mis '89 - Az elmúlt év karikatúrái. 18.30: Ifjúsá­
gi magazin. 19.30: Tv-híradó. 19.51: Sporthírek. 
20.00: Dr. Hans Hermann Groer bíboros szil­
veszteri beszéde. 20.15: Annakidején - különki­
adás. 21.40: Szilveszteri szórakoztató műsor 
Söldenből. 0.30: Szilvesrteri-klub 2. műsor: 
9.00: Hírek. 9.05: Kulturális körkép. 9.30: Signe 
Furax 11.00 Beethoven 1. és 9. szimfóniája. 
12.35: Bécs és a bécsiek. 13.00: Visszatekintés 
és előretekintés a tv újévi koncertjeire. 13.40: 
Művészlexikon. 13.45: A denevér. 16.35: 52x7, 
avagy a hét ajtó titka - Visszapillantás az 1989- 
es tévéműsorra. 17.15: Idősek klubja. 18.00: 
Mexikó leggyorsabb egere 18.30: Osztrák ké­
pek - Giorgio Mórodén 19.00: Ausztria mai 
napja. 19.30: Tv-híradó. 19.51: Kulturális hírek. 
20.00: Dr. Hans Hermann Groer bíboros szil­
veszteri beszéde. 20.15: A menekülők 21.40: 
Feje tetején áll az egész országút 23.00: Mike 
Hammer 23.45: A 90. születésnap, avagy Va­
csora egy személyre 0.00: Az év fordulóján. 
0.05: Tele szív, üres zseb 1.45-3,15: A gésafiú.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor: 
8.30: Barázdák - magyar nyelvű faluműsor. 
9.00: Láthatár - magyar nyelvű krónika. 9.15: 
Műsorismertetés. 9.20: Hírek. 9.30: Vasárnap 
délelőtt gyermekeknek. 11.00: Barázdák - me­
zőgazdasági műsor. 12.00: Oktatóműsor. 13.00: 
Roa Noak. 13.50: Vasárnap délután. 16.30: Ri­
portműsor. 17.05: Játékfilm. 18.45: Droidok 
19.10: Tv-fortuna. 19.30: Tv-napló. 20.00: For­
tuna show. 20.45: Boldog új évet! 2. műsor: 
7.50: Műsorismertetés. 7.55: Hírek. 8.00: Éjsza­
kai program. 10.00: Ma a holnapért: 13.15: 
Sportdéhitán. 19.30: Tv-napló 20.00: Újévi 
program - Tegnap, ma, holnap - A hétfői műsor 
ismertetése.
Az RTL PLUS, Super Channel, TVS, SATI 
és a SZABAD EURÓPA RÁDIÓ műsorát 

naponta közöljük
Az RTL PLUS, Super Channel, TVS és a 

SATI műsorát részletesen közli a Tclehold.
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A Magyar Rádió Pécsi Stúdiójának 
műsora 1989. december 25-31-ig A jövő hét tévéműsoraiból

Szerdától péntekig: állandó műso­
rok: 6.00 és 7.00 órakor Krónika (Kos­
suth)

Hétfő
9.00-11.00: Boldog karácsonyt! 

Magazinműsor. Szerkesztő: Balogh 
Zoltán. „Az én karácsonyom”. A Ma­
gyar Rádió körzeti stúdióinak műsora. 
Szerkesztő: Pallai János és Podráczki 
Zsuzsa. 16.30: A Pécsi Stúdió kereske­
delmi adása. 18.30: Szcrbhorvát nem­
zetiségi műsor. 19.00: Magyar nyelvű 
hírek. 19.05-19.35: Német nemzetisé­
gi műsor.

Kedd
9.00-11.00: Boldog karácsonyi! 

Magazinműsor. Szerkesztő: Kovács 
Imre. Szerkesszünk együtt! Zenés 
összeállítás a hallgatók kérésére. 
A mikrofonnál: Lénk Irén. 16.30: A 
Pécsi Stúdió kereskedelmi adása. 
18.30: Szcrbhorvát nemzetiségi mű­
sor. 19.00: Magyar nyelvű hírek. 
19.05-19.35: Német nemzetiségi mű­
sor.

Szerda
5.55- 8.OQ: Hajnaltól reggelig Dél- 

Dunántúlpn (6.15: Dél-dunántúli kró­
nika - Útinform - Tegnap történt. 
6.50: Top-lista - 7.15: Dél-dunántúli 
krónika - Körzeti időjárás - Sport - 
7.55: A nap eseményei). Szerkesztő: 
Kovács Zoltán. 16.30: A Pécsi Stúdió 
kereskedelmi adása. 18.30: Szcrbhor­
vát nemzetiségi műsor. 19.00: Magyar 
nyelvű hírek. 19.05-19.35: Nemet 
nemzetiségi műsor.

Csütörtök
5.55- 8.00: Hajnaltól reggelig Dél- 

Dunántúlon (6.15: Dél-dunántúli kró­
nika - Lapszemle - Ügyelőiek jelentik 
- Körzeti időjárás - 7.15: Dél-dunán­
túli krónika - 7.55: Escményösszcfog- 

laló). Szerkesztő: Gungl László. 
16.30: A Pécsi Stúdió kereskedelmi 
adása. 18.30: Szcrbhorvát nemzetiségi 
műsor. 19.00: Magyar nyelvű hírek. 
19.05-19.35: Német nemzetiségi mű­
sor.

Péntek
5.55-8.00:  Hajnaltól reggelig Dél- 

Dunántújon (6.15: Dél-dunántúli kró­
nika - Útinform - Ügyclctck hírei - 
7.15: Dél-dunántúli krónika - Lap­
szemle - Időjárás - Válaszolunk hall­
gatóinknak - Hétvége sportja - 7.55: 
Programajánlat). Szerkesztő: Kovács 
Imre. 16.30: A Pécsi Stúdió kereske­
delmi adása. 18.30: Szcrbhorvát nem­
zetiségi műsor. 19.00: Magyar nyelvű 
hírek. 19.05-19.35: Német nemzetisé­
gi műsor.

Szombat
8.00-10.00: Jó pihenést! A Pécsi 

Stúdió információi, szórakoztató ma­
gazinja. Szerkesztő: Dán Tibor. 16.30: 
A Pécsi Stúdió kereskedelmi adása. 
18.30: Szcrbhorvát nemzetiségi mű­
sor. 19.00: Magyar nyelvű hírek. 
19.05-19.35: Német nemzetiségi mű­
sor.

Vasárnap
9.00-11.00: Emberek, emlékek, 

dallamok... Szerkesztő: dr. Nádor Ta­
más - Szerkesszünk együtt. Zenés 
összeállítás a hallgatok kérésére. 
A mikrofonnál Kovács Zoltán. 16.30: 
A Pécsi Stúdió kereskedelmi adása. 
18.30: Szcrbhorvát nemzetiségi mű­
sor. 19.00: Magyar nyelvű hírek. 
19.05: Német nemzetiségi műsor. 
19.35: Esti zene, sport, információk. 
Szerkesztő: Somogyvári Valéria. 
20.00-21.30: „Gruss und Kuss” Radio 
Budapest zenés riport-, üzenet és kí­
vánságműsora külföldi és hazai néme­
tek számára. Szerkesztő: Helga Hart­
mann.

A Pécsi rádió nemzetiségi műsora
Programme der deutschsprachigen Sendung vom 25.12.-31.12.1989.

Montag: - O du fröhliche, o du sccligc Weihnachtszeit...” - Redakteur: Lo­
renz Kemer.

Dienstag: - In der Muttersprache. - Volstümlichc Weihnachten. (Zusammens­
tellung.) Redakteur: Willy Graf.

Mittwoch: - Nachrichten. - Jugendfunk. Redakteur: Zoltán Wciscnfcld.
Donnerstag: - Nachrichten. - Rückblick auf das alte Jahr. - Wunschkonzert.

Redakteur: Willy Graf.
Freitag: - Nachrichten. - Kuliurmagazin. Redakteur: Willy Graf.
Samstag: - Sic wünschen - wir spielen.
Sonntag: - In der Muttersprache. - Sylvcstcrhohlspicgcl. Redakteur: Willy 

Graf.

*

25. 12. 1989 ponedjeljak - „Bozic sviju nas” (Običaji i zanimljivi portreti)
26. 12. utorak - „Na matemjem jeziku „Mir i blagdan medu ljudima. Urednik: 

Andrija P.
27. 12. srijeda - Vijesti. „Na Valu mladih” Planovi za dogodinu.
28. 12. četvrtak - Vijesti. Privredna emisija. Obiteljska kasa.
29. 12. petak - Vijesti. Ponuda redakcije...
30. 12. subota - Glazbena emisija. Po željama naših slusalaca.
31. 12. nedjelja - „Nedjeljom navacr” Novogodišnji šaljiv muzički sastav. 

Urednik: A. Pavlckovic. Szentmihályi Szabó Péter: Látogató a végtelenből
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KOSSUTH RÁDIÓ 8.05: Hangszemle. 
820: Ez aktuális. 8.50: Külpolitikai figyelő. 
9.00-11.00: Napközben (Elő). 11.05: „Énekel­
tem én: Bcrcczki Antal". 11.25: ASzabó család 
- ism. 12.45: Válaszolunk hallgatóinknak. 
13.00: Klasszikusok délidóben. 14.05: A külpo- 
Ittikai rovat műsora - ism. 14.35: Csenki Imre: 
Kolinda concerto. 15.00: Szóról szóra. Zenés 
irodalmi magazin. 16.00: Tizenhat óra. 16.15: 
Neked szól! Zenei kalandozás térben és időben. 
17.00: Ütközőpontok. Ki a felelős a munkavéde­
lemén? 17.30: Molnár András operetlfclvétclci- 
M. 18.05: Láttuk, hallottuk, olvastuk. 19.40: A 
«tó együttes felvételeiből. 19.50: Nemeskürty 
István: Mi magyarok. 20.00: Háló. 20.59: Hang- 
portrék - rádiós emlékek fényében. 22.00: Hír­
éig- 22.30: Teleki Géza emlékezete. 23.00: Ze­
nekari muzsika.

PETŐFI RÁDIÓ 8.05: Rivaldafényben: 
bncklőfilmsztárok. 9.05: Idősebbek hullámhosz- 
szán. 10.05: Hajszálgyökcrck-ism. 10.20: Opc- 
ra?lágerek. 10.50: Peres, poros iratok. 11.05: A 
roi korunkban. 11.25: Gyulai Gál János szerze­
ményeiből. 12.10: Muzsikánál nincs jobb barát. 
‘305: Nosztalgiahullám. Merül É. Moore. 
'00: Lelátó. 14.30: Politikus papucsban. 

1'05: Kapcsoljuk a 22-es stúdiót Hcgyesi Gab- 
ndla fuvolázik. 15.20: Európai Rádió Unió 
kockfcsaivál Újvidéken - VI/6. rész. 16.07: Élő 
wnglcmczck. 17.05: A mi utcánk... A Dózsa 
György út. 17.30: Gordiusz. 18.30: Pop-regisz- 
lcf 19.05: Jut eszünkbe... 19.30: APoptarisznya 
“alaiból. 20.20: Drót. Nemzetközi telefonos mű- 
'“t 21.05: A csatlós. Veres Péter novellafüzérc 
’■“dióra alkalmazva. 21.22: Régi magyar blues- 
!s/dzsesszfelyétclck. 22.00: A Rádió Kabaré- 
■'inpadán: „Új hang". 23.20-0.14: Törzsasztal

BARTÓK RÁDIÓ 9.15: Zenekari muzsika. 
"22: Hogyan ismertem meg nagyapámat. Er- 
**n Strittmatter elbeszélése. 10.52: Gagliano; 
dafne Egyfclvonásos opera. 12.05: Kamarazc- 
J*;  13.00: Hallgassuk újra! 14.00: A Cschszlo- 
v?k Rádió énekkarának és szimfonikus zcncka- 
P“nsk hangversenye a prágai Művészetek Házá- 
íí“- 15.21: Magyar művészek opcrafelvétclei-

16.05: Ixonard Bernstein zongorázik és 
/«ínyei. 17.28: Magyar zeneszerzők. 18.00: 
■ucolae Hcrlca Vcrdi-ariákal énekel. 18.30: In 
"““ha matema. A Magyar Rádió román nyelvű 
J^nzctiségi műsora Szegedről. 19.05: Romanti­
cs muzsika. 19.35: Kapcsoljuk a Pesti Vigadót 
í'ő)- Közben: kb.20.20: ludas Antal versei. 
J?';0-40: A hangversenyközvetítés folytatása. 
pb.21.30: Fúvósegyüttesek felvételeiből. 21.59: 
erdej Péter vezényel. 22.22: Napjaink zenéje.

■’■20: Dzsessz a 80-as években.
. SZABAD EURÓPA RÁDIÓ 6.00: Kezdő- 
."’nap: hírek, hírmagyarázatok, műsorismer- 
Jós, napi kalendárium, zene. 8.00: Hírek. 8.10: 
/’’gúszínpad. 8.45: Nemzetközi sajtószemle.

: Hírek. 9.10: Rádióegyetem. 9.30: Hölgy- 
dasz. 10.00: Hírek. 10.10: Kommentár nélkül. 
“•40: Könyvszemle. 11.00: Hírek. 11.10: For-

11.45: Nemzetközi sajtószemle. 
11 !v.: Déri harangszó. 12.10: Autórádió. 12.40: 
. °bbi. 12.50: Párizsi magyar figyelő. 13.00: A 
,ai,naP és műsorismertetés. 13.30: A politikai 
U/- története. 13.40: Tallózás magyar 
»iratokban. I3-5O: Mérlc8cn- 14.00: Hírek. 
K nn' Kommentár nélkül. 14.40: Könyvszemle. 
16in Hírek, műsorismertetés. 16.00: Hírek. 
17rví: K’dióegyctcm. 16.30: Hölgyválasz.

• Hírek, műsorismertetés. 17.10: Forgó- 
Ilí!'?ad' '7.45: Nemzetközi sajtószemle. 18.00: 
1» si/ 1S-40: A politikai gondolkodás története, 
ki r- Mérlegen. 19.00: Hírek. 19.10: Szerkcsz- 
j^'oruma. 19.40: Figyelő. 20.00: Hírek. 20.40: 
21 nn?ti^P’i szemle. 20.50: Keresni és találni.

.‘‘írek, műsorismertetés. 21.10: Forgó- 
d’ 21.45: Nemzetközi sajtószemle. 22.00: 

|ít, a2-naP késő esti kiadása. 22.30: Hölgyvá- 
21dn t- : Hírek. 23.10: Szerkesztők fóruma, 
sahzb,eycl<>. 24.OO: Hírek. 0.10: Nemzetközi 
|fí■ °-25: Kelet-európai szemle. 0.35:

Tvics laí4Ini. 0.45: Műsorzárás.
8 5n. e .. . Tévétoma nyugdíjasoknak. 8.00- 
kitfii „““dci matiné. 8.00: A két csaló. Angol 
jclt-nr^-SO’ Képújság. 9.55: Az Országházból 
ka ^2U«’\16-4O: Hírek. 16.45: Pannon Króni- 
'7 0s- ti - *‘-Ícsl* - Hírek szerbhorvát nyelven, 
dal ti Jc 0,135 csaloma. 17.50: Szép magyar 
86 A ,5;^'égy nap tévéműsora. 18.05: Aboly- 
hte,. kell. 18.55: Reklám. 19.05: Esti
19th Lottósorsolás. 19.20: Reklám.
KiA, Híradó. 20.00: Reklám. 20.05: Új Nyitott

?? 05: Reklám. 21.10: Foglalkozása 
Tvir- 2A4O: Hazai Tükör. 23.00: Híradó 3.

Tol,- V7-00’ Képújság. 17.15: TV2. 17.45: 
18^0-'B OO: Tclcsport. 18.25: Gyerekeknek! 
19'4«; iyZ. 19.00: Dempsey és Makepeace. 
2]fv>' A/3. 20.15: Magyarok - Londonban. 
21??: Híradó 2. 21.20: TV2. 21.30: Napzárta.

• Bclfcgor, avagy a Louvre fantomja. Fran- 

cir lévéfilm-sorozat. 22.40: Nézőpont. Kb. 
23.10: TV2.

RTL PLUS 6.00: Halló Európa - Jó reggelt 
Németország! 9.10: A Springficldek története. 
10.05: Játékshow. 10.35: Tclcbutik. 11.00: New 
York őrangyala. 11.45: Bergerac. 12.30: Ko­
molyzene délidőben. 13.00: A mai nap műsorá­
ból. 13.05: Tclcbutik. 13.30: Kaliforniai klán. 
14.15: A Springfieldck története. 15.00: színész­
kedések. NDK filmsorozat 15.45: Üzleti hírek. 
15.55: Hírek. 16.00: Alfred Hitchcock bemutat­
ja. Amerikai bűnügyi sorozat. 16.30: Hulk. Ak- 
ciófilm-sorozaL 17.10: Játékshow. 17.45: Pronto 
Salvatore. 17.55: Hírek. 18.00: New York őran­
gyala. Krimisorozat. 18.45: Híradó. 19.05: Idő­
járás-jelentés. 19.15: A hétmillió dolláros nő. 
Akciofilm-sorozal. 20.15: A 214-es repülőszá­
zad. Kalandfilmsorozat. 21.10: Az Isztambul- 
expressz. Amerikai horrorfilm. 23.00: Hírek. 
23.10: Desperado - A titokzatos bosszúálló. 
Olasz wcstcmfilm. 0.55: A 214-es repülőszázad. 
1.40: Lefekvés előtt. 1.45: Műsorzárás.

SUPER 7.00: Napkezdet. 8.00: Egyveleg. 
14.30: Forródról. 15.30: Profil. 16.30: Hullám­
hosszon. 18.30: Nino Firctlo klipműsora. 19.30: 
Időlánc. 19.55: Időjárás-jelentés. 20.00: Klasz- 
szikus filmek. ?2.00: Hírek, időjárás, golfbeszá­
moló. 22.15: Út Baliba. Amcnkai kalandfilm. 
0.10: Hírek, időjárás. 0.20: Egyveleg. 01.20: 
Időlánc. 1.50: Egyveleg. 2.00: Műsorzárás.

SATI 6.00: Jó reggelt a SATI-egyeli 8.30:. 
Hírek, időjárás. 8.35: Közkórház. 9.20: Egész­
ségvédő. Horoszkóp. 9.30: Műsorclőzctcs. 9.35: 
Szomszédok. 10.00: Hírek, időjárás. 10.15: Té­
vébolt. 10.30: Ne játssz velem. Osztrák sláger­
film. 12.15: Piaci ötletek. 12.25: Szerencseke­
rék. 13.00: Tévélőzsdc. 14.00: Műsorclőzctcs. 
14.05: Perrine. 14.30: Konyhatündércknck. 
14.35: Süssünk, süssünk... Horoszkóp. 14.40: 
Közkórház. 15.30: Tévébolt. 15.55: Az arany lö­
vés. 16.05: Füstölgő coliok. Wcstcmsorozal. 
17.00: Hírek. Időjárás. 17.10: Szomszédok. 
17.35: Utazási ötletek. 17.45: Műsorclőzctcs. 
17.50: Bcrrengcrék. 18.45: Híradó. 19.00: Sze­
rencsekerék. 19.30: Tőrvető John, az orvostu­
dor. 20.25: Időjárás. 20.30: Cagney és Lacey. 
Krimisorozat. 21.25: Hírek. 12.30: Csirkefogók 
mellékutakon. Amerikai filmvígjáték. 23.10: 
Hírek. Sport. Időjárás. 23.20: Témák. 23.50: 
Virginia férfifogóban. Amerikai játékfilm. 1.00: 
Műsorclőzctcs.

TV5 16.05: Hírek. 16.15: Jclcnidő. 17.15: A 
montreali énckcstalálkozó. 17.45: Konyhatit­
kok. 18.15: Számok és betűk. 18.35: Falu a fel­
hők között. 19.00: Utazás. 19.30: Hírek, időjá­
rás. 19.40: Csillogó papiros. 20.00: Riportok. 
21.00: Észak-Dél. 21.25: Találkozás. 22.00: Tv- 
híradó. 22.25: Időjárás-jelentés. 22.30: Hiányje­
lek. 23.45: Océaniqucs. 0.20: Frankofón terüle­
tek. 0.45: Műsorzárás.

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor: 9.00: 
Hírek. 9.01: Az albérlő. 9.30: Tájak és emberek. 
10.00: Iskolatévé. 10.30: Találkozó Triesztben- 
Olasz tv-film. 12.00: Valaki és valami - Rajz­
film. 10.10: Akkoriban. 12.15: Idősek klubja. 
13.00: Hírek. 13.10: Mi. Nők. 13.40: Zcncdo- 
boz. 13.55: Bethlehem csillagja - Animációs 
film. 14.15: Batman - Akciófilmsorozat. 14.40: 
Praxis Bülowbogen. 15.35: Niklaas, a flandriai 
fiú. 16.00: An-lan-ténusz. 16.20: Mini trailer. 
16.30: Zenei műhely. 16.55: Mini tv-híradó. 
17.05: A bagoly árnyékában. 17.35: Fény a sö­
tétségbe. 18.00: Mi a szünidőben. 18.30: Tcstcs- 
tül-lclkestül. 19.30: Tv-híradó. 20.00: Sporthí­
rek. 20.15: Sicbcnfink úr és a dolog Caroline- 
nal. 21.20: Jolly Joker. 22.05: Oldalpillantások. 
22.15: Videotéka. 23.15: Simcnon-sorozat 0.15: 
Hírek.

2. műsor: 11.50: Sport. 17.05: Művészlexi­
kon. 17.15: Találkozás állatokkal és emberekkel. 
18.00: Az albérlő. 18.30: Wurlitzer. 19.00: Tar­
tományok mai napja. 19.30: Tv-híradó. 20.00: 
Kulturális hírek. 20.15: Belpolitikai magazin. 
21.20: Spektrum. 22.00: Híradó 2. 22.25: Klub 
2, majd Hírek. , ,

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor: 
8.15: Műsorismertetés. 8.20: Tv-naplár. 8.30: 
Napraforgók - gyermekműsor. 9.00: Iskolatclc­
vízió. 10.30: Hírek. 10.35: Iskolatclcvízió. 
12.30: Hírek. 12.35: Műsorismertetés. 12.40: 
Elmulasztották - nézzék! 15.05: Műsorismerte­
tés. 15.10: Hírek - Elmulasztották - nézzék! 
15.15: Éjszakai program. 16.30: Magyar híradó. 
17.15: Tv-napló I. 17.35: Napraforgók - gyer­
mekműsor. 18.05: Számok és betűk - vetélkedő. 
18.25: Filmsorozat. 19.10: Időjárás. 19.13: 
Nagy konyhamesterek apró titkai. 19.30: Tv- 
napló n. 19.53: A mai sport. 20.00: Fekete-fehé­
ren — politikai magazin. 21.05: Vetélkedő. 
22.20: Tv-napló III. 22.40: Angol nyelvű hírek. 
22.45: Éjszakai program. 0.45: Hírek. 0.50: A 
pénteki műsor ismertetése.

2. műsor: 16.55: Műsorismertetés. 17.00: 
Hírek. 17.05: Tv-naptár. 17.15: Iskolatclcvízió. 
18.15: Zágrábipanoráma. 18.30: Dalmáciái kör­
zeti program. 19.30: Tv-napló. 20.00: Nosztal­
gia-szórakoztatóprogram. 20.45: Hírek. 20.55: 
A könyv ideje. 21.25: Művészeti est. 22.55: A 
pénteki műsor ismertetése.

Az RTL PLUS, Super Channel, SATI és 
TV5 műsorát részletesen közli a Telehold

Válasz az elnökhelyettes asszonynak 

em tévés botrány - botrányos tévé\
Tévedések és hiányosságok

Persze, mint mindig, a késlekedés 
most is sokba került, s a nehezen meg­
magyarázható „koncepcióváltás” 
eredményeként a semmiből kellett vá­
rosi televíziót teremteni - máig vissza 
nem fizetett milliókért. Hiú ábránd 
maradt az önálló frekvencia és le kel­
lett mondani egy, a tanácselnök-he­
lyettes asszony áltál nem is érintett do­
logról: a „civil” televíziózásról. Per­
sze, amíg egy város nem. választhat 
magának polgármestert, csak tanácsel­
nököt, kár lenne remélni, hogy hivatal­
béli vezetője alulról jövő érdekekre fi­
gyeljen, amikor őt nem a polgárok, ha­
nem egészen mások biztosították tá­
mogatásukról. Természetesen azok, 
akik nála is közelebb ültek a tűzhöz és 
érdekükben - s módjukban - állt ezt 
megtenni.

Az utolsó szocialista szerzó’dés

Lehet, hogy valóban „önálló jogi 
személy” és nem a körzeti stúdió filiá- 
léja a városi televízió - bár ezt nehéz 
lenne bizonyítani de tény: nem 
önálló kifizetőhely. Számláit a Pécsi 
Nyári Színház munkatársai kezelik, 
mindenféle ellenszolgáltatás nélkül és 
a színház vezetőjének határozott tilta­
kozása ellenére. Úgy tűnik, ezt a céget 
egyesek előszeretettel használják kifi­
zetőhelyként, hiszen nehéz rendet te­
remtem a számlák dzsungelében, vagy 
megfordítva: könnyű eldugni valamit, 
ha úgy adódik...

A tanácselnök-helyettes asszony 
nem említi, de ugyancsak érdekes len­
ne elolvasni a Pécsi Városi Televízió 
és a Körzeti Stúdió között megkötött 
szerződésnek azt a pontját, amely a 
Magyar Televízió eszközeinek hasz­
nálatára vonatkozik. Milyen költsége­
ket számolt fel (felszámolt-e vajon) 
adásonként a Magyar Televízió, vagy 
megelégedett azzal, hogy silány műso­
rokban kapja az ellenszolgáltatást? Ha 
az utóbbi az igaz, akkor vélhetően ez 
volt az utolsó „szocialista szerződés”, 
amelyben az eszközök hatékony ki­
használásával megbízottak hoci-nesze 
alapon kovácsoltak magántőkét a köz­
vagyonból...

Vélhetően valakinek érdekében állt 
egyébként félretájékoztatni a tanácsel­
nök-helyettes asszonyt, aki szerint „a 
nevelési központ eszközeinek gyors 
elhasználódása és más intézményen 
belüli okok miatt a Lvov-kertvárosi 
Közösségi Televízió 1988 negyedik 
negyedévében már nem készített mű­
sorokat” Merthogy készített, s az utol­
só adásnap 1988. december 12-e 
volt...

„A műsorok szakmai-esztétikai stb. 
minősítése nem lehet feladatom” - ol­
vashatjuk a továbbiakban. Csak kérde­
zem: miért nem lehet feladata a kultu­
rális kérdésekkel foglalkozó tanácsel­
nök-helyettes asszonynak a szakmai­
esztétikai megítélés? Miért nem mond 
a műsorokról semmit, s véleménye 
miért summázható írd és mondd kél 
szóval: „hasznosságát bizo­
nyíthatom...” (ti.: a műsoroknak.) Tá­
lán fél, hogy megbántana valakit? 
Vagy attól tart, hogy kiderül: nem ké­
pes az átlagpolgár szintjén ítéletet al­
kotni?

Epilógus

Mint tudomásomra jutott, a Pécsi 
Városi Televízió vezetője a minap 
megkérte egyik munkatársát, hogy 
mondjon fel, azaz „szabad elvonulást’ 
engedélyezett neki. Indokai között 
szerepelt, hogy valószínűnek tartja: ő 
szivárogtatott ki információkat a váro­
si televízióról, neki köszönhető min­
den rossz...

Nos, a helyzet kissé tragikomikus. 
E sorok írója tudja a legjobban, hogy 
nem ö volt az, ha már személyekről 
kell beszélnünk, azaz a pofon ezúttal 
nem talált. Veszélyes játékba kezdett 
azonban az alig féltucatnyi munkatárs­
sal rendelkező vtv vezetője. Ha most 
nem talált, akkor majd legközelebb... 
és így tovább?

Csak nehogy úgy járjon, mint Mo- 
liérc Harpagonja, aki nem elégedett 
meg az őt körülvevők gyanúsításával.

Lékó Sándor
Fotó: Kapfinger
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Üstökösként robbant be Felnőttek között
ajdsTak^ J a nagy siker még várat magára
(Egy rész a 13+1: Telitalálat című 

megjelenés előtt álló riportkönyvből, 
amely az egykori és mai tatabányai si­
keremberekről szól, akik a nehézatléti­
ka valamelyik ágában váltak ismertté.)

Az idősebb Takács János régi ba­
rátom, világ életében imádta a sportot. 
Fiatal korában ő is kóstolgatta a sző- 
nyegbeteperés izgalmait, ám - szülői 
hatásra - mégsem a birkózás, hanem a 
labdarúgás mellett kötött ki. - Az én 
fiammal ne töröljék fel a parkettet - 
mondta az édesapja. - Még valami ba­
ja lesz. Lett is! - a labdarúgásból. Egy 
összecsapást követően súlyos sérülést 
szenvedett, aminek következtében 
nyugdíjazták is. Sportsikerck utáni vá­
gyait fiába - ifjabb Takács Jánosba - 
plántálta át. Miközben megszállottja 
lett a birkózásnak, ügybuzgón segíti a 
tatabányai fiatalokat

Nemegyszer megjegyezte: - Fi­
gyeld meg, Jancsika még sokra fogja 
vinni!

Takács János tulajdonképpen azzal 
hívta fel magára a szakemberek fi­
gyelmét, hogy ebben a klasszikus 
sportágban - amely már az ókori olim­
piák egyik legkedveltebb versenyszá­
ma volt - egy versenyen két aranyér­
met is szerzett Bolognában, az Ifjúsá­
gi Európa Bajnokságon. Kettőt! Egyet 
szabad- egyet kötöttfogásban. Kétszer 
is szólt a magyar himnusz.

- Hogyan indult el pályafutása?
- Tatabányai vagyok. Ezerkilcnc- 

százhatvanhét április tizenhetedikén 
születtem. Apu megszállotja volt a bir­
kózásnak, ami alapvetően nekem is 
tetszett. Hét vagy nyolc éves lehettem, 
amikor levitt apa a birkózókhoz, ahol 
Katona Géza edző kezdett foglalkozni 
velem. Tetszett minden, mert sokat ját­
szottunk, a játék mellett sajátítottuk el 
a sportág alapjait A kezdeti „ismerke­
dés” hamarosan komoly munkává mi­
nősült, amit az eredmények is bizo­
nyítottak.

- Hogyan?
- Úgy, hogy még nem is voltam 

igazolható versenyző (az életkor mi­
att) de kölcsönkért igazolással elindul­
tam az úttörő olimpián, amit meg is 
nyertem. Amikor már igazolhattak - 
ezcrkilcncszáznyolcvanban - Tatabá­
nyán, a sportcsarnokban lettem „igazi” 
úttörő olimpiai bajnok. Másodszor 
Nyíregyházán nyertem meg a hasonló 
rendezésű versenyt

- Mikor kezdődnek a nagy sikerek?
- 1985-ben az Ijfúsági Európa-baj- 

nokságon sikerült elhódítani az ara­
nyérmet kötöttben- és szabadfogásban 
is. Ezután a szövetségi kapitány - He­
gedűs Csaba - feltette a nagy kérdést: 
melyik súlycsoport lesz nekem az iga­
zi? Szakosodnom kellett.

- S melyiket választottad?
- A szakemberek véleménye az 

volt, hogy alkati adottságaimnak job­
ban megfelel a kötöttfogás, valószí­
nűbbnek látszott, hogy ebben leszek 
eredményesebb, tehát eldöntetett. 
A következő juniuor Európa-bajnok- 
ságon negyedik lettem, de akkor - mi­

vel más a súlycsoport beosztása - le 
kellett fogyasztanom hatvannyolc ki­
lóra.

- Gondolom megerőltető volt, 
hogy egy fejlődésben lévő szervezetet 
„terrorizálnak" ?

- Pontosan így volt! Egyszerűen 
nem bírtam, gyenge lettem a sok fo­
gyasztás miatt. Ennek következménye 
lett a negyedik helyezés az Eb-n. 
Az igazsághoz hozzá tartozik, hogy 
akkor én tizenkilenc, román ellenfe­
lem meg huszonöt éves volt. Sokkal 
érettebb és erősebb, rutinosabb volt 
nálam. Ez a verseny Svédországban, 
Malmőben volt Ebben az évben a ma­
gyar bajnokságon nem indultam, mert 
volt egy versenyünk Salzburgban, 
ahol az osztrák nagydíjért birkóztunk. 
A döntőre már törött kézzel léptem a 
szőnyegre, de így is sikerült megnyer­
ni.

- Mikortól lettél ismét harcképes?
- A következő évben - 1987-ben 

indultam a Junior Világbajnokságon, 
amit Kanadában, Vancouverben ren­
deztek meg. Itt úgy érzem, elég jól 
összejött minden. Erősnek éreztem 
magam, csak a döntőben kaptam ki a 
szovjet Parasintól - egy ponttal -, így 
második lettem. Hozzá kell tennem, 
hogy két hónapja 15-1-re vertem el.

- Ez viszont nem a világbajnokság 
volt!

- Sajnos. A vb arany az övé, de Iz­
mirben (Törökország) sikerült feltö­
rölnöm vele a szőnyeget

- És a felnőtt vb-n nem indultál?
- De igen. A 86-os világbajnoksá­

got Budapesten rendezték. Akkor még 
hatvannyolc kilós voltam. A szövetsé­
gi kapitány három nappal a verseny 
előtt azt mondta, hogy a hetvennégy 
kilósok közölt kell indulnom, mert ab­
ban a súlycsoportban nincs számotte­
vő versenyzője.

- Hogy sikerült?
- Sehogy. Azért itt már nem „bab­

ra” megy a játék. Hozzájuk képest egy 
erőtlen, rutintalan kezdőnek számítot­
tam. Volt egy győzelmem, két veresé­
gem. Az egész verseny számomra 
csak arra volt jó, hogy elkezdjem az is­
merkedést a felnőtt mezőnnyel. Azóta 
ebben a súlycsoportban birkózom.

- Milyen sikerrel?
- Kisebb-nagyobb azért akad. 

A felnőtt Európa-bajnokságon hetedik 
lettem, amely a szakvezetők elvárásá­
nak megfelelt, négy mérkőzésen győz­
tem. Ez már némi sikerélményt jelen­
tett, kezdtem gyűjtögetni a „skalpo­
kat”. A junior magyar bajnokságot 
mindkétszer megnyertem. Nyolc­
vanhétben megszereztem a nemzetkö­
zi minősítést, amelyet azóta is tartok.

- Tavaly nem történt semmi?
- De igen. Készültünk az Eb-re és 

az olimpiára.
- Tehát ismét sikerek?
- Úgy érzem, az Eb-re kirobbanó 

formában utaztam. A sorsolás viszont 
egyáltalán nem kedvezett, „csak” 
bronzérmet tudtam szerezni. Már 
nyolcvanhétben megkezdtük a felké­
szülést az év két kiemelkedő esemé­
nyére. Szinte állandóan táborban vol­

Titokban felvett pénzek nyomában...
A Csongrád megyei rendőr-főkapi­

tányság gazdasági rendészete megálla­
pította, hogy a Szeged SC alkalmazottai 
munka nélkül jutottak jövedelemhez, s 
üzelmeiket nyugdíjasok nevének fel­
használásával folytatták. Dr. Kónya 
Sándor, a Szeged SC ügyvezető elnöke 
szerint az egyesület és személy szerint 
az ő lejáratásának szándékát lehet felfe­
dezni, a tények azonban tények, s ezek 
több mint zavaros ügyekre utalnak.

Az eddigi megállapítások szerint az 
egyesület számos reklámszerződést kö­
tött, s ezek aláírásánál nyugdíjas szemé­
lyeket alkalmazott. A szerződéskötések 
után járó 10 százalékos jutalékot 
ugyanakkor nem a nyugdíjasok, hanem 
sportvezetők kapták meg. így például - 
amint azt a vizsgálat kiderítette - Zádo- 
ri Gyula, a labdarúgó-szakosztály veze­
tője 68 éves közeli rokona nevén 
52 000 forintot vett fel, Isaszegi 
György, az egyesület Sportturist ágazat­
vezetője 78 éves ismerőse nevén tavaly 
56 000, az idén pedig 58 000 forintot 
kapott, míg Papp Tamás, a stadion léte­
sítményvezetője egy 69 éves, ágyban 

tunk: Budapesten, Kecskeméten, Ta­
tán. Úgy emlékszem, talán még egy 
hetet sem hagytunk ki, de rettenetes 
erőben éreztem magam. Termé­
szetesen Szöul volt az igazi! Minden 
versenyző álma az olimpiai részvétel.

- Túl a versenyizgalmakon, mi­
lyennek találtad az olimpiát?

- Csodálatosnak! A bizton­
ságunkra nagyon diszkréten, de követ­
kezetesen vigyáztak és mindenben se­
gítségünkre voltak. Egy életre szóló 
élmény részese lehettem, amit édesa­
pámnak, edzőimnek és a sportnak kö­
szönhetek.

- És a verseny?
- Apró, kis pontokon múlott, de 

sajnos csak negyedik lettem. Attól 
kaptam ki az olimpián, akit az Európa- 
bajnokságon technikai tussal vertem, 
dehát a szerencse és a sors kereke for- 
gandó. Azt hiszem volt hat vagy hét 
mérkőzésem, s egyik-másikán már ön­
magamat kellett felülmúlni a verseny­
ben maradáshoz. Valószínű, hogy 
nemcsak fizikailag, hanem főleg ide­
gileg fáradtam el, így maradt számom­
ra a negyedik hely. Az olimpia évében 
kétszer is megvertem a későbbi bajno­
kot.

- És ez vigasztal?
- Egyáltalán nem, csak a balsze­

rencsémre utalok.
- Az idei év?
- Szomorú vagyok. Néhány nem­

zetközi versenyen egész jól ment min­
den, aztán utaztunk az Eb-re, mint 
éremesélyes. Ezt Finnországban ren­
dezték. Kezdésnek azonnl a hazai vi­
lágbajnokot sorsolták nekem. Mindent 
akartam, csak ezt nem! Első mérkőzé­
semen mindjárt hidegzuhany. Össze­
tört lelkileg a vereség, nem találtam 
magamra. Ezt a versenyt jobb elfelej­
teni!

Berg Endre

fekvő beteg asszony közreműködésével 
25 000 forinthoz jutott, de ezt később 
visszafizette.

Mivel az említett fekete kifizetések 
túllépik a sportetika határát, vagyis 
büntetőjogi kategóriába tartoznak, az 
ügyet a rendőrség vádemelési javaslat­
tal átadja az ügyészségnek.

*

Már megint működött a fekete csa­
torna... De még észrevétlenül, leadmi- 
nisztráltan - Szegeden kívül - hány he­
lyen működik még? Futballkorrupciók- 
ban való eddigi ítélkezési gyakorlatunk 
alapján akár fel is menthetnénk, mond­
ván, ezeknek a szegedi fenegyerekek­
nek a tette csupán a jéghegy csúcsa, 
ezek kishalak. Am ezekkel a feltétele­
zések, összehasonlítgatások után szüle­
tendő enyhe ítéletekkel (lásd bundaügy 
utáni amnesztia) tovább gondozzuk a 
korrupció melegágyát.

Ha egyszermindig mindenki megúsz- 
sza! Most is?!...
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Az idei esztendő nagy sikereket ho- 
. zott Csorna Ferenc és csoportja számá­
ra, aminek elismeréseképpen a Ma­
gyar Atlétikai Szövetség az Újpesti 

I Dózsa trénerét jelölte az év edzőjévé. 
[A közép-, hosszútávfutő szakember 
tanítványai magyar bajnoki címek 

I egész sorát gyűjtötték be, és a csoport 
mintegy gerincét képezte a magyar vá­
logatott közép-, hoszútávfutó „részle­
gének”. Versenyzői közül Ágoston Zi­
ta magyar rekordot állított fel 3000 
méteren, és Káldy Zoltán sem adta 

! alább, ő a korábbi 10 000 m-cs csúcsot 
'adta át a múltnak. A nemzetközi po- 
1 jondon pedig a maratonifutó Baier Ti- 
t bor érte el a legkiemelkedőbb cred- 
; ttényt, az Universiadén kivívott győ­
zelmével.
r Ilyenkor, a felkészülési idény dere- 
,rán talán a leglényegesebb kérdés: 
egészséges-e minden futója? - érdek­
jött Csorna Ferenctől az MTI mun-

, «társa.
j. - Szerencsére elmondhatom, hogy 
JSon, és mindenki nagyon elszántan 
í készül a jövő évi feladatokra - vála­
déka a szakember.
i - Hogyan, miként készül mostaná- 
f °an a Csoma-csoport?

Tervez az év atlétaedzöje <

Remények lila-fehérben
- Az elmúlt hét végén fejeződött 

be Tatán egy kéthetes edzőtáborozás, 
és most január elejéig Budapesten 
folytatjuk az edzéseket. Január 8-án 
Olaszországba, Tiréniába megyünk 
két hétre, utána pedig a csoport java 
része megkezdi a fedettpályás ver­
senyzést.

- A pályaversenyzök közül Káldy 
Zoltán és Ágoston Zita neve a legis­
mertebb. Velük mi a helyzet?

- Ők is versenyeznek fedettpályán, 
de náluk nem annyira .kihegyezett” a 
felkészülés. Káldy számára a 3000 m 
nagyszerű lehetőség a hajrákészség 
fejlesztésére, taktikai elemek gyakor­
lására. Ágoston Zitánál pedig elsősor­
ban olyan szerepet játszanak a csarno­
ki versenyek, hogy utána eldöntsük: a 
nyáron 3000 m-re vagy 10 000 m-re 
készül. Ez persze nem zárja ki, hogy 
mindketten jó időket fussanak, Káldy- 

tól 7:55-öt, Ágostontól 8:55-öt várok 
fedettpályán, ez utóbbi jobb, mint a je­
lenlegi magyar csúcs.

- Nem okozott-e problémát, hogy 
élversenyzői közül Ágoston Zita a Bp. 
Honvéd atlétája, míg a többiek és Ón 
is az Ú. Dózsához tartozik?

- Mielőtt Zitával elkezdtük a közös 
munkát, mindkét - rivális - klubbal 
tisztáztuk a kérdést. így aztán hiába 
voltak később kisebb torzsalkodások, 
az alaphelyzet nem változott. Én a Bp. 
Honvédnak nem vagyok alkalmazott­
ja, azt viszont kifejezetten furcsállot- 
tam, hogy a piros-fehérek évzárójára 
meg sem hívták az egyesület legered­
ményesebb atlétanőjét. Igaz, jutalmat 
kapott, de a meghívásról valaki „meg­
feledkezett”. Aztán az is igencsak ke­
serű szájízzel tölt el, hogy a Honvédtől 
még egy köszönömöt sem kaptam...

- Ez valóban furcsa, de~ most be­
széljen inkább a Baier Tiborral kap­
csolatos terveiről. Lesz-e idén újabb 
bravúr?

- Az Univcrsiade-győzclcm hatá­
sára meghívást kapott a február 4-i 
Beppu Maratonra, és jó lenne, ha 
2:13:30 óra körüli egyéni csúccsal tér­
ne vissza Japánból. Márciusban pedig 
az országos bajnokság következik, a 
két verseny egyikén kellene a 2:13 
órás Eb-kiküldetési szintet teljesítenie.

Mennyi erre az esélye?
Maratoni futásban nehéz tervez­

ni, mert nagyon kevés alkalom van a 
bizonyításra. Amíg a pályaszámokban 
évente jó néhányszor rajthoz lehet áll­
ni, addig maratonit csak kétszer-há- 
romszor célszerű futni. De azért ter­
mészetesen optimisták vagyunk.

- És a többiek közül kitől vár Eb-re 
kijutást és kinek ad még erre esélyt?

- Káldynak és Ágostonnak min­
denképpen helye van a spliti csapat­
ban. Jó esélye van a kijutásra Rácz Ka­
tinak is, míg Banainál az lehet döntő, 
hogy mennyire sikerül a síkformát át­
tenni akadályra. Mindenesetre a cél 
előtte is és a többiek előtt is adott!
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A Mondiale hírei
A világbajnoki címvédő argen­

tin labdarúgó csapat az olasz AS 
Roma tulajdonába tartozó terű- 
■eten foglalt szállást. Maradoná- 
ek zöld övezetben, remekül fel­
kelt edzőpályán készülhetnek 
a döntő összecsapásokra.

A világbajnoki trófeát péntek­
től az egyik római bank termei­
én tekinthetik meg az érdeklő-1 
“ok. A Banca Nazionale del La- 
voro központjában kiállított ku- 
Pat később a csoportmérkőzések 
Pdyszínein is bemutatják.

Az angol válogatottat kikép- 
ptt huligánellenes rendőrosztag 
K’Seri Szardínia szigetére a vb- 
dontő idején. Az intézkedésről 
Graham Kelly szövetségi főtitkár 
.’Mozdulta a sajtó munkatársa«..

~ Ezek a biztonsági intézkedé- 
Jk 100 ezer fontot emésztenek fel 
'" ■nondta. - Ezt az összeget a szü­
kségnek keli előteremteni, mi« 
/ ? kormány nem volt hajlandó 

^Halni a terhek egy részét.
Amennyiben az angolok selej- 

csoportjukban sikerrel jár» 
vzF’a biztonsági személyzet is to- 
’obutazik a csapattal.

Ü.Á legutóbbi időpontegyeztetés 
un valószínűnek tűnik, hogy 

leardus 28-án a londoni Wemb- 
U stadionban barátságos mér- 
v«i st Játszik Anglia és Brazília 
tfrvókvt.<),t.Í;h A szigetországiak 
len, tib*  találkozókat terveznek a 
eojpelck, a portugálok és az 

'Irtomiák ellen.
. ^ország-Brazília világbaj- 

„i döntőt jósol 1990-re Giovan- 
vez’.r?Pattom, az Internazionale 
dć6;0 edzöJc-A neves szakember 
oj ?er,.e a két válogatott szövetsé- 
Selu Pjiányát, Azeglio Vicinit és 
Ver‘Stí ao Eazaronit. Véleménye 
voh'k' tnindkét szakvezetőnek 
Pat(,L Sorsága változtatni a csa- 

k megszokott stílusán.

Plotár visszatér
Felröppent a hír, miszerint Plotár 

Gyula, a TBSC egykori kitűnő csa­
tára rövid „eltávozás” után hazajön. 
Az érdekességnek számító hallo­
más nyomába eredtünk és Sárosi 
Ferencet - a Tatabányai Bányász 
SC. elnökétől érdeklődtünk.

- Mi az igazság? - kérdeztük.
- Mint ismeretes, Plotár Gyula 

mintegy fél éve a görög Arisz Sza- 
loniki csapatához igazolt Tatabá­
nyáról - mondta az elnök. Gyula 
nem tartozott a szerencsés játéko­
sok közé, állandóan sérüléssel baj­
lódott. A görög csapat vezetői egy 
ideig türelemmel vártak, hogy szer­
zeményük majdcsak felépül és ren­
delkezésre áll - hasznosan - új 
egyesületének, de a remények nem 
váltak valóra. Plotár nem tudott fel­
épülni, a gondos orvosi kezelés da­
cára sem.

- Ezért került sor a szerződés­
bontásra?

- Igen. A görög klub vezetői kö­
zös megegyezéssel felbontották a 
szerződést

- Anyagi hátrány éri-e ezért a 
játékost vagy a Tatabányái?

- Sem Plotár, sem a TBSC nem 
kerül hátrányos helyzetbe. Gyula 
megkapja a részarányos járadékát, s 
mi sem járunk rosszul, mert vissza­
tér hozzánk a volt középcsatárunk. 
Reméljük, itthon nagyobb szeren­
cse fogja kísérni egykori kitűnő já­
tékosunkat, mert mi számítunk sze­
replésére. Természetesen első az, 
hogy teljes értékű harcos legyen.

- Mikor érkezik haza Plotár?
- A pontos időpontot még nem 

tudjuk, de várhatóan a közeli na­
pokban már ismét Tatabányán lesz 
Gyula. Mindenesetre mi szeretettel 
várjuk vissza és számítunk szerep­
lésére - fejezte be beszélgetésünket 
a sportkör elnöke.

-B-

Egér aranyos búcsúja

Színt váltott a
Egerszegi Krisztina beceneve, az 

Egér, a szöuli olimpia óta igazi márkának 
számít. Azt viszont már biztosan kevesen 
tudják, hogy rajta kívül van még egy ara­
nyos egérkéje az országnak. Med- 
nyánszky Szilvia, alias Egér, a Győri Dó­
zsa 18 esztendős kajakos lánya az idén 
nyáron K-4 500 méteren arany-, K-l 
500 méteren pedig ezüstérmet szerzett a 
kanadai ifjúsági világbajnokságon. Mcd- 
nyánszky Szilviára kétségtelenül az 
1989-es év hozta az igazi kiugrást: az if­
júsági ob-n három bajnoki címet szerzett, 
a felnőtt országos bajnokságon K-l 500 
méteren negyedik lett, ráadásul a már 
említett világbajnokságon a nemzetközi 
vizeken is letette névjegyzékét.

- Megmondom őszintén, ismerve a 
mezőnyt és a mi tudásunkat - rajta kívül 
még két győri klubtársa is lapátolt a vi­
lágbajnok négyesben - csapathajóval 
biztos voltam a győzelmünkben - mond­
ja Sztanity László tanítványa.

Hódít a Senior
Szerdán termékbemutatóval egybekö­

tött sajtótájékoztatót tartottak a Senior Vá­
ci Kötöttárugyárban. Csornák Károly ke­
reskedelmi igazgató elmondta, hogy szep­
tembertől termékeik 90 százalékát külföl­
dön értékesítik, de azért jut belőlük a hazai 
vásárlóknak is. Tavaly egyébként elnyer­
ték a Magyar Olimpiai Bizottság hivatalos 
szállítója címet, mivel a szöuli ötkarikás 
játékokon a piros-fehér-zöld mezes sporto­
lók a Senior szabadidőruháját hordták. 
A világ legismertebb sportszergyártóival 
szoros munkakapcsolatban álló váci cég 
termékeit öltik magukra az olimpikonok 
mellett a szebbnél szebb sikereket elérő 
magyar kajak-kenu válogatott tagjai, sőt, 
újabban az Osztrák Kajak-kenu Szövetség­
gel is szerződést kötöttek. S természetesen 
arról sem hallgatott az igazgató, aki de­
cember 2-tól a Magyar Kajak-kenu Szö­
vetség alelnöke, hogy számos egyesület - 
így a legnagyobbak közül a Bp. Honvéd és 
az Ú. Dózsa vagy éppen a helyi Váci Izzó 

világbajnoknő
- Ami viszont még mindig bánt, úgy 

érzem, egyesben is nekem kellett volna 
áthaladnom először a célvonalon. A ver­
seny előtt valaki azt mondja, hogy máso­
dik leszek, elfogadom az ajánlatát, így 
utólag azonban csak bosszankodom, 
hogy milyen kévésen múlott a másik 
aranyérem.

Mednyánszky Szilviának persze még 
nem kell véglegesen lemondania az 
egyéni világbajnoki címről, lesz bőven 
lehetősége a javításra. Az azonban már 
biztos, hogy ezt nem a Győri Dózsa szí­
neiben teszi, mert december l-jétől átiga­
zolt a minden szempontból jobb körül­
ményeket biztosító Budapesti Honvédba.. 
Mestere egyébként az az Angyal Zoltán 
lesz, aki többek között a Gyulai, Csipes, 
Hódosi, Ábrahám négyes edzője is. Med­
nyánszky bízik benne, hogy az ő segítsé­
gével teljesülhet álma, ott lehet a barcelo­
nai olimpián.

Horváth Attila

- versenyzői rendszeresen Seniorban ját­
szanak. Mi több: arra is akad példa, hogy 
kiemelkedő tudású versenyzőket egyénileg 
szponzorálnak, azaz látnak el sportfelsze­
reléssel.

Tíz-tizcnkétéves súlyemelő palánták­
nak, akik a sportág ábécéjével éppen most 
ismerkedtek meg, rendezett az egyik me­
gyei szakszövetség Világ Kupa rend­
szerben zajló többfordulós viadalt. A ki­
csinyke súlyokkal elvégzett gyakorlato­
kon a „zsűri” a szépséget díjazta, vagyis a 
tökéletes technikát. Aminek beidegzése lé­
nyegbevágó kérdés. A kezdeményezés pél­
daértékű a sportág utánpótlás-nevelésé­
ben dolgozó edzők számára. Az összesített 
szépségverseny végeredménye: 1. Szentesi 
Gábor, 2. Árki László, 3. Oszkó Gábor, 4. 
Szűcs András (valamennyi Tamási), 5. Fü- 
zék Gábor (Szckszárd), 6. Csonka Ferenc 
(Tamási), 7. Takács Róbert (Tamási), 8. 
Mitteholcz Béla (Szckszárd), 9. Fatér 
Zsolt (Szckszárd), 10. Anszló Gábor 
(Szckszárd).
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Köszöntjük 
TAMÁS 

nevű olvasóinkat
A név aramcus eredetije a Tco- 

mo, mégpedig „iker” jelentéssel. 
Innen vették át a görögök Thomasz 
formában, ugyanis a görög nyelv­
ben volt egy ezzel megegyező ala­
kú szó. Ezért mondhatják a Tamás 
név viselőit „csodálatosnak”, akár 
rászolgáltak, akár nem. A jugoszlá­
viai magyarság körében elterjedt 
népi kalendárium szerint ez a dá­
tum disznóölő Tamás napja. A Mu­
ravidéken valamikor úgy hitték, 
hogy aki ezen a napon egyszer disz­
nót öl, annak azután minden évben 
le kell vágnia valamit, mert külön­
ben Tamás öl, elpusztul valamelyik 
állata.

Baromfivész ellen mézet kell 
szentelni, és azt adni az aprójószág­
nak, nehogy Tamás ölje meg a ba­
romfiakat. Rendszerint fagy szokott 
lenni Tamáskor, ezért megfelelő 
időpont a disznóvágásra, tartja a né­
pi bölcsesség. Székelykevén ilyen­
kor meszeltek az asszonyok, eköz­
ben sok meszet elcscpcgtcttck, 
hogy sok tojást tojjanak a tyúkok.

A Nap kél: 7.29 órakor 
nyugszik: 15.55 órakor

A Hold kél: 0.51 órakor 
nyugszik: 11.49 órakor

Erős nappali melegedés
Folytatódik a szokatlanul enyhe idő. A nap­

sütést csak átmeneti időszakokra zavarja fclhő- 
södés, inkább csak északon lehet egy-egy gyön­
ge zápor. A délnyugati szél megélénkül, helyen­
ként megerősödik. Hajnalra általában 2,7 fokig 
süllyed a hőmérséklet. A nappali felmelegedés 
tovább erősödik, kora délután 16,21 fok varha­
tó.

SZÁVA I KALENDÁRIUM 
Géza I December 21 :Tamás

A Szentségó’rző
Az ige a Szent Tamásé: 

„Ne lopjatok. Szent a másé!”

A magyar sajtóban szokatlan for­
ma a köszönetnyilvánítás, főleg, ha 
a beteg, illetve menyasszonya feje­
zi ki ezt az orvos iránt. Nem szokás 
kivételt tenni, s ha most mégis ezt 
az utat választjuk, annak leginkább 
a közelgő karácsony az oka.

Szerkesztőségünket megkereste 
Marija Misic, aki - Szokics Száveta 
fordításában - ezt írja: „Ezúton sze­
retném megköszönni a szekszárdi 
baleseti sebészet dolgozóinak azt a 
készséges és erőn felüli munkát, 
amit november 22-től máig végez­
tek azért, hogy Malefic Zorán gyó­
gyultan távozhasson hazájába., Ju­
goszláviába.

Tisztelettel: Marija és Zorán. 
\_____ _____________ -

Gazdaképzés Magyarországon
Jövőre több mezőgazdasági iskola 

kezdi meg az állattenyésztői, nö­
vénytermesztői vagy kertészeti szak­
munkás, illetve szakközépiskolai 
végzettségű fiatalok egyéves, bentla­
kásos kisgazdasági továbbképzését 
Tervezik, hogy a nyolc általános is­
kolai végzettségűeknek is indítanak 
többéves képzést, s a felnőtt gazdál­
kodók ugyancsak megszerezhetik a 
kisgazdasági szakismereteket.

A MÉM-bcn számítanak arra, 
hogy a fejlett tőkés országoktól - a 
szakképzésre, továbbképzésre, illet­
ve a vállalkozások élénkítésére - várt 
anyagi segítségből is jut erre az okta­
tási formára. Az ország mintegy 150 
mezőgazdasági szakmunkásképző, 
illetve szakközépiskolájából 10-20- 
nál viszonylag gyorsan megteremt­
hetők e „farmerképzés” feltételei.

A farmergazdaságok sikeres veze­
tése sokirányú ismeretet igényel.

Hosszan tartó betegség után de­
cember 18-án, 69 éves korában el­
hunyt Sarkantyú Simon, kétszeres 
Munkácsy-dQas festőművész, a 
Képzőművészeti Főiskola nyugal­
mazott tanára. Temetéséről később 
gondoskodnak.

Bezárt a Szent Margit-templom
Fogyunk. Fogyunk itthon, határainkon túl és fogyunk az Újvilágban. Ezt a keserves 

tényt egy, az Egyesült Államokból érkezett hír is bizonyítja. A közel 60 év óta fennál­
ló clevelandi Szent Margit-templom és egyházközség a közelmúltban bezárta kapuit. 
Az utolsó misén vagy 300-an vettek részt a város régi magyar Buckeye-Woodland ne­
gyedéből. A szomorú eseményt kiváltó ok a környék megváltozott összetételű lakossá­
gában keresendő. A negyedet ma már egyre nagyobb számban a színesbőrűek lakják, 
de a zsugorodó magyar katolikus lakosság számára azonban még mindig fennáll a 
Szent Erzsébet-templom a Buckeye Roadon.

Az előbb említett Szent Margit Egyházközség a jövőben új helyen. Orange Village­
ban folytatja működését, ahol idősebbek számára tartanak fenn szeretetotthont

(thf)

A leendő kisgazdaságok igazgatásá­
hoz ezért - a kisüzemi méretekhez s 
technikához igazodó - széles körű 
állattenyésztési, növénytermesztési, 
kertészeti s mezőgazdasági-gépésze­
ti, építészeti ismereteket szerezhet­
nek a beiratkozók. A tantárgyak kö­
zött még a csomagolás, értékesítés 
ismeretei is szerepelnek. A mezőgaz­
dasági gépészetkeretében a gépkeze­
lésen kívül a hibaelhárítással, kar­
bantartással is foglalkoznak majd. 
Alapos felkészítést kapnak a leendő 
gazdálkodók a magánvállalkozás 
szabályaiból, az ügyviteli ismeretek­
ből, a kisárutermclés hitel-, adó- és 
biztosítási rendszeréből is. Foglal­
koznak többek között árképzéssel, 
árkalkulációval, szakmai levelezés­
sel, a szerződéskötésekhez szükséges 
jogi ismeretekkel, a költség és ön­
költségszámítással, valamint munka­
ügyi témákkal.

A Független Szociáldemokrata Párt 
szolidaritásáról és szimpátiájáról biz­
tosítja a figyelmeztető sztrájkot tartó 
vasutas dolgozókat. Reméljük, hogy 
ennyi elegendő volt ahhoz, hogy jogos 
követeléseiket tárgyalások útján ren­
dezhessék.

Pusztuló természet
A közeli napokban jelenik meg Ma­

gyarországon is a kipusztult és veszé­
lyeztetett állatok, illetve növények ka­
talógusa, az úgynevezett Vörös könyv. 
Világszerte a 60-as évektől adják ki 
ezeket a munkákat. Eddig már mint­
egy 200 ilyen kiadvány jelent meg. 
A vörös elnevezés a veszélyeztetett­
ségre utal.

A magyar Vörös könyv szépen il­
lusztrált, csaknem 400 oldalas kiad­
vány, s mintegy 10 éves munka ered­
ménye. A könyv 1100-nál több ki­
pusztult és veszélyeztetett állat-, illet­
ve növényfajt mutat be; ezek közül 93 
már teljesen kipusztult, eltűnt, 198 
közvetlenül, 375 részben, 514 pedig 
potenciálisan veszélyeztetett. Á ki­
pusztult vagy eltűnt fajok közül meg­
említik az európai hódot, a sakált, a 
farkast, a bamamedvét, a hiúzt, de 
ilyen állat a rózsás gödény, a borzas 
gödény, a vándorsólyom, a daru, a tavi 
cankó, a kacagócsér, a növények kö­
zött a csipkés gyöngy, a komló gyer­
tyán vagy a feketés fűz. Nemcsak a 
nemzeti parkokban, tájvédelmi körze­
tekben, természetvédelmi területeken 
őrizhetők meg a hazánk természeti vi­

szonyaira jellemző állatok, növények. 
A szakembereken túl minden állam­
polgár sokat tehet azért, hogy ne pusz­
tuljon körülötte az élővilág.

A helyi tisztségviselők sokat tehet­
nek azért, hogy a települések határá­
ban lévő területek szemétdomb helyett 
a háborítatlan természet részeként 
szolgáljanak.

Ravasz doktor szakrendelése
Fogászat
- Ha fáj a foga egy kis Ősibehúsra, 

előre gondoskodjék nőgyógyászról és 
Ügyvédről.

- Ha beldört a foga egy vállalkozás­
ba. tétesse rá azt a koronát, amelyik le­
esett a fejéről, amikor ezt bevallotta.

Onkológia (csak német állampolgá- 
roknak, márkáért)

- Wenn hír Onkel Sie aus der Erbs­
chaft ausgeschlossen hat, wenden Sie 
sich an die Onkologie.

Elsősegély
- Azl kérdi: mit tegyen, ha pojácá­

nak nézik? A válasz: Kocogj, Bajazzó!
Logopédia
- Tele szájjal ne szidja a rendszert, 

előbb inkább nyeljen.

Új Skoda-szaküzlctct nyitott 
Budapesten a Ráday utca 31. szám 
alatt az Autó- és Alkatrészkcrcske- 
dclmi Vállalat, amely a jövő évtől 
Autokcr Kiskereskedelmi Kft-ként 
működik. Járvás András, az Autó­
kor kiskereskedelmi üzletág igaz­
gatója a megnyitón elmondta, hogy 
az új szaküzlct a Skoda típuscsalád 
teljes alkatrészválasztékát kínálja, 
természetesen a gyári szállításoktól 
függően.

A sajtó vállalkozóiért
A Saj tőszakszervezet szükségesnek tartja, hogy az új vállalkozási formák - 

kft-k, rt-k - cltcíjcdésével ne maradjanak szakszervezeti védelem és a munkavál­
lalókat megillető szociális juttatások nélkül a sajtó dolgozói.

A Sajtószakszcrvczctnck meg kell találnia azt a formát, amely a kis létszámú 
vállalkozások dolgozóinak is biztosítani tudja a szakszervezeti jogként már kiví­
vott szociális juttatásokat. Az előzetes elképzelések szerint ilyen lehet a szak­
szervezeti tagdíjak egy részéből és a munkaadók befizetéséből működtetett Egy­
séges Szociális Alap. A testület határozott arról is, hogy szakértők bevonásával 
kidolgozza saját nyugdíjbiztosítási önsegélyező alapítványát.

A Titkári Tanács aggodalmának adott hangot amiatt, hogy érezhetően erősödik 
a politikai indíttatású küzdelem a sajtó vezető pozícióinak megszerzéséért. Meg­
erősítette azt a korábbi állásfoglalását, hogy az újságírók megítélésében a szak­
mai hozzáértésnek kell a döntő szempontnak lennie, korábbi és jelenlegi pártál­
lása miatt senkit nem érhet hátrányos megkülönböztetés.

Győzelem azAIDS-vírus ellen?
Amerikai orvosok új és eredeti 

módszerrel először tudták legyőzni 
az AIDS-vírust egy beteg testében. 
Miután a 41 éves páciensbe egész­
séges donor csontvelejét ültették, 
majd ebbe AIDS-szövcict. Vala­
mennyi AlDS-vírus elpusztult a 
szervezetben. Ez a kettős stratégia 
bevált, de nem jelenti az AIDS fö­
lölti végleges győzelmet, a mód­
szert még alapos vizsgálatnak kell 
alávetni.
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Révai Nagylexikona
Az első két kötet ára: 917,- Ft/db

ABabits Kiadó pótmegrendelést vesz fel a Révai Nagylexikona egész 
sorozatára, a beérkezés sorrendjében, korlátozott példányszámban.

Név:.......................................................................................................................

Cím:.......................................................................................................................

.................................... példányban

megrendelem

a Révai Nagylexikon köteteit az alábbi címen: 

Babits Kiadó, 7100 

Szekszárd, Pf.: 237

Megrendelése után a megjelenéssel és fizetéssel kapcsolatos 

kérdésekről részeletes tájékoztatót, 

valamint befizetési csekkeket küldünk!

Részletfizetési kedvezmény!

Önnek 
van letéti jegye?

A Magyar Hitel Bank Rt.

tájékoztatja a MHB letéti jegyek tulajdonosait,

hogy az 1988. októberben vásárolt letéti jegyeket a lejáratkor 
MHB a vállalt évi 17%-os alapkamattal szemben évi 19,6%-os 
kamattal növelt összegben váltja be.

Azok az üzletfelek, akik 1989. október 10. és 1990. január 
31-e között lejáró letéti jegyeket meghosszabbítják, azok letéti 
jegyét a bank az egyéves lejáraiig járó kamattal növelt összeg­
ben kamatoztatja tovább, tehát a második év végén már kama­
tos kamattal növelt összeget térít, és csak az ő részükre 1990 
márciusában rendkívüli ajándéksorsolást rendez ismét értékes 
nyereményekkel.

MHB Rt. felhívja üzletfelei figyelmét,

hogy változatlanul a fogyasztói árindexet 1%-kal 
meghaladó kamatot térít, és a garantált kamatot 
1989. október 10-tól évi 20%-ra felemelte, 
tehát ettől az időponttól kezdődően 
valamennyi letéti jegy után 
minimum évi

20% kamatot fizet.

Pénzével érvelünk,
többet ér velünk!

APRÓHIRDETÉS
• •_____________ '

Szobafenyő, 240 centiméteres eladó: 
Szekszárd, Remete u. 45. Telefon: 74/14- 
574.

Eladó Velence mellett generációs csalá­
di ház. Panziónak is alkalmas. Összkom­
fortos, központi fűtéses, adómentes. 3 éve 
épült. Cím: Pálinkásné, 2490 Pusztasza- 
bolcs, Jókai út 12.

Nyolcéves AVIA új motorral eladó. 
Szekszárd, Tartsay út. Halbolt. Telefon: 
74/11-600.

Nyugdíjasok! Készpénzért veszek régi 
faliórát, porcelánt, festményeket, régi bú­
tort. „Gyújtó” 7081 Simontomya, Pf.: 35.

Hat hízó eladó, januári vágásra 
előjegyezhető, ugyanitt Trabant Combi el­
adó. Vass Sándor, Várdomb, Római utca 
12.

Négy és fél éves, jó állapotban lévő 
Zastava eladó. Tolna, Damjanich u. 1. Te­
lefon: 40-789.

Három darab hízó szabadáron eladó. 
Érdeklődni: Nagy Sándomé Felsőnána, 
Dózsa u. 28. Telefon: 74/38-046 23-as 
mellék.

Szekszárd, Ságvári u. 8. szám alatt két­
szintes, 4 szobás lakás eladó. A szennyvíz 
és a víz rendezetlen. Barta Bertalanná.

Nemescsincsillák felszereléssel, táp-, 
homok-biztosítással, legelőnyösebb ked­
vezménnyel tenyésztőnél eladók, 
előjegyezhetők. Élő állat vagy prémvissza­
vásárlás megoldott. Ugyanott többszörös 
győztes szülőktől doberman és hasky (szi­
bériai szánhúzó) kiskutyák. Érdeklődni: 
Várfy, Szálka, Kossuth u. 71/A, vagy 
74/16-382-es telefonon. .

Szálkán, kb. 60-80 m2-es helyiség, víz,, 
villany (3 fázis) és fűtési lehetőséggel 
hasznosításra kiadó. Érdeklődni: Várfy, 
Szálka, Kossuth u. 71/A, vagy a 74/16- 
382-es telefonon.

7 éves Volkswagen Jctta Diesel eladó, 
vagy elcserélném 0-5 évesig szocialista 
autóra. Tamási, Szabadság u. 64. 11/6. Só­
lyom.

Antikóra-javítót keresek. Telefon: 
74/11-600.

Vennék egy fixplatós IFA-t, 1 -2 éveset. 
„Sürgős" jeligére a kiadóba.

Jó állapotban lévő Skoda személy­
gépkocsit vennék 130 000 Ft-ig. Telefon: 
74/16-277 15-ös mellék.

A KONZUM RT. 
NAGYKERESKEDELMI 

RAKTÁRHÁZA
(Pécs, Deák Ferenc u. 1-3.)

FELHÍVJA
TISZTELT PARTNEREINEK FIGYELMÉT,

hogy 1990. január 2-től január 14-ig 

AZ ÁRUÁTVÉTEL LELTÁR MIATT SZÜNETEL! 

Január 15-től gazdag áruválasztékkal várjuk a partnereinket!

Menedzserek, vállalkozók, magánzók!

A szellemi megújhodásra éppen akkor van a legnagyobb szükségünk, 

amikor - úgy érezzük - a legkevesebb időnk van rá!

Pihenje ki az év végi hajrát, regenerálódjon az

IDENT Emberi Eröforrás-fejleszlö Project

bentlakásos relaxációs kurzusán, ideális kastélykörnyezetben 

(Szombathely közelében)

1990. január 8-12-ig.

Részvételi díj: 26 800 Ft+áfa (költségként elszámolható).

Felvilágosítás: 1DENT dél-magyarországi képviselete 

74/13-414-es telefonszámon.
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Galambok a télben

A szerkesztőséggel szemközt, a néni ablakában, búza csírázik, két tenyérnyi 
zöld a csalóka téli napsütésben. Mellette a szürke galamb a párkányon, oda-oda- 
óvakodik, de nem csipegeti a szálakat, csupán a neki szórt magot szedegeti föl. 
Strasszergalambnak néztem, de kollégám mondja, hogy inkább városi keverék. 
Annyit tudok, hófehér lenne, jelkép is lehetne, mint éveldcel ezelőtti fotómon, a te­
mesvári Szent Háromság szobron.

Galamb ül a furcsa, XVIII. századi kalapon, galamb a barokkos íveken. Nem 
tapsoltam, nem reppentek föl. S a képen immár örökké így maradnak. Közben bo­
lond szél jön, s felborítja a szemközti párkányon a muanyagpohárban csírázta­
tott búzát, a galambok elröpülnek. A távirati iroda pedig ontja a híreket, a vészes, 
kemény és kegyetlen részleteket, amelyek kitudódtak eddig. A galambokról - ter­
mészetesen - nem szól, nem mondja el, hova röpültek, amikor a földről, levegő­
ből sortüzek zúdultak a szobor környékére, férfiakra, nőkre, gyermekekre. Nem 
tudom magam sem, mit tesznek ilyenkor a szelíd madarak, mernek-e kirepülni a 
szórt, vagy elhullajtott szemekért, mint itt, szemközt.

Csupán egyet tudok: a galambok nem beszélnek, nem hoznak, nem visznek 
üzenetet, nem takargatnak zsarnoki titkokat. Ha eljön az ideje, újra tojást rak­
nak, kikeltik,fölnevelik a fiókákat, s öntudatlanul röpködnek. Leszállnak a Szent 
Háromságra, a terek és utcák vérrel fröcskölt nyomaira, amiket csak kívülről le­
het eltüntetni, az emberekben már soha...

Töttős Gábor

Felhívás
Az aláíró pártok szekszárdi és Tolna 

megyei szervezetei felhívással fordul­
nak városunk, megyénk minden lakójá­
hoz, egyházaihoz, társadalmi, politikai 
szervezeteihez.

Az Erdélyből érkező szörnyű hírek 
aggodalmat és mély fájdalmat váltanak 
ki minden emberből. Tehetetlenül kell 
szemlélnünk, hogy szomszédságunkba 
n a féktelen terror végnapjaiban is szá­
zak életét követeli.

Nehéz úgy szent karácsony ünnepét 
megülnünk, hogy ne emeljük fel sza­
vunkat a példátlan események kapcsán.

Kérünk minden közösséget, hogy la­
kóhelyén a templomok, emlékművek, 
ismert kegyeleti helyek környékén 
1989. december 23-án 18.00-kor össze­
gyűlve gyújtsák meg az emlékezés, a 
gyász és a bizakodás gyertyáit.

Csendes áhítattal adózzunk a Romá­
niában élő nemzetek románok, magya­
rok, németek, szlávok küzdelméért, 
azért, hogy Európa legsötétebb diktatú­
rája is eltűnjön a történelem süllyesztő­
jében. Szekszárd város lakóit 22-én haj­
nalban a belvárosi templomban 6.30- 
kor várjuk, hogy szent mise keretében 
kérjük imádságos lelkülcttel az Urat 
fájdalmunk enyhítéséért. A Romániá­
ban uralkodó rezsim megszüntetéséért.

Szombaton (23-án) 18 órakor a Béla 
téren találkozunk.

Magyar Demokrata Fórum, Függet­
len Kisgazda és Polgári Párt, Fiatal De­
mokraták Szövetsége, Függcüenségi 
Párt, Hazafias Népfront, Keresztény 
Demokrata Néppárt, Magyar Néppárt, 
Magyar Szocialista Párt, Szabad De­
mokraták Szövetsége, Magyarországi 
Szociáldemokrata Párt megyei szerve­
zetei

Kiadja a Dátum Rt. magánkiadásban. Főszerkesztő: Bába Iván. Főszerkesztő-helyettesek: Czakó Sándor és dr. Tottős Gábor (külpolitika). Olvasó­
szerkesztő: Kis Pál István (belpolitika). Rovatvezetők: Bálint György (sport). Szávai Géza (kultúra). Takács Zsuzsa (szociálpolitika). Külföldi tudósí­
tók- Szabi Attila (Varsó), Zirkuli Péter (Párizs), dr. Vezényi Pál (Zürich), Vígh József (Toronto). Felelős vezető és kiadó: dr. Károly István. Szedés és 
tördelés: Babits Kiadó. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 7100 Szekszárd, Bajcsy-Zsilinszky u. 7. Tel.: 74/16-277. Fax: 74/15-275. A budapesti iroda cí­
me: 1023 Bp. Harcsa u. 2. Tel.: 11 -52-744. Nyomja az Athenaeum Nyomda Budapest VII., Lenin krt. 7. Felelős vezető: Szlávik András vezérigazgató. 
Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető bármelyik hírlapkézbcsílő postahivatalnál, a kézbesítőnél, a posta hírlapüzleteiben és a Hírlapelőfizctési és tá­
pellátási Irodánál (HELIR) 1900 Budapest XIII., Lehel u. 10/A. közvetlenül vagy postautalványon, valamint átutalással a HELIR 215—96162 pénz­
forgalmi jelzőszámra. Előfizetési díj: egy hónapra 200 Ft, negyedévre 600 Ft, félévre 1200 Ft, egy évre 2400 Ft. Indexszám: B/PNL/31/TO/1989. 
ISSN-szám: 0864—9170.

Különös baleset történt szer­
dán délután a budapesti román 

s:nagykövetség előtt. A követség te­
rületéről kihajtott egy személy­
gépkocsi, amely előbb rövid időre 
megállt, majd nagy sebességgel 
elindult és találkozott az épület 
elé vont, 15-20 emberből álló élő­
lánccal. Egy román állampolgár­
ságú tüntető a kocsi tetejére vágó­
dott, s négy-öt méterrel arréb le­
esett az úttestre, Seicarescu Dinu 
Jancu-t, a hazánkban tartózkodó 
román állampolgárt, aki könnyű 
sérüléseket szenvedett, mentő 
szállította a központi Országos 
Baleseti Intézetbe.

El-e még 
Tőkés László?

Még mindig egymásnak ellentmondó 
hírek érkeznek Romániából a világ legkü­
lönbözőbb hírszerkesztőségeibe, így a 
mienkbe is. A belgrádi Politika Express cí­
mű lap valószínűsíti, hogy meggyilkolták 
Tőkés Lászlót. Hírforrása állítólag az a 
rendőr, aki személyazonosságát a temesvá­
ri börtönben hivatalból megállapította. El­
lentmondani látszik ennek az Osztrák Tele­
vízió meg nem nevezett hírforrása, aki sze­
rint Tőkés László életben van, és a kelet­
romániai Moldáviába deportálták. 
A legújabb értesülés szerint Milan Opoc- 
zenszkij, a Református Világszövetség fő­
titkára a Deutschlandfunk nyugatnémet rá­
dióállomásnak azt nyilatkozta, hogy való­
színűleg nincs már az élők sorában a te­
mesvári református egyházközség 
lelkésze. A magyarországi és jugoszláviai 
hírforrásokra hivatkozó főtitkár azonban 
elismerte, hogy az igazán biztos húr csak 
annyi, hogy elhurcolták, megkínozták, fel­
eségével együtt, aki a súlyos bántalmazá­
sok hatására elvetélt.

(szerk.)

Tegnap reggel hat óra ötven perckor 
Tolna belterületén a Hársfa és az Alkot­
mány utca kereszteződésénél Mözs felé 
haladva a Csabai Zoltán, Tolna, Tompa u. 
47. alatti lakos által vezetett tehergépkocsi 
elütötte az úttesten váratlanul átszaladó 
Németh Elemémé, 71 éves nyugdíjast. 
Tolna, Gólya u. 1. szám alatti lakost. 
Az idős asszony unokáját kísérte az óvodá­
ba, a baleset helyszínén életét vesztette.

Ugyenezcn a napon 8 óra öt perckor
szintén Tolna közelében, a 6-os főúton a 
fácánkerti elágazó közelében Paks felé ha­
ladva Sebestyén Ferenc, Szekszárd, Köl­
csey kp. 16 alatti lakos tehergépkocsijával 
letért a menetirány szerinti útpadkára.

Románia 
belpolitikai fejlemények

Temesvárról újabb demonstrációról 
érkeznek hírek. A lakosság szerdán a 
déli órákban kezdett gyülekezni. 
Az esti órákban már csaknem százez­
res tömeg vonult az utcákon, s a tünte­
tők között átállt katonák is voltak. 
Egyesek szerint lövöldözések is hal­
latszottak, de egyelőre nem tudni, ki 
lőtt kire. Vannak hírek arról, hogy 
ezek csak a levegőbe leadott riasztó 
lövések voltak.

Bukarestből változatlanul nem lehet 
telefonkapcsolatot létesíteni a blokád 
alá vont várossal. Kerülő úton, dipolo- 
máciai fonásokból érkeznek az infor­
mációk a változó helyzetről. A tünte­
tők követelik, hogy adják ki az eleset­
tek tetemeit, a katonai vezetés azon­
ban azt akarja, hogy tömegsírba 
hántolják el a meggyilkolt tüntetőket. 
Temetést nem akarnak engedélyezni, 
mert újabb demonstrációktól tartanak.

Vannak olyan információk is, ame­
lyek szerint a tüntetők a halottak tete­
meinek kiadása ügyében tárgyalnak a 
város vezetőivel. Kérik, hogy Dasca- 
lescu miniszterelnök menjen a hely­
színre. Azzal fenyegetőznek, ha nem 
kapják meg az engedélyt a temetések­
re, akkor felrobbantják a temesvári ve­
gyiüzemet. Sztrájkokról is vannak hí­
rek.

ahonnan visszasodródott a bal oldali for­
galmi sávba és összeütközött a vele szem­
ben szabályosan közlekedő személygép­
kocsival. A szerencsétlenül járt autót Nikl 
Antal, Paks, Kinizsi u. 19 alatti lakos ve­
zette. A baleset következtében életét vesz­
tette a mellette ülő felesége, Nikl Antalné, 
és mindkét gépkocsi vezetője súlyos, élet­
veszélyes sérülést szenvedett. Az anyagi 
kár 350 ezer forint.

A felelősség megállapítása mindkét
esetben folyamatban van. Képünkön a sze­
mélygépkocsi és teherautó balesetének kö­
vetkezménye.

Kapfinger András felvétele

Bukarestben szerdán nyugodt volt 
az utca képe. Az ország több helyéről 
nyugtalanító hírek érkeznek, de ezeket 
nem lehet ellenőrizni.

Este a televízióban és rádióban Ni­
colae Ceausescu szózatot intézett az 
országhoz. A temesvári eseményeket 
huligánok, fasiszta terroristák cselek­
ményének minősítette, s más országok 
soviniszta, irredenta köreit felhajtással 
vádolta. Kemény hangvételű beszédé­
ben kijelentette: az ország megvédi 
szuverenitását, függetlenségét, szocia­
lista eredményeit és leszámol a fasisz­
ta terrorista, huligán elemekkel. Úgy 
fogalmazott, hogy a hadsereg teljesí­
tette a néppel és a hazával szembeni 
kötelességét.

Holnapi
számunkban

olvashatják, 
hogy ki az, 

aki
tűzönjár.


